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Spomin in opomin 
Prav je, če se narod spominja žrtev, ki j ih 

je doprinaišal za svojo svobodo. To ga podžiga 
k nadaljnjim žrtvam v borbi za obstoj in kul-
turni napredek ter ohranja njegovo fizično in 
moralno zdravje. Narodna zavest je neprecen-
ljiva vrednota, zakaj vsako prizadevanje člo-
veka, naj se tiče etične poglobitve, umetniškega 
ustvarjanja ali socialne preuredbe družbe, se 
mora opirati na naravne osobine naroda, se 
mora graditi na njegovem rodnem bitju in 
mora iz njega črpati svoje sile. 

Malo je narodov v Evropi, ki bi bili za 
svoj obstoj, za svojo obrambo in napredek 
toliko žrtvovali kakor južni Slovani. Dokler 
niso dosegli na tem kontinentu svojega pro-
stora na solncu, so morali prestati preizkušnjo 
tisočletne nepretrgane borbe in trpljenja za 
najenostavnejše pogoje dostojnega življenja v 
svobodi. Dočim je večina evropskih narodov 
na tleh krščanske kulture in političnih tradicij 
vsedržavnega Rima kmalu zaživela neodvisno 
državno življenje, so južni Slovani po sili usod-
nih faktorjev, med katerimi je pač njihova ne-
sloga, skrajna trma in nepomirljivost med po-
sameznimi rodovi in strankami igrala največjo 
vlogo, kmalu podlegli tuj im vplivom in go-
spod stvil, eni več, drugi manj. Medtem ko so' 
Slovenci, rod, ki se je razprostiral od Čehov 
na severu do furlanske ravani na jugu pa od 
Tirolov na zapadu globoko v panonsko dolino 
na iztoku, imeli Vzdržati pritisk mogočnega 
nemškega naroda, ki je nastopal kot dedič 
državne oblasti starega Rima, so Hrvati, Srbi 
in Bolgari bili izpostavljeni vplivom Bizanca 
in so končno po dobi domačih dinastij, ki so 
narod privedle do razmeroma velike slave 
in kulturnega 6i.jaja, morali prestati ali 
dolgotrajne poplave ali popolno suženjstvo pod 
tiranijo brezkulturnih Azijaitov iz Turčije, ki 
so morili, ropali in požigali tudi po naših kra-
jih. Usoda Slovencev in deloma tudi Hrvatov 
je bila od usode Srbov in Bolgarov različna le 
v toliko, da so se slednji morali večinoma 
braniti na junaškem mejdanu s puško 
in handžarjean proti neprijatelju, ki je 
poznal le surovo silo, brezprimerno loka-
vost in podkupovanje izdajic z zlatom, dočim 
je nas na eni strani stiskalo grajsko plemstvo 
po tlačanstvu, onemogočiljoč nam svobodni go-
spodarski razmah, na drugi pa nas je nemško 
vladstvo skušalo s sistematičnno na to usmer-
jeno birokratično upravo odtujiti nairodnemu 
jeziku in negi naše rodile kulture. Južni bratje 
so kot vaJobran v nesmrtnem junaštvu odbijali 
od naših poljan naval banba/rske poplave, mi 
smo z vztrajnostjo tihega a učinkovitega notra-
njega odpora branili germanstvu pot na jug. 
Za to smo doprinesli ogromne žrtvC, slovenski 
rod se je skrčil na poldrug milijon duš, poma-
djarjena jc Panonija, ponemčen Korotan, pod 
takozvanimi nasledniki rimske kulture ječi in 
se zvija pol mflijona naših sorojakov v Pri-
morju, ki so j ih morali Jugoslovani žrtvovati 
Evropi za svoje osvobojenje in zedinjenje. 
V Carigrad so bili gnani nešteti naši otroci, 
naša kri je rdečila taborska obzidja, naši možje 
so zdihovali pod jarmom grajščaikov in valpc-
tov, Matija Gubec je bal kronan z žarečo kro-
no, da doseže pravico slovenskega rodu do svo-
jega majhnega koščka zemlje, koliko krivic 
nam je prizadela uprava in justica oholih go-
spodarjev nemške krvi! In niso še utihnili od-
mevi strelov na Bazovici, kjer so štirje niuče-
niki morala dati življenje za posvedočbo naše 
pravice na zemljo, kjer smo se rodili. 

Toda naše trpljenje ni bilo brez sadov, naš 
odpor je bil kovačnica, v kateri so se Azkovali 
značaji, prosvetatelji nairoda, njegovi učeniki in 
voditelji v boljšo bodočnost. Dočim so očetje 
umirali po daljnih tujih zemljah kot najemniki 
za tuje koristi, dočim so bratje na rodni zem-
Ijn tlaca.mh za tujo aristokracijo, so drugi va-
dili svojega duha in se izomikovali ob bogastvu 
tujega naroda na eni in iz lastnih religioznih 
in moralnih sil, iz svojske rodne srčne kulture 
po izročilih slovenske matere in slovenskega 
svečenika m učitelja, dokler nismo doživeli 
svojega narodnega preporoda, svoje kulturne 
fenesanse iz preprostega pismenstva Primoža 
Trubarja do slovstva Prešerna in Cankarja, 
Vse te po lastnem delu in trudu in po lastni 
pobudi iz virov naše narodne duše, ki niso 
usahnili, dasi smo kot neznaten otočič bili 
obdani od tujega morja, dasi smo bili prav v 
srediscu snovanja in vplivov dveh starih kul 
tur. ki sta nas obogatili, nista nas pa mogli 
pogoltnili, razosebin in raznarodiii Kdor to 
pomisli, mora priznati, da je sila naše narodne 
odpornosti delala čudeže. 

Tega se spominjamo na Vidov dan, kakor 
se spominjamo slavnih boni) naših bratov za 
kraz sveti in svobodo zlato, za krščansko kul-
nro in državno neodvisnost. Obenem pa se na 

ta dan dvigajo naše molitve in želje k nebu 
rta bi jugoslovanski rodovi znali svojo svobodo 
Ohraniti m braniti, svoj napredek zasigurati 
'n se dvigati višje in višje po medsebojni slogi 
po oratskem sporazumu in vzajemnosti s ši-

kultnrni ,"0 S ' T ° S t j ° ' k i >C n a iv c >čja odlika 

kultiiirno so^it j e ^ «« 

Zagreb, 27. juni ja, ž. Danes jc izšel v Za-
grebu nov tednik z imenom »Slovenec« V uvod-
nih besedah sc utemeljuje potreba lista s tem, 
da prebiva v Zagrebu okrog 30.000 Slovencev, 
kateri morajo na vsak način dobiti slovenski 
list 

Kdo ho zmagal: teror aH red? 
Nevarnost diktature v Nemčiji - Hitler hoče sebi podrediti vlado - Bavarska 

bo branila svojo avtonomijo do skrajnega 
Berlin, 27. jun. Notranja politična napetost v 

Nemčiji se je zadnje dni tako poostrila, da so 
mnogi računali z možnostjo proglasitve obsednega 
stanja ali vsaj absolutne diktature. 

V nedeljo je prišlo po nekaterih krajih zopet 
do' krvavih spopadov med narodnimi socialisti in 
komunisti. Skrajne stranke, hitlerjevci in komu-
nisti skušajo posebno izrabiti spor, ki je nastal 
med osrednjo vlado in med južnimi državami, Ba-
varsko, Badensko in Wurtemberško radi zopetnega 
dovoljenja nošnje uniform ter zborovanj in ob-
hodov na prostem. Bavarski ministrski predsednik 
dr. Held je na zadnji seji deželnega zbora iz-
javil, da bavarska vlada nikakor ne more ugoditi 
zahtevi berlinske vlade, da tudi ona prekliče pre-
poved nošnje uniform. Ne pred svojo vestjo, nc 
pred zgodovino nc morejo Bavarci sprejeti odgo-
vornosti in so odpovedati avtonomiji. V tem smislu 
je tudi bavarska vlada že odgovorila osrednji 
vladi. Deželni zbor je odobril postopanje vlade^s 
74 glasovi (bavarske ljudske stranke, kmetsM 
zveze in socialnih demokratov), medtem ko je bilo 
54 poslancev hitlerjevcev in nemških nacionalcev 
odsotno. 

Prcrtiberlinsko fronto vodi Bavarska. Kako je 
položaj napet, je razvidno tudi iz govora, ki ga 
je imel načelnik bavarske ljudske stranke Schef-
fer na sestanku zaupnikov. Hudo jo napadel Pape-
novo vlado in Hitlerja ter dejal, da bržkone ni 
daleč dan, ko bo morala Bavarska apelirati na 
svoje mlade sinove. Mogoče je, da bo vsak hip 
razglašeno v Bavarski izjemno stanje. Bavarska 
vlada mora vzdržati v boju proti Papenu, ker se 
bori za državo, za pravico in svobodo. 

Kancler Papen se je vrnil v Berlin v prvi 
vrsti zato, da poroča o pogajanjih s Francijo v 
Lozani; na dnevnem redu je sedaj vprašanje 
kakšne kompenzacije bi Nemčija lahko dala Fran-
ciji glede nemško-francoskega sodelovanja v Sred-
nji Evropi v zameno za francoske, koncesije v 
reparacijskem vprašanju. Toda nič manj važni ne 
bodo sklepi nemške vlade v zvezi z notranjo na-
petostjo. Splošno pričakujejo, da bo vlada jutri iz-
dala napovedani zasilni naredbi, katerih vsebina 
še ni točno znana. Hitlcrjcvci zahtevajo, da osred-
nja vlada prisili vse deželno vlade, da izvedejo 
njeno zasilno naredbo, s katero so bile njegove 
udarne čete zopet dovoljene. Hitler zahteva še več. 
Osrednja vlada naj si kratkoinalo s posebno na-
rodbo podredi vso policijo, ki je zdaj podrejena 
deželnim vladam. S to zahtevo bi hitlerjevci radi 
uklonili Bavarsko in ludi Prusko, kjer socialist 
Severing kot notranji minister s policijo še vedno 
preganja narodne socialiste. 

Ako bo hotela berlinska vlada vsiliti svojo 

naredbo glede dovoljenja Hitlerjevih udarnih čet 
posameznim deželam in si osvojiti policijo, potem 
bo brezdvomno prišlo do odprtega boja med de-
želami in Berlinom. Po pravici piše »Frankfurter 
Zeitungc, da se Papenova vlada igra z ognjem. 
Socialistične delavske organizacije se še komaj 

) pokorijo svojemu vodstvu, ki jim je zaukazalo, 
| naj ohranijo mir. Ako se bo notranjepolitični po-

ložaj razvijal v dosedanjem pravcu in ako bodo 
skušali hitlerjevci s silo priti na vlado, tedaj poj-
dejo brezdvomno tudi socialisti na ulico. To bi bil 
začetek prave državljanske vojne. 

Bavarska j e zmagala! 
Hitler se je ustrašil posledic 

Berlin. 27. junija, ž. Težak boj med ilržaTno 
vlado in južnonemškimi deželami, pred vsem z 
Bavarsko, je bil kakor vse kaže, odstranjen na seji 
vlade, kateri je predsedoval nemški državni kan-
elcr von Papen, ki sc jc zaradi težkega političnega 
položaja v nedeljo vrnil . Berlin. Sklenjeno je na-
mreč, da bosta jutri, v torek objavljeni dve nujni 
naredbi, s katerima bo regulirano vprašanje no-
šenja krojev raznih strankarskih vojnih organiza-
cij in sc iz poluradnih krogov naglasa, da bo no-
šenje krojev dovoljeno z gotovimi izjemami. Do-
mantirajo se nadalje vesti o vojnih pripravah. Hit-
ler je bil včeraj v Berlinu, kjer sc je sestal z voj-
nim ministrom Schlcichorjem. Verjetno je, da jo 
Schloicher pri tem sestanku svetoval Hitlerju, da 
odstopi od nameravanega pohoda narodnosociali-
stičnili formacij na Monakovo. na kar jc Hitlor pri-
stal in brzojavno preklical pohod. Radi tega jo bilo 
sinoči v Monakovcm popolnoma mirno. Nasprotno 
pa je po vsej ostali Nemčiji prišlo do krvavih spo-
padov med narodnimi socialisti in socialnodemokra-
tičnimi »Reichsbannerrjk. V spopadih sta bila ubi-
ta en narodni socialist in član Reichsbannerja, trije 
so smrtnonevarno ranjeni, težko ranjenih jo 30, šte-
vilo lažjo ranjenih pa se ni moglo kontrolirati. 

Državna vlada je sklenila, da z ozirom na zu-
nanjepolitične razloge napram nemškim deželam 
nekoliko popusti, brez dvoma pa so jc za ta korak 
odločila vsled tega, ker so Bavarska, Badcnska in 
•VVirtemberška vlada sklenile, da sknpno branijo 
narodne pravice. Nujna naredba, ki bo izšla jutri, 
dopušča v glavnem nošenje krojev strankarskih 
vojnih organizacij po vsej državi, vendar pa so po-
licijske oblasti pooblaščene, da smejo odrediti pre-
poved krojev, čo dokažejo, da bi bil zaraili tega 
ogrožen mir in red. Seveda bodo te policijske pre-
povedi veljale le kratek čas. Po drugi nujni na-
redbi so dopuščene manifestacijo po vsej državi, 
toda po pogojem, da sc jih preje prijavi policijskim 
oblastem in da jih slednje tudi odobrijo. Razen 
tega imajo policijske oblasti pravico, da zahtevajo 
od prirediteljev brezpogojno garancijo, da se bodo 

manifestacije vršile v miru. Državna vlada trpa, 
da bodo deželo s toma dvema nujnima naredbamsi 
zadovoljne. 

Zaenkrat se je pokazalo, da je Schleicher moč-, 
nejši od Hitlerja, ki si utegne opeči prste, ako bi 
hotel posnemati Mussolinija. 

Bavarska proglasi 
monarhijo, ako Prusija 

ne bo dala miru 
London, 27. juni ja, tg. Berlinski dopisnik 

>Daily Expressa<, kd stoji bli7.11 nemškimi na-
rodnim socialistom, jc zadnje dni potoval z 
avtomobilom po Bavarskem in trdi, da stoji 
Bavarska pred izklicanjcm monarhije. Trdi 
dalje, da mu jc rekel voditelj bavarske kmečko 
zveze dr. Hein, da proklamacijo bivšega ba-
varskega prestolonaslednika Ruprelita zn kralja 
ne odobrava samo ogromna večina bavarskega 
ljudstva, temveč tudi krogi bavarske vlade. 
Nevarnost vojaškega obračuna med Bavarsko 
in Prusijo jo izredno akutna. Dočim bavarska 
vlada kaže na zunaj sanno pasivni odpor, se 
tajno vršijo vse priprave zn ustanovitev ne-
odvisne bavarske armade. Dr. Ilcin jc baje 
rekel, da jc republikanska ustava mrtva in da 
čakajo samo šc na uro oficirlncga pogreba. 

Miinchen, 27. juni ja, tg. Z merodajne strani 
bavarske ljudske stranke sc smatrajo zn obso-
letno nevzdržne vse vesti, ki sc širijo od strani 
desničarskih radikalov, dn bi Bavarska bila 
pred (»klicanjem monarhije, dasi jc monarhi-
stičnn misel na deželi z e l o simpatična in jo 
je znani voditelj kmetov dr. Ilcin tudi nagla-
sa! v svojih govorih. V zvezi s tem sc navaja 
tudi potovanje bivšega prestolonaslednika Ru-
prelita pn dolnji Frankovski. Na neki svečano-
sti jc imel prestolonaslednik govor, v katerem 
je navajal, da mora Bavarska odklanjati strem-
ljenje, da hi sc država centralizirala po zapad-
nih vzorcih nn francoski način. 

Bolgarsko-nemška pogodba 
Velik vspeh nemške politike na Balkanu 

Belgrad, 27. jun. I. Sinoči je bila podpisana 
v Sofiji bolgarsko-nemška pogodba, obenem s po-
godbo o plovbi. Pogajanja so se pričela že kon-
cem lanskega leta. Vodil jih je od nemške strani 
kmetijski načelnik Setzel, od bolgarske pa načel-
nik v trgovinskem ministrstvu Girginov. Nova 
nemška pogodba, ki urejuje za dobo enega leta 
odnose med obema državama, predstavlja nadalje-
vanje nemške trgovinske politike na Balkanu ter 
je vsebinsko podobna pogodbi, ki je bila lani pod-
pisana med Nemčijo in Romunijo. Bolgarija se ob-
veže, da bo v okviru načel o največji ugodnosti 
favorizirala nemške industrijske izdelke, medtem 
ko sc Nemčija obveže, da bo v okviru istih načel 
dala prednost bolgarskim agrarnim pridelkom. 
Novo v tej pogodbi je, da jo odprla vrata prefe-
renčni politiki, kajti pogodba izjemno dovoljuje, 
da se Nemčija obveže uvoziti pod posebnimi ugod-
nostmi bolgarske poljedelske pridelke, ako bo to 
mednarodni položaj dopuščal. S tem je namignjeno 
na protest argentinske in kanadske vlade proti 
poskusu, da bi se s preferenčno klavzulo v trgo-
vinskih pogodbah zapostavljalo argentinsko in ka-
nadsko žito. Nemčija je radi tega z obema drža-
vama stopila v posebna pogajanja in ni dvoma, da 
bo dobila njihov pristanek vsaj, kar se tiče količ-
nika žitnega nakupa v Nemčiji in Bolgariji, ki ne 
predstavlja za ameriško žito nikake nevarnosti in 
škodljive konkurence. Kakor hitro bosta imenova-

Razrešeni komisarji 

Belgrad, 27. junija. AA. Minister za socialno 
politiko in narodno zdravje je na predlog zaintere-
siranih delodajalskih in delavskih organizacij roz-

: rešil postavljene komisarje okrožnih uradov za za-
varovanje delavcev. Na njih mesta je imenoval za-
časne redne člane in njihove namestnike. Razre-
šeni so dosedanji komisarji v Banja Luki, Sombo-
ru, Dubrovniku, Osijeku, Ljubljani (g. Ivan Tav-
č a r , tajnik delavske zbornice v Ljubljani), Splitu. 
Tuzli in Sarajevu. 

Belgrad, 27. jun. AA. Zaradi ugotovljene \ > 
trebo in na podlagi či. 202 zakona o zavarovanju 
delavcev je minister za soc. politiko in narodno 
zdravje na predlog zainteresiranih delodajalcev in 
delavskih organizacij razrešil imenovanega komi-
sarja Trgovskega bolniškega in podpornega društva 
v Ljubljani g. dr. Ivana P l e s s a , tajnika zbor-

1 niče za TOI v Ljubljani. V Trgovskem bolniškem 
I in podpornem društvu v Ljubljani so na mesto 

ni državi pristali na nemške želje, potem bo Bol-
garija prodajala svoje pridelke v Nemčiji s prefe-
renčnimi ugodnostmi. 

Poleg te že same na sebi velike ugodnosti pa 
je predsednik ministrskega sveta Mušanov v svo-
jem včerajšnjem govoru podčrtal še vprašanja 
ugodnosti: »Izgledalo jec, je dejal, »da hočejo na-
šo državo izriniti iz gospodarskega sistema Sred-
nje Evrope. Francoski načrt o organizaciji Podo-
navja trdovratno molči tako o Nemčiji kakor o 
Bolgariji. Ta poskus, da se naša država izrine iz 
gospodarskega sestava, kamor po svoji obliki in 
po svoji gospodarski obeleženosti brez dvoma spa-
da v toliki meri kot druge agrarne države, se zdaj 
ne bo več mogel posrečiti, kajti z novo pogodbo 
je Bolgarija prenehala biti osamljena. V vprašanju 
Podonavja smo odslej zavezniki in če bi se neka-
terim državnikom še zljubilo, da vsiljujejo svoj 
podonavski blok petih držav, potem bi mi lahko 
odgovorili s protinačrtom, ki bo vodil račune o 
Nemčiji in Bolgariji. V bolgarskih vladnih krogih 
vlada veliko veselje zaradi sklenitve te pogodbe, 
rti predstavlja v očeh Bolgarov znaten uspeh v 
zunanji politiki. Istotako pa si lahko čestita nem-
ška diplomacija k uspehu, kajti z novo pogodbo je 
prodrla še globlje proti Vzhodu in tam osvojila 
postojanke, ki so za razvoj njenega gospodarstva 
velikega pomena. 

i komisarja z odlokom ministra za soc. politiko in 
j nar. zdravje postavljeni začasni redni člani in nji-
• liovi namestniki. 

Odlikovanja 

Belgrad, 27. junija. AA. Z ukazom Nj. Vel. kra-
lja in na predlog finančnega ministra je odlikovan 
i. redom jugoslovanske krone 5. stopnje TomaManič, 
glavni carinski skladiščnik v pokoju. 

Carinska vest 

Belgrad, 27. junija. AA. Ministrski svet je na 
poilagi čl. 15 zakonskega predloga o splošni ca-
rinski tarifi in na predlog finančnega ministra od-
redil, da se ukine uvozna carina na očiščeno žve-
plo in žvepleni cvet iz tar. št. 1!T7 ločka 2 uvozne 
tarife zakonskega predloga o splošni carinski ta-
rifi. Oproščenje bo veljalo eno leto od dneva, ko se 
razglasi ta odlok v »Službenih novinahe. 

Šahovski turnir 
Praga, 27. junija, tg. Danes so se v Sliafu od-

igrale vis.- partije. VVnlter je pražil Spiclmanna, 
Flohr Opočenekega, dr. Vidmar Engla in Treubal 
Maya. 

Stanjo v predzadnjem kolu: Flohr in dr. Vid-
mar 8 in pol, Maroczb in Pire 8, Spielmann 7 in pol, 
Canal 7, Bogoljubov 6 in pol, Treybal 6, Pokorni 
5 in pol, Walter 5, Opečonski 4 in jx>I, Rohaček 8 
in pol, May 3, Egel 2 in pol. Jutri se bo igralo zad-
njo kolo. 

Znižanje diskonta 
na Madjarskem 

Budimpešta, 27. junija, tg. Mndjarska na-
rodna banka je znižala danes obrestno mero 
od 6 na 5 odstotkov, in siccr v prvi vrsti radi 
nujne žolje kmetskega prebivalstva. 

Nevihte 
Sofijo, 27. juni ja. AA. Včeraj so na več 

krajih v Bolgariji divjale nevihte in napravilo 
veliko škodo. 

"Belo ko sneg je 
-perilo! "-kadar je 
oprano z Gazelo ! 
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Za rekonstrukcijo Evrope 
Puri«, 27. junija. AA. Predsednik vlade Herriot 

se je snoči ob 22.13 vrnil v Lausanne. Pred od-
hodom vlaka je Herriot izjavil nekemu niadjarske-
mu novinarju, ki ga je vprašal o stališču Francije 
na lausannski konferenci: Francoski program pred-
videva načrt zn rekonstrukcijo Vse Evrope iu mi 
stremimo zu tem, da ta načrt izvedemo. 

Lausanne, 27. junija. AA. Semkaj je prispel 
predsednik francoske vlade in se davi sestal z 
nemškim kanclerjem Papnom. 

Pariz,'27. jun. ž. Tajnik radikalne stranke in 
narodni poslanec Pfeifer," ki se je v svrho študija 
mudil v Nemčiji, je napisal v današnji *-Republique : 
daljši članek, v katerem pravi drugim, da stoji 
Francija pred dilemo: Ali vzeti v roke iniciativo 
za ponovno politično in gospodarsko ureditev Ev-
rope, kot sta to začela že Briand in Herriot, ali pa 
bo Evropa prisiljena, da se vrne k usodepolni po-
litiki predvojnih alijanc, ki v Evropi vedno cvete. 
Radikali so prepričani, da bo uspela mirna obno-
vitev Evrope, verujejo tudi v francosko-nemško 
zbližanje v okvirju Zveze narodov. Zato bi bilo 
želeti, da francoski desničarski krogi prenehajo s 
svojim sovraštvom napram vsaki nemški vladi. 

Avstriji se pomaga 
Lausanne, 27. junija. AA. Francoska vlada je 

na predlog predsednika Herriota sprejela načelo o 
sodelovanju Francije pri emisiji mednarodnega po-
sojila za pomoč Avstriji. Ta seja francoske vlade 
je bila v soboto. 

Opozarjajo na to, da ne gre za neposredno 
posojilo države državi. 

Mešani odbor Društva narodov bo določil 
končne modalitete in razna politična načela, tako 
načelo proti združitvi Avstrije z Nemčijo in o fi-
nančnem nadzorstvu nad Avstrijo. 

V tem trenutku pronica na lausannski konfe-
renci misel gospodarske in finančne obnove Ev-
rope. Francija je v tem oziru naziranja, da ne kaže 
prezreti splošnih interesov, ki bi bili s polomom 
dunajskega denarnega tržišča pokopani. Tak po-
lom bi utegnil imeti dalekosežne posledice za 
Nemčijo in za vse druge države Evrope. 

Francosko-italijanski 
odnošaji 

Lausanne. 27. junija, tg. Herriot jo imel danes 
dopoldne daljši razgovor z Grandijem. Razgovarjala 
sta se o točkah italijanske spomenice. Na italijanski 
strani se polaga posebna važnost na to, da je 

Grandi povedal francoskemu ministrskemu pred-
sedniku, da smatra italijanska vlada vprašanje re-
paracij iu dolgov v najožji zvezi z razorožitvenim 
vprašanjem in da pomeni ta za italijansko vlado 
konferenci v Lausanni in Ženevi eno samo konfe-
renco. 

Rim, 27. junija, tg. V poročilih iz Lausanne 
o razgovoru Grandija s Herriotom se naglaša ve-
lika prisrčnost razgovora, ki je trajal približno 
eno uro. Grandi in Herriot nista govorila samo o 
zadnji italijanski spomenici, temveč sta zelo ob-
širno razpravljala tudi v onih vprašanjih, ki jih 
direktno interesirajo obe državi. Odnošaji med 
Francijo in Italijo so bili v zadnjem času močno 
obremenjeni ludi zaradi zadnjega procesa pri iz-
jemnem sodišču za varstvo države, lz tona itali-
janskih poročil o razgovoru med obema državni-
koma se dobiva vtis, da jo napetost popustila, dasi 
se svari tudi pred tem, da bi rezultat razgovora 
ocenjeval preoptimistično. 

Zopeine seje 
Lausanne, 27. junija, tg. Popoldanska seja nem-

ške in francoske delegacije je trajala več kot tri ure 
in je biLi končana šele okoli 8 zvečer. O seji je bil 
izdan komunike, ki pravi: nemški državni finančni 
minister grof Schvverin-Krosigk je pojasnjeval raz-
loge, ki govorijo po njegovem mnenju v koruist 
črtanja reparacij, in prve odredbe, ki jih smatra 
za potrebne za obnovo Evrope. Državni kancler von 
Papen je s splošnega vidika komentiral in spopol-
nil navedbe finančnega ministra. Francoski mini-
strski predsednik Herriot je v imenu Francije na-
vedel one pridržke, katere je smatral za potrebne. 
Razovor se bo nadaljeval v sredo dopoldne ob 10. 

Jutri dopoldne bo skupni razgovor voditeljev 
nemške in francoske delegacijo s predsednikom 
konference MacDonaldom 

Seja franc. in nemških 
delegatov - Položaj resen 

Lausanne, 27. junija, tg. Današnja seja nemških 
in francoskih delegatov je potekla nekoliko dra-
tnatičneje, kot dosedanje. Ni dvoma, da se smatra 
danes položaj konferenco ze precej napet. Fran-
coska delegacija si je izgovorila jutrišnji dan za 
to, da bo pripravila svoj odgovor. Zvečer sta Her-
riot in von Papen informirala predsednika kon-
ference MacDonalda o stanju razgovorov. Verjet-
no je, da bo MacDonald jutri sprejel voditelja obeh 
delegacij, da poskusi zbližati obojni stališči, ki 
sta danes bolj narazen kot' kedaj. Von Papen je 
omenil, da je za konferenco važno lo, da odstrani 
zmote povojnega časa in pripravi svetu boljšo bo-
dočnost. Čuje se, da je kancler precej ostro pri-
pomnil, da mora sistem reparacij pasti na vsak i 
način, ker ovira poživljeujc medsebojnega zaupa-
nja. Zatrdil je obenem odločno, da nc bo Nemčija 
podpisala nobene pogodbe, o kateri je že danes 
prepričana, da je neizvedljiva. Razmerje med Fran-
cijo in Nemčijo bo odločilne važnosti za bodočnost, 
v tej izredno resni uri pa je naloga zmagovalcev 
in ne Nemčije, da stavijo gotove predloge za ob-
novo zaupanja. Herriot je odgovoril na splošno in 
trdil, da se mu je zdelo, da zahteva Nemčija čr-
lanje reparacij, za kar ponuja gotove kompenza-
cije, dočim zahleva danes črtanje reparacij brez 
kompenzacij. S tem smatra, da je nastala nova si-
tuacija, zato mora jutrišnji dan rezervirati za po-
svetovanja, tako da se bedo skupne seje začele 
šele zopet v sredo. — Takoj po seji obeh dele-
gacij, so imeli Francozi v istem salonu intern raz-
govor, ki je trajal nad eno uro. — Preden se je 
Herriot zvečer odpeljal k MacDonaldu, so ga vpra-
šali o njegovem mnenju, kako stojijo nemSko-fran-
coski razgovori, na kar je Herriot odgovoril, da 
smatra položaj za zelo resen. • 

Karteli 
V zadnjem času se je sicer tudi naša javnost 

in naše časopisje, posebno belgrajsko, bavilo s te-
mi zadevami v večjem obsegu in končno tudi naš 
najvišji tehničiji strokovni forum, namreč Združe-
nje jugoslovanskih inženjerjev in arhitektov na svo-
jem letnem zborovanju v Skoplju. Iz vsega lega. 
kar je prišlo na ta način v javnost, smo dobili vpo-
gled v marsikatero čudno in zanimivo ozadje delo-
vanja naše industrije tekom zadnjih let. 

Karteli zastopajo koristi izdelovalcev gotovih 
enakih, sorodnih ali pa medseboj podobnih izdel-
kov glede na izdelovanje, razvoj cen in njene osno-
ve. V tem okviru regulirajo karteli medsebojno 
ibseg in pogoj produkcije .razdelitve in prodaje. 
Zalibog pa se to delovanje ne omejuje samo na re-
gulacijo tržišča, temveč prehaja večkrat naravnost 
v diktaturo, ki se kaže v kartelih samih, seveda pa 
tudi na zunaj napram konsumentu. Na znotraj pri-
haja diktatura do izraza na ta način, da se skušajo 
gospodarsko in tehnično močnejši obrati kartelne 
zveze razširiti na račun manjših, ki pa so radi svo-
je šibkosti navezani na kartelne kvote, ki jim moč-
nejši milostno dodele in so še veseli, da sploh sme-
jo obstojati. Na zunaj pa vidimo vpliv kartelov v 
cenah in plačilnih načinih, v enotnih dobavnih 
pogojih in kakovosti gotovih izdelkov. 

Vpliv kartelov pa ne ostane samo v mejah 
države, ampak gre preko njih, kakor skoro vsaka 
industrijska organizacija. V različnih, politično mor-
da celo nasprotnih državah se zbero v okrilju kar-
tela istovrstne industrije in složno delujejo, tako, 
da so se celo že bavili z vprašanjem, ali ne bi bilo 
mogoče doseči celo politično zbližanje s pomočjo 
kartelov in njihove organizacije. V tej mednarodni 
moči in razteznosti pa je istočasno moč in slabost 
kartelov. Čim večji in obširnejši postane delokrog 
vpliva in kontrole, tem večji postane tudi upravni 
aparat in lem manj se morejo skladati koristi kar-
teliranih podjetij. Prodajne in produkcijske razme-
re postanejo preveč različne in tvrdke, ki se ne 
strinjajo več s predpisi in odredbami kartela, se 
odcepijo ter prično delati na lastno pest. To je po-
sebno v današnjih dneh, ko ne mine dan, da ne bi 
čuli o novih uvoznih omejitvah in težkočah, jako 
ugodna prilika za osamosvojitev. Radi tega pa je 
na dnevnem redu, da se razleti kak kartel, kakor 
se je lo pri nas dogodilo pred nekoliko dnevi, da 
se je razšel prodajni kartel za izdelke iz jute (vre-
če) in da so tovarne osvobojene vezanih kartelnih 
cen. Na sličen način tudi ni prišlo pri zadnjih po-
gajanjih srednjeevropskega železarskega kartela do 
sporazuma in je nadaljnji obstoj resno ogrožen. 

Karteli obsegajo vse izdelke, ki si jih moremo 
misliti, in sicer sirovine kakor rude, kovine, nafto, 
les, polizdelke in gotove izdelke. 

V naši državi imamo sladkorni kartel, v kate-
terem so celo državne tovarne sladkorja. Naše pre-
bivalstvo od kartela ni imelo niti najmanjše ko-
risti, kajti skoro v vseh soednjih državah, celo v 
takih, ki morajo sladkor uvažati radi nezadostne 
domače produkcije, je sladkor cenejši kot pri nas. 
Izgovor, da so davčna bremena in trošarinske do-
klade tako visoke, ter da je radi tega cena lako 
visoka, pač v nobenem slučaju ne odgovarja res-
nici, ker je dokazano, da je jugoslovanski izvozni 
sladkor s prišteto trošarino še vedno cenejši kot 
oni, ki ga pri nas kupujemo. Ako se že daje izvoz-
na olajšava in premija, naj se to vrši iz dohodkov 
domače trošarine, ne pa, da se poleg tega še cena 
izdelka drži na višini, ki nikakor ne odgovarja sve-
tovni ceni in obremenjuje v korist izvoznikov vse 
prebivalstvo. 

Podobne so razmere v cementni industriji, ka-
teri je država že pred meseci zagrozila, da bo uki-
nila zaščitno carino, če kartel ne bo prostovoljno 
znižal cen. Pred nekaterimi dnevi smo čitali celo 
točne podatke o cenah na domačem tržišču in ce-
nah za eksportno blago in o približnem dobičku 
tovarn na račun domačih odjemalcev. Moramo pa 
si biti ludi na jasnem, da koristi državne inter-
vencije ne bi bile posebno uspešne, ker bi se spo-

razumno s kartelaimi podjetji v inozemstvu reguli-
rale cene In bi se na ta način nadomestile more-
bitne izgube na domačem tržišču. Enako postopanje 
bi mogli ugotoviti tudi v drugih industrijah. 

Seveda bi bilo pogrešeno misliti, da so karteli 
samo v škodo gospodarstva in odjemalcev, ker si-
cer res ne bi imeli nobene pravice do obstanka in 
bi se morali kot škodljivi pojavi z vsemi zakonitimi 
sredstvi v svojem delovanju ovirati. Medsebojna 
pomoč karteliranih tovarn, izmenjava medsebojnih 
izkušenj, posebno na trgovskem polju so važni mo-
menti. katerih koristi ne moremo zanikati, ako «e 

••V' 

v pravem pojmovanju namena vrse, 
Žal pa se kaže delovanje kartelov po večini 

samo od slabe slrani. V naši industriji so se takom 
tega leta znižale uradniške plače za povvprečno25%, 
delavske (ne glede na vrsto industrije) za 5—10%. 
Torej bi bilo po pojmih poštenosti primerno zni-
žanje dosedanjih cen ob vpoštevanju zvišanih re-
žijskih stroškov, ki so nastali radi slabe konjunk-
ture in znižanja množine izdelkov, za približno 10 
odst. Do danes pa tega ni storila skoro nili ena 
industrija pri nas, seveda najmanj kartelirana in-
dustrija. Upravičeno smemo vprašati v tem slučaju, 
kdo da ima koristi od teh indirektno zvišanih cen. 
Izkušnja uči, da bi bil tudi pri nas potreben ko-
misar za nadzorstvo cen, kakor v Nemčiji, ki ima 
na razpolago najstrožje določbe zakonodaje, da se 
tako poslopanje onemogoči. 

Razpravljali smo v skupščini o zakonu proli 
draginji. Senat je predlog vrnil v ponovno obrav-
navanje. Kakršnokoli ime bo že imel ta zakon, v 
vsakem slučaju bi morale biti v njem določbe, ki 
tako postopanje kaznujejo in nudijo neorganizirani 
množici odjemalcev zaščito in varstvo napram dvoj-
no in trojno organizirani Industriji. 

Zaključek 
Evharističnega kongresa 

London, 27. junija, tg. Svečane zaključne 
službe božje Evharističnega kongresa, ki jo je 
opravil kardinal Lauri v spremstvu 8 kardinalov 
in več kot sto škofov in prelatov z vsega sveta, 
se je udeležilo skoro milijon ljudi. Pri sveti maši 
je pel pevski zbor 2000 pevcev. Po sveti maši so 
na vseh cestah zvočniki oddajali papeževo posla-
nico na kongres. Pujiežev glas sc je sicer slišal, 
pa ni bil razumljiv radi ropota, ki so ga povzročaln 
številna letala nad mestom, katera so bila okra-
šena z zastavami vseh narodov. 

Leeds, 27. junija. AA. Med veličastnimi cer-
kvenimi obredi, ki so se vršiti v parku eisterci-
janskega samostana iz 12. stoletja, je nenadoma 
umrl med propovedjo o. \Voodlook MacGuire, pred-
stojnik bradlorskega kapitlja. Zadela ga je srčna 
kap. 

Leeds. 27. junija. AA. Cerkvenih svečanosti, 
ki so se lu vršile o priliki evharističnega kongre-
sa, se je udeležilo nad 48.000 ljudi. Za procesijo 
je šlo okoli 7.000 oseb s papeževim praporom nn 
čelu. 

London, 27. junija. AA. Kakor porot tO listi, 
bosla dublinski nadškof Byrne iz liverpoolski nad-
škof Do\vney povišana za kardinala. 

Vprašanje indske ustave 
London, 2". juni ju, tg. V poslanski zbornici 

je poročal minister /n Indi jo sir Samuel Honre, 
da bo vlada v kratkem predložila parlament n 
načrt zakona, ki se lmvi z državnopravno re-
formo Indije. V smislu angleške politike, ki 
stremi Indi jo uredili kot /.vezno državo s fede-
rat ivniin vodstvom, bo navedeni zakonski načrt 
obravnaval ustanovitev avtonomnih političnih 
uprav v indijskih provincah in kneževinah ter 
ustanovitev zveznega parlamentu. 

Osebne vesti 
« 

Belgrad, 27. junija. 1. »Službene Novine« ob-
javljajo: V 4. skupino II. stopnje je napredoval 
prof. Robert Eržen na drž. trg. akademiji v Ljub-
ljani. V 4. skup. I. stopnje pa Zlatko Hribar, prof. 
na trg. akademiji v Zagrebu. 

Pri ravnateljstvu drž. železnic v Ljubljani je 
napredoval v 6. polož. skupino v prometno-komer-
cielnem oddelku za višjega kontrolorja Vladimir 
Gomilšek. Upokojen je Mihael Štraus, uradnik 
6. skup. pri pošti v Rajhenburgu. — Iz. drž. službe 
je odpuščen Stanko Toplak, višji pristav„7. polož. 
skupine v kurilnici Ljubljanskega ravnateljstva drž. 
železnice. — Pri okr, glavarstvu Ivaniča je po-
stavljen v 8. polož. skup. Jože Rijavec za pristava 
v 8. polož. skup., pri okr. glavarstvu v novljan-
skem okraju je imenovan Štefan Pernar, za pri-
stava v 8. skup. komisarijata obmejne policije na 
Rakeku Vohinec Milan, za pristava v 8. skup. pri 
okr. načelstvu v okraju Kovačica je postavljen 
Brandstadter Karel, za pristava v 8. skup. je ime-
novan pri okr. načelstvu jeseniškem Karel Frluga. 
Za. pomožne davčne uradnike v 9. polož. skupini 
sta imenovana Besednjak Dragotin v Banjaluki in 
Furman Josip v Radovljci. 

Belgrad, 27. junija. AA. Z ukazom kralja in na 
predlog prometnega minstra je premeščen k direk-
ciji drž. železnic v Ljubljani za svetnika v 5. skup. 
prometno-komercialnega oddelka Rudolf F i s t e r, 
dosedanji svetnik iste skupine pri splošnem oddel-
ku direkcije drž. železnic v Subotici. 

Z ukazom Nj. Vel. kralja in na predlog pro-
metnega ministra je premeščen kot kontrolor v 7. 
skupini k zastopništvu jugoslovanskih drž. železnic 
na Reki pri direkciji drž. železnic v Zagrebu Ru-
dolf V i d i c , dosedanji kontrolor v isti skupini na 
postaji Varaždin. 

Iz sodnijske službe 
Belgrad. 27. juni ja . 1. Iz sodnijske službe: 

V III. skupino prve stopnje so napredovali: 
Peter Keršič. predsednik deželnega sodišču v 
Ljubl jani , dr. Franc Vidovič, predsednik okrož-
nega sodišča v Celju, dr. Erik Ederl, dr. Josip 
Fišinger, Josip Janša in Lajovic Anton, vsi 
sodniki višjega deželnega sodišča v Ljubl jani . 

V 3. skupino II. položajno skupine je na-
predoval dr. Rudolf Sajovic, sodnik višjega de-
želnega sodišča v Ljubl jani . 

V. I. stopnjo IV. skupine sta napredovala 
Franc Kovač, namestnik drž. tožilca v Novem 
mestu in Nikola Bašič, sodnik upravnega so-
dišča v Zagrebu. 

1/. 5. v 4. pol. skupino II. stopnje so na-
predovali Ncčemera Ferdinand, sodnik (okraj-
nega sodišča v Kranju, Ustor Franc, sodnik 
okrajnega sodišča v Rogalcu, dr. Boris Mihelič, 
sodnik okrajnega sodišča v Mariboru, dr. Josip 
šenk. sodnik okr. sodišča v Ljubl jani . Silverij 
Poki/, starešina okr. sodišča v Kozjem. Karo! 
Turk, sodnik okr. sodišča v Kostanjevici, Mik-
luš Ivan, sodnik okr. sodišča v Mariboru, dr. 
Sfiligoj Josip, sodnik okrajnega sodišča v Li-
tiji, Čo.š Franc, sodnik okr. sodišča v Mokro-
nogu, Karel Cinkela, sodnik okr. sodišča v Rib-
nici. Alfonz Ccpiitlor, Sodnik okr. sodišču v 
Dolnj i Lendavi, dr. Rudolf Adamič, sodnik okr. 
sodišča v Mariboru. Nikolaj Autipjn, sodnik 
okr. sodišča v Laškem, Franc Ju ha rt, sodnik 
okr. sodišča v Mariboru. Valentin Biduvoe, sod-
nik okr. sodišču v Radovljici, dr. Vladimir Mu-
hec, sodnik okr. sodišču v Ptuju, l i a ne Gorenc, 
sodnik okr. sodišča v Ljutomeru, dr. Marko 
Kipšič, tajnik Stola sedmerico, ofId. b v Za-
grebu. dr. Jul i j Fellachcr. namestnik državnega 
pravdnikn v Ljubl jani . Krono Sever, namestnik 
drž. pravdnikn v Mariboru, dr. Albin Juhurt, 
namestnik drž. pravilniku \ Celju. 

Iz (). v 5. pol. skupino je napredoval Zvoiiko 
Deklcva, sodnik okr. sodišča v Brežicah. 

Pretep v CSR 

Praga, 27. junija. AA. ČTK poroča: Komunisti 

so v soboto zvečer napadli telovadce nemške na-

rodnosti, ki so se zbrali v okrožju Duhcov, v pre-

mogovem basenu na severozapadnem Češkem. Pri 

pretepu, ki se je razvil, je 24 oseb ranjenih, med 

I njimi dve. zelo nevarno. Moralo je posredovati orož-

ništvo, du zaščiti nemške telovadce. 

Izjava predsednika Dru-
štva jugoslov. profesorjev 

Belgrad, 27. junija. 1. Nocojšnja »Pravda« ob-
javlja razgovor svojega dopisnika s predsednikom 
glavnega odbora društva jugoslov, profesorjev, lz 
tega zanimivega razgovora povzemamo sledeče: 

»Naše društvo, ki šteje okrog 3100 članov, je 
pričel g. predsednik Nedeljko Divac in predstav-
lja organizacijo, ki se jo mora radi njene kompakt-
nosli vsekakor upoštevati. Edinost v splošnih kul-
turnih vprašanjih je napravila iz društva jugoslov. 
profesorjev zelo močan organizem. V poročilu, ka-
terega bomo prečitali na našem kongresu 6. in 
7. julija, bomo poleg drugih zadev, navedli tudi, 
kaj se je storilo v pogledu graditve doma Društva 
Jugoslov. prof. v Belgradu. Zaenkrat nam je bel-
grajska občina odstopila lepo zemljišče pri starem 
pokopališču. Jugoslov. prof. društvo se je na svojih 
dosedanjih kongresih stalno bavilo z vprašanjem 
izenačenja šolske terminologije in nomenklature za 
vse državno ozemlje. Tudi v tem vprašanju bomo 
razmotrivali na našem kongresu in pričakujemo, da 
prodremo s svojimi zahtevami na merodajnih me-
stih. Glede sodelovanja jugoslov. prof. društva z 
inozemskimi društvi smo storili, kar je bilo v naših 
močeh. Tako smo se od 18. do 23. julija lani ude-
ležili 14. mednarodnega kongresa v Londonu-

Najvažnejše in najdelikatnejše vprašanje, ki bo 
na dnevnem redu bodočega kongresa, je vsekakor 
vprašanje redukcije šol, kar ima za posledico ne-
izbežno redukcijo profesorjev. Mi smo doživeli 
prvo redukcijo šol v juliju 1929, ki je zadela preko 
40 srednjih šol. Zdaj je prišla druga redukcija, ki 
zadene zopet okrog 40 srednjih šol. To pomeni, da 
je bilo tekom treh let reduciranih preko 80 šol 
in to v državi, v kateri je nekaj nad 200 srednjih 
šol, če vračunamo tudi učiteljišča. Z drugimi bese-
dami povedano, se je v naši državi tekom treh let 
nevštevši učiteljišč reducirala skoro polovica sred« 
njih šol. Glavni odbor jugoslov. prof. društva1 je 
bil mnenja, da niti do sedaj nismo imeli dovolj 
srednjih šol in glavnemu odboru je uspelo v svojih 
izvajanjih dokazati, da imamo mi manj srednjih 
šol kakor katerakoli izmed evropskih držav, ako 
izvzamemo Španijo in Portugalsko. Toda ti dve 
državi imata tudi največje število analfabetov. Špa-
nija ima skupaj 65 srednjih šol na 23 milijonov pre-
bivalcev ter ima vsled tega 45.5% analfabetov^ 
Portugalska ima 37 srednjih šol na 6 milijonov pre-
bivalcev in znaša analfabetizem 55%. Zanimivo jc 
podčrtati dejstvo, da ima mala Estonska, ki je na-
stala šele po vojni, relativno 5.5 krat več srednjih 
šol kakor mi. Zato pa znaša analfabetizem samo 
še 1%. Anglija ima relativno štirikrat toliko sred-
njih šol in isto lahko rečemo tudi o ostalih evrop-
skih državah. Ta redukcija bo imela za posledico, 
da bomo v vrsti- onih držav, ki imajo najmanjše 
število srednjih šol. 

Hitler se bo poročil 
Berlin, 27. jun. AA. »Neue Montagszeitung po-

roča, da se bo voditelj nacijonalnih socijalistov 
Adolf Hitler v kratkem poročil z Winifredo \Vag-
nerjevo. 

Nov rekord Nurmija 
Pariz, 27. junija. AA. Iz Helsingforsa poročajo, 

da je znani finski atlet Nurmi postavil včeraj nov 
rekord pri maratonskem teku na 40.200 km. Po-
tekel jih je v 2.22,3 in 8 desetink sekunde. -..-

Poraz „Rac inga " •<-<..d 
Pariz, 27. jun. AA. Dva poraza, lil jfi je doži-

vel prvak Pariza »Racing* v Belgradu od Jugosla-
vije« in v Zagrebu od »Gradjanskega«, sta v tu-
kajšnjih športnih krogih bolestno odjeknila. V teh 
krogih so bili trdno prepričani, da se bo zastop-
niku francoskega nogometa posrečilo rehabiliti-
rati francosko drž. reprezentanco, ki je bila v Bel-
gradu poražena. Po drugi strani pa se' naglaša, 
da bodo jugoslovanski nogometni krogi po igri, ki 
jo je pokazal belgrajski klub »Jugoslavija^ proti 
»Racingu , lahko sklenili tekme ludi z drugimi 
francoskimi klubi in gostovali v Franciji. 

Samoumor dveh bankirjev 
Berlin, 27. juni ja , tg. V Berlinu sta iz-

vršila samoumor dva bančnika, ki sta bila do-
bro znana v borznih krogih. V nekem razkoš-
nem hotelu UnUi* den Linden se je ustrelil 
bankir Robert Landbeng, ki je živel ločen od 
svoje žene. Do pred par leti jc bil član ugledno 
berlinske privatne banke. Drugi samoumor pa 
jc izvršil j. Bner, bivši lastnik berlinske banke 
Schlesinger, Tricr et Cotnp. Pred par dnevi je 
zavžil večjo količino veronala in je umrl na 
zastrupljenju. 

Smrtna nesreča 
Kostanjevica, 25. junija. 

Kakor že znano iz vabil za proslavo blago-
slovitve nove zastave meščanske garde v Kosta-
njevici, se je danes vršila blagoslovitev točno po 
programu. Slovesnosti se je udeležilo ob predstav-
ništvu političnih in vojaških oblastev precejšnje 
število tujcev in raznih društev. Vreme je bilo kai 
ugodno in marsikaterega je pripeljalo, da si ob 
tej priliki ogleda lep otoček mesteca Kostanjevice. 
Lep je bil prizor blagoslovitve, posebno ko so 
delali častni špalir razen kostanjeviške meščanske 
garde še gasilci in društva v bujnih uniformah 
»Zrinjskega« in »Jelačiča« iz Zagreba. Marsikatera 
dobra in vzpodbudna beseda je padla pred in po 
blagoslovu zastave. Govoril je najprej g. župan 
Gerlovič. Pozdravil je goste in očrtal zgodovinski 
pomen meščanske garde kostanjeviške. Navduševal 
je moštvo, da obvaruje ta častni čin, za katerega 
so se morali boriti naši pradedje, ko -so zmago-
slavno odbijali ogrske in turške napade. Prav lepo 
je povedala tudi gospa kumica zastave Vilma Glo-
bočnikova. Rekla je: »Naj zastava služi kralju in 
domovini zvestobol« K besedi se je oglasil tudi g. 
general Popovič. Končal je svoje vzpodbudne pa-
triotične besede s trikratnim vzklikom Nj. Vel. 
kralju, kar so vsi navzoči navzdušeno povzeli. 

Program je bil razdeljen na dva dela. Dopol-
dne sprejem gostov, sv. maša in blagoslovitev za-
stave, popoldne prosta 'Zabava na vrtu gostilne 
Pacek. Ne bomo podrobno opisovali poteka teh 
veselih uric v prosti naravi pri kozarcu dobrega 
dolenjca in pri radostnem razpoloženju tujih go-
stov. Po veselju pride rada žalost. Tako je bilo 
tudi tu. Na vrtu je bila tudi prireditev streljanja 
v tarčo. Da pri takih prilikah nesrečen slučaj rad 
poseže vmes z nepredvideno tragiko, je i stara iz-
kušnja. Tako je bilo tudi tukaj. Gospodu Kajfežu. 
ki je uslužben pri tukajšnji občinski hranilnici, se 

: je izprožila po nesreči puška in smrtno zadela 10-
i letnega Janeza R o ž i č a iz Kostanjevice. V par 

minutah je bil deček mrtev. Deček je sin tukaj-
šnjega kovaškega mojstra in je bil zelo priden fant. 

Beli otroški plušeck se je našel. Dobi se v to-
varni »Itcrkub-j«, Slomškova 231 



Veličastna evharistična 
manifestacija v Ptuju 

25.000 slovenskih mož in žena na evharističnem kongresu 

Ptuj, 26. junija, i prispodob, so naletele na odmev in priznanje po-
slušalcev. — Zaključil je nad vse uspelo zborova-
nje prošt dr. Žagar ter dodal za množico nekaj 
praktičnih navodil za popoldansko procesijo. 

Ljudstvo se je razšlo ter preplavilo ulice me-
sta, ki take živahnosti še niso videle, odkar ob-
stoja današnji Ptuj. Ptujski gostilničarji so se za 
sprejem okoličanov dobro pripravili, organizacija 
je tudi za prehrano izborno funkcijonirala ter je 
uredila med drugim povsod ludi zmerne enotne 
cene. Po okrepčilu so se podali ljudje večinoma v 
svetišča, kjer jo bilo ob opoldanskih urah izpo-
stavljeno Najsvetejše. Med tem časom so pa še 
vrele od vseli vetrov in strani v mesto neprestano 
nove množice, prihajali so ljudje z vlaki, avtobusi 
in vozovi ter pomnožili vrste onih, ki so dospeli 
v jutranjih urah, za novih desettisoč. 

Že ob poldveh so se jeli zbirati verniki v do-
ločenih ulicah za slavnostni sprevod. Tu se je 
zopet pokazala vzorna organizacija mestnega kap-
lana. Kot vojskovodja je s svojim štabom redite-
ljev po večini ptujskih dijakov, urejeval vse te 
silne čete. Vsaka župnija je imela napisno tablico 
na drogu in za njo so se zbirali župljani. Na raz-
nih trgih in v raznih ulicah so se zbirale posa-
mezne župnije, toda sprevod se je razvijal gladko 
in brez presledka, kakor na vrvici. Točno ob dveh 
se je ob donenju zvonov in zvokih godb dvignilo 
čelo sprevoda k pohodu. Najprej gasilska godba 
iz Sv. Marjete, za njo pa mogočna četa gasilcev. 
In nato so korakali naši slovenski možje in fant-
je, žene in dekleta, tisoči in tisoči po okrašenih 
mestnih ulicah, pod zelenjem, ki je obdajalo hiše, 
in s svečami razsvetljenimi okni, župnija za žup-
nijo; vedno nove čete so zagrinjale ulice, da se 
je zdel sprevod brezkončen. Dobro poldrugo uro 
so korakale mimo nove množice, v vroče poletno 
nebo kipečo pesmijo in molitvijo. Preko tri kilo-
metre je meril sprevod, razvijajoč se s Slovenske-
ga trga po Ulici Vseh svetnikov, Dravski ulici, 
Minoritskem in Florijanskem trgu, po Panonski 
in Kolodvorski ulici do kolodvora in v zavoju na-
zaj skozi drevored po Ljutomerski ulici, Srbskem 

Mesto Ptuj je danes doživelo manifestacijo, ! 
kakoršne ni videlo, odkar se je starodavna Peto- j 
vija zdrobila v pepel in prah pod navalom barbar- f 
skih tolp. Morda so rimski imperatorji doživeli j 
triumfe sličnih množic, ko so se vračali z poho-
dov na čelu svojih legij v Petovio — pa tudi nji-
hovi triumfalni izprevodi se ne bi mogli meriti 
z današnjim slavljem, ki je razvnelo srca celega 
mesta in cele njegove širne okolice preko Sloven-
skih goric, Dravskega in Ptujskega polja in Haloz 
tja do daljnega Prekmurja in Medjimurja v navdu-
šenju za Evharistijo. — Evharistični shod, ki se je 
vršil danes v starodavnem Ptuju, je bil namenjen 
vernikom štirih dekanlj: ptujske, velikonedeljske, 
zavrčke in ljutomerske. Za mesto kongresa je bil 
srečno izbran Ptuj kot nekako središče celega tega 
ozemlja. In Ptuj je častno nalogo, ki mu je bila 
poverjena, pravilno doumel in je dokazal, da zna 
ceniti vzvišenost tega poslanstva. Celo mesto je z 
vso vnemo naravnost tekmovalo, da se čim dostoj-
neje pripravi na današnji dan. Že več dni so se 
vršile velike priprave, pri katerih so vsi meščani 
brez razlike pokazali svojo vnetost za vzvišeno 
stvar. Mestna občina je dala svoje delavce dva dni 
brezplačno na razpolago za predpriprave ter na ta 
način znatno olajšala delo pripravljalnemu odbo-
ru, kateremu je stal na čelu za božjo čast tako vneti 
mestni prošt dr. Žagar in njemu ob strani ne-
umorni in spretni organizator kaplan Grobler. 
Vzporedno pa so se vršile priprave v vseh 32 žup-
nijah že imenovanih dekanij. Vnema duhovnih 
pastirjev je prevzela župljane, župnije so tekmo-
vale med seboj v številu vernikov, ki so pohiteli 
na kongres. 

Pomen ptujskih evharističnih slavnosti je še 
podčrtala navzočnost lavantinskega nadpastirja 
vladike dr. Andreja Karlina, ki je prispel v Ptuj 
že včeraj. Z njegovim prihodom so se pričele 
slavnosti. Mesto se je odelo v zastave; ni bilo 
hiše, raz katere ne bi vihrala ponosna trobojnica. 
Vladiko so sprejeli na kolodvoru meščani s pred-
stavniki in duhovščina z mestnim proštom dr. Ža-
garjem na čelu ter ga ob zvokih mestne godbe v 
triumfu spremili v mesto do proštije. Zvečer so 
priredili meščani priljubljenemu nadpastirju kras-
no bakljado s podoknico ter ga priklicali k oknu, 
da se je ginjen zahvaljeval za tolike izraze lju-
bezni. 

Danes pa je že na vse zgodaj objelo mesto 
slavnostno razpoloženje. V prvih urah svita so se 
jele valiti v mesto množice, ki so preplavile vse 
dohodne ceste v dolgih procesijah". Prihajali so 
verniki iz Slovenskih goric s tradicijonelnimi vi-
žarji na čelu, ki so nosili pred svojimi četami 
okrašene križe; vrele so skupine iz Haloz, Drav-
skega in Ptujskega polja z vihrajočimi banderami 
nad glavami — glavne množice pa je zjutraj pri-
peljal vlak, ki je nabiral na vsaki postaji skupine 
od Gornje Radgone in Cakovca do Ptuja. Iz bliž-
njih far so prispele procesije v strnjenih vrstah z 
duhovnimi pastirji na čelu. Ob A se je vršil na 
kolodvoru svečan sprejem ob prihodu vlaka. Mno-
žice je sprejel in pozdravil prošt dr. Žagar, nakar 
se je rkžvil mogočen sprevod po ptujskih ulicah 
do mestne cerkve. Med tem so se vršile službe 
božje v vseh cerkvah, ki.so bile prenapolnjene do 
zadnjega kotička. > 

Ob 9 je pričel vabiti mogočen glas zvonov 
množice na Slomškov trg, kjer se je dvigal ob 
eapadni steni, zakriti v vsej izmeri od zelenja, 
oltar za sveto daritev na prostem. Altar je napra-
vil ob svoji preprosti monumentalnosti izredno 
učinkovit vtis. Obširen trg in vse obstranske ulice 
so množice v trenutku zagrnile ter ga tako napol-
nile, da so ljudje le s težka stali drug ob drugem, 
©krog altarja se je zbrala četa vrlih veteranov, 
skavtov in gasilcev, ki so zadržali naval ter skrbe-
li za prost dohod, za njimi pa so se namestile 
plapolajoče zastave. Za zastavami pa so se vrstile 
vrste za vrsto — vsega skupaj nad 15.000 ljudi. 
Ob strani je stala tribuna za pevce in mestno 
godbo. 

Točno ob pol 10 je prispel ob zvokih izborno 
vigrane svetinjske godbe na trg v spremstvu du-
hovščine vladika dr. K a r l i n. Nato je stopil na 
prižnico stolni dekan mariborski, kanonik dr. 
M a k s V r a b e r , slavnostni pridigar veličastne 
manifestacije. V globokih, srce segajočih besedah 
je z jasno donečim glasom govoril o svetem po-
menu današnjega dne, o živi potrebi vere. Izhaja-
joč iz nove okrožnice sv. očeta je razglabljal vse 
pogubne vplive sedanjega gorja, kateremu je iska-
ti glavni, edini vzrok v pomanjkanju vere. Po-
menljive in razumljive besede so segale v dušo in 
sigurno bodo dosegle svoj namen: poglobitev vere 
in poživitev češčenja in zaupanja v presv. Evha-
ristijo. — Po slavnostni pridigi je opravil vladika 
dr. Karlin levitirano tiho sv. opravilo. Asistirali 
so mu prošt dr. Žagar, profesor Kolarič in dekani 
Podvinski, Weixl in Horvat. Med sv. mašo so peli 
ob spremljavi mestne godbe združeni pevski zbori 
pod odličnim vodstvom mestnega organista Frasa. 
Ubrani glasovi 140 pevk in pevcev z zvoki izvrst-
ne godbe so mogočno doneli v nebo ter se zlivali 

trgu, vijoč se za gradom mimo vojašnic po Pre-
šernovi ulici na Slovenski trg in nato po Slom-
škovi ulici zopet nazaj na novi trg pred altar. 
Sprva je bila za spfevod namenjena krajša proga, 
ki jo običajno napravi telovska procesija, spričo 
velikanskih množic pa so bili prireditelji prisilje-
ni, da so izbrali daljšo pot, da se je mogel spre-
vod v redu razviti in brez zapleta zaključiti. Mimo 
lahko trdimo, 'da je korakalo v sprevodu 20.0110 
oseb in če računamo še gost špalir, ki je obrob-
ljal celo progo sprevoda, se je udeležilo veličastne 
procesije nad 25.000 ljudi. Zanimiv je bil pogled 
na mogočno število, katerega so postavile v spre-
vod posamezne župnije. Od okoliških sta se odli-
kovali predvsem šentviška in šmarjetska, pa tudi 
druge niso zaostajale. Najdaljšo progo so pa tvorili 
Ptujčani iz mestne in minoritske župnije; nad vse 
mogočen je bil sprevod minoritske ženske Mari-
jine družbe. Na čelu ptujskega sprevoda so kora-
kali odlični meščani, med njimi pisatelj dr. Re-
mec, oba grofa Herbersteina in drugi. Za Ptuj-
čani je korakala duhovščina okrog 50 po številu, 
in za njo je nosil Najsvetejše stolni dekan maribor-
ski dr. Maks Vraber. Takoj za Najsvetejšim je čilo 
stopal lavantinski vladika dr. Andrej Karlin; za 
baldahinom pa sta korakala kot zastopnika mesta 
in oblasti namestnik okrajnega glavarja dr. Bra-
tina in mestni župan Jerše na čelu skupine ob-
činskih svetnikov. Dolga vrsta meščanov jo nato 
zaključila sprevod, ki bo ostal vsakomur, ki ga je 
videl, nepozabno v spominu. 

Na trgu, kjer se je vršila dopoldne sv. maša 
in s\avnostno zborovanje, se je procesija zaklju-
čila. Če je bil dopoldne trg nabito poln, je bil 
popoldne tako natlačen, da so ljudje dobesedno 
stali drug na drugem. Gnječo dovoljno dokazuje 
dejstvo, da so morali vrli ptujski reševalci, ki so 
stali ves čas v pripravljenosti, v nad tridesetih 
slučajih slabosti in omedlevice posredovati in 
oslabelim nuditi pomoč. Izpred altarja je podelil 
knezoškof dr. Karlin z Najsvetejšim sv. blagoslov 
zbranim ter nato posvetil množico vernikov Srcu 
Jezusovemu. Zaključila pa je slavnost zahvalna 
pesem, katero je pela cela množica iz celega srca, 
da je valovila z neizrazno mogočnostjo v nebo. 

Veličastni ptujski evharistični shod je zdru-
žil ves severovzhodni del našega slovenskega Šta-
jerja v eno samo manifestacijo za Evharistijo. Po-
kazal je vnovič, kako globoko je vkoreninjena 
vernost v našem narodu, kako živa in trdna je ta 
vera. \ 

Odbor Krščanske ženske zveze v Mariboru ob 30 letnici društva 

Od leve proti desni sedijo: gdč. Bauman Hedvika, ga. Drobnjak Ana, tajnica, g. voditelj prof. Pavel 
Zivortnik, vladika lavantinski dr. Andrej Karlin, ga. Bauman Katarina, predsednica, ga. Fon Marija, 
podpredsednica, ga. Fekonja Jožefa, blagajničarka. — Od leve proti desni stojijo: ga. Falatov Ljud-
mila, Marko Terezija, Uranker Katarina, Gajšek Ivana, g. Filipčič Alojz in Falatov Matija, svetovalca, 

ga. Ceh Katarina, Ceh Ana, MohrMarija in gdč. Cep Alojzija, odbornice. 

Armada raste 
Občn i zbor »Svete vojske« in ž n j im zdru-

žena proslava treznosti na Rožniku, ki se je 
vršila v nedeljo, je dala nov pogon treznostni 
akc i j i in nov prirastek treznostni organizacij i . 
Na obeh kra j ih se je vpisalo mnogo novih 
članov. 

Iz poročil, podanih na občnem zboru, smo 
razvideli, da se j e zadnje poldrugo leto, odkar 
se j e delovanje — po presledku dveh let — 
zopet pričelo, mnogo delalo za treznost in da 
trud tudi ni bi l brez uspeha. Misel treznostna jo 
zopet ž ivahno vsplamtela, se širi in drami za-
spance in j im ne da miru. K l j ub temu da mnogi 
še vedno nočejo o n je j nič slišati, vendar pro-
dira v vedno širše kroge in se z vsem ignori-
ranjem ne bo dala ustaviti. Ena zasluga tega 
novejšega pokreta j c ta, da se je vzibudilo 
društvo »Treznosit«, ki je tudi par let spalo, pa 
se j e zdaj krepko zganilo. To j c društvo absti-
nentov »naprednega« miš l jenja . In je prav, da 
tako diruštvo obstoji. Tako imamo zdaj dvo jno 
protialkoholno organizaci jo: našo »Sveto voj-
sko« in »Treznost«. Bili so razgovori, če bi 
ne kaz«lo obe organizacij i strniti v eno, ker 
imata obe isti cil j . Dasi bi bila enotna organi-

z vročimi molitvami tisočere množice v eno samo i zae.ija jač ja , je vendar prevladalo mnenje, da 
veličastno himno Stvarniku. Po končanem sv. lxdj kaže, da sta ločeni: ci l j je sicer obema isti, 
opravilu je podelil nadpastir klečeči množici apo- ' ' ' ' ' " ™ ' ' ,1-
stolski blagoslov. 

Prošt dr. Žagar je otvoril nato evharistično 
zborovanje. Kot prvi govornik je nastopil tajnik 
katoliške akcije K o 1 e n c Fr. Besede velikega 
svetnika in vzornika Slomšeka >Sveta vera bodi 
vam luč in materni jezik bodi vam ključ do prave 
narodne omike« so bile vodilna nit njegovega go-
vora. Ob vzvišenem primeru Slomšekovem je po-
udarjal potrebo vere v zasebnem in javnem živ-
ljenju in važnost vere za celo tisočletno borbo 
našega naroda za svoj jezik in svojo omiko. — Na 
govorniškem odru se je nato pojavila krepka po-
stava svetinjskega župnika in duhovnega svetnika 
B r a t u š e k a . Njegove priproste, pa vendar tako 
pomembne besede o važnosti Evharistije za vzgled-
no in srečno življenje, spremljane od živahnih 

a sredstva so deloma različna. Na j torej velja 
pravi lo: ločeno korakati , združeno udarit i ! Raz-
merje med n j ima bodi pr i jatel jsko; konkurenca 
pa tuka j ne more škodovati, ampak samn ko-
ristiti. — V imenu »Tresnosti« i>ozdravi zboro-
valce n jen predsednik, g. Rudol f Horvat. Njen 
odbornik g. Puliar pa bo n jen zastopnik v od-
boru »Svete vojske«. 

Predsednik je vprašal zborovalce, če se j im 
ime naše organizacije »Sveta vojska« zdi pri-
merno, ali na j bi si izbrali drugo, ker da je 
nekaterim v spotniko. Dasi vojska sama na 
sebi ni simpatična, vendar sc je večina izrekla 
za to, da to ime. ki je že splošno z.nano, ostane. 
Vojska je naše delo, in sveta je! Za svetinje se. 
borimo. Sveta vojska na j ne velja samo alko-
holizmu, marveč vsemu, kar jc ž n j im kol ičkaj 

v zvezi: surovosti, k i j o je med nami veliko 
(prekl injanje, strastno strankarstvo, poboji), 
nemoralnosti in vsakršne razuzdanosti. V tem 
širokem pomenu je treba vzeti Sveto vojsko, in 
ta vojska je vredna truda in Mioja najbol jš ih 
mož. 

Iz poročil je b i lo razvidno, cla ima treznostni 
pokrot mnogo dotika z uradi, z oblastmi. 
Pet oddelkov lanske uprave je pri tem močno 
prizadetih: upravni (policijski red), obrtni (po-
del jevanje koncesij), socialni nli zdravstveni, 
prosvetni (vzgoja in pouk mlad,ime) in kmeti jski 
(alkoholna ali nealkoholnn uporaba sadežev). 
Sveta vojska se j c vel iko trudila pri vseh teh 
oddelkih, da bi j ih kar na jbo l j zainteresirala za 
gojitev treznosti. Na jveč umevanja za trez-

nostim akci jo knže zdravstveni oddelek, zlasti 
higienski zavod, ki j c zu streznenie naroda sto-
ril mnogo. Pri kmeti jskem oddelku ni bi lo 
doslej toliko odziva, toda i/, najnovejšega časa 
imamo poročila, da tudi ta oddelek že dela in 
bo pričel delati šc bo l j intenzivno za brezalko-
holno gospodarstvo, knr jo za treznostni pokret 
največje važnosti. O tem prinese »Slovenec« 
v kratkem posebno poročilo. Pri drugih od-
delkih bi si želeli več podpore našemu pokreta, 
posebno pri obrtnem in tudi p rosve tnem. . . 

Blagajniško poročilo »Svete vojske« pa j e 
neugodno. Obe društveni glasili »Preporod« in 
»Mladi j unak« imata tako malo plačujočih od-
jemalcev, du je vsled tega v tiskarni velik 
dolg in skoro nc bosta mogla da l je izhajat i , 
/.lasti prvi, ako ne bo nukake podpore. Zahval i 
pa sc predsednik »Slovencu«, ki jc, kakor jej 
naravno, treznostni idej i rade volje odprl svoje 
predale. K na ko se j c zahvali l tudi drug im ka-
toliškim listom, ki so posebno zadnj i čas vneto' 
pisali za treznost. Naj bi lc šc! In tudi še drugi!; 

Pri debati se jc oglasil msgr. S t e s k a in 
poudar ja l nasproti nekaterim trditvam, da' 
»Sveta vojska« nima uspehov, d a s o u s p e h i 
l e p i i n v e l i k i . Nava ja nekaj primerov 
iz svoje mladosti in sedanjosti. Velika bolezen 
celega naroda pa se ne ozdravi čez noč in tudi] 
ne v enem letu. Vedno so bil i ma jhn i l jud je , 
ki so sc posmehovati vsaki novi zdravi ideji , 
ki si je pa k l j ub posmehovanju in nasproto-
vanju utrla pot do zmage. Solc bodočnost bo: 
vedela prav ceniti trud protialkoliolnih borcev 
in obsodila one, ki nasprotujejo ozdravl jenju 
na roda. 

Profesor K o r d i n pa je priporočal nekaj 
praktičnih del, ki na j si j ih vzame »Sveta voj-
ska« v svoj program in j ih skuša udcjstviti. 
To so: I. s a n a t o r i j z a a 1 k o h'o 1 i k e , 
2. s k r b s t v o z a a l k o h o l i k e , 3. da-
rilni dnevi, 4. organizacija posameznih okoli-
šev. Sanatori.j je posebno priporočal dr. K o -
c i j a n č i č . ki je kot bivši zdravnik na Stu-
dencu videl, kol iko j c tam alkohol ikov, ki pni 
nc spadajo v umobolnico ampak bi potrebovali; 
svojega sanatorija. Sanatori j j c že davno v: 

načrtu »Svete vojske«, a ga jo v sedanjih raz-
merah brez državne pod|w»ro težko i/vesti. Ven-
dar sc bo poskusilo s pomočjo neke družbe, 
morda se vendar |>osreči. — Glede skrbstva 
alkohol ikov in n j ihovih druž in se j c »Sveta 
vojska« že obrnila za pomoč na naše žensko 
organizacije, n doslej ni odzivu. Upamo pa. da 
se skrbstvo prične pr ihodn jo jesen ali zimo. 
Več o tem ob pril iki |K>sebcj. 

Odbor se je izpopolnil z nekaterimi mladi-
mi močmi, da bo deloval še živahnejše. Končno 
j c bil razgovor, kmko organizaci jo izvesti v po-
drobno. Oživi t i se morata duhovniška in uči-
tel jska prot ia lkohoina zveza! Med drugimi stu-
novi se mora delati po društvih in družbah pn 
tudi od osebe do osebe. 1'rnvi člani so nbsti-
nentje, drugi so »pri jatel j i«. Vsak, kdor odo-
brava treznostno pr izadevanje, na j sc pr idruž i 
»Sveti vojski ali kot č lan, ali kot pr i ja te l j , —• 
da pomnoži in ojnči našo armado, ki bo prodi-
rala vedno bol j zmagovito! 

GG. t rgovcem in posestnikom st 
priport^a za vsa sedlarska tlela 
Ima vedno v zalogi vsakovrstni 
konjske opreme, konjske plahte in 
vozne ter vse potrebščine. Spre-
ema staro v popravilo. — Točna 

postrežba. — Cene solidne. 

V I K T O R K L E Š N I K 
sedlar in jermenar 

Ljubljana, Poljaniki Mita 1? 

Pogled z ljubljanskega nebotičnika proti glavni pošti (Fot. Oskar Tominoc) 

fVii&ncma žvmnJta 

daje zdravo, ceneno in rediino pijačo za mlado in staro. 
Naj se prireja Kathreiner z zrnato kavo ali brez nje, vsekakor 

je glavno, da mu se doda :Pravi ffFranckov" dodatek: kot najbolj 
poznano začimbo za kavo. 

Otroci posebno radi pijo Kathreiner z mlekom in ga tudi prav 
lahko prebave. 



Ljubljana 

Dramatični prizor na ulici 
L j u b l j a n a , 27. j u n i j a . 

Tiha in puščobna je ona ulica. Le zdaj pa zdaj 
zanesejo tega ali onega bežni koraki skozi pjo — 
in spet je vse tiho in prazno. Hiše v tej ulici so 
kakor ogromne pošasti z na stežaj odprtimi usti — 
okni, ki zdehajo od dolgočasja od ranega jutra do 
pozne noči. 

Na lej ulici se le redkokraj kaj posebnega zgodi. 
Te dni pa je imel ljubljanski firbec tudi v tej tihi, 
pozabljeni ulici priliko, da si je lahko vsaj za silo 
utešil svoj glad. 

Takole se je bilo zgodilo. 
Iz ozke stranske ulice je pricopotala pritlikava 

ženica srednjih let. Njeno šibko telo je bilo kakor 
pod težo ogromne butare globoko upognjeno. Pa ni 
nosila butare na hrbtu, sirota; veliko grbo je nosila 
in vsa nebogljena in otroško bedna je bila v tej 
svoji pohabljenosti. 

»Torej tukaj se potepaš!« je zdajci zagrmel nad 
njo osoren glas. 

Kakor da je bil zrastel iz tal — se je razkoračil 
pred njo mož najmanj deset let mlajši od nje iu 
živo nasprotje njenemu pohabljenemu telesu: vitke 
postave je bil ter močan in širokopleč kot atlet. 

»Te nič ne briga!« mu je kljubovalno zabrusila 
nazaj, ko je prvo presenečenje šlo mimo nje. 

»Koga nič ne briga, a?« je zarjul in ji grozeče 
pomolil stisnjeno pest pod nos. 

»Tebe!« je neustrašeno ponovila in mu izzi-
valno zrla v oči. 

In glej: ulica, ki je bila pravkar še vsa tiha 
"in prazna, je v hipu oživela. Vsepovsod: ua hod-
nikih, na hišnih pragih in na okniii so se prikazali 
radovedni obrazi in podjetno iztegovali obraze v 
smer, kjer je bila senzacija v porodnih krčih. 

»Torej tako! je bil on užaljen v svojem 
moškem ponosu. Nič me ne briga, kjer se vlačiš, 
baba salamenska! Marš! Pri priči se poberi domov 
in mi skuhaj kosilo!« In se je obrnil proti publiki, 
kakor da hoče opravičiti svoj ostri nastop, človek 
pride ves lačen domov, stopi v kuhinjo — pa jo 
Štedilnik mrzel in baba bogve kje!« 

Znižali smo cene vsem oblačilom 
Oglejte si zalogo! 

X MAČEK, Ljubljana. Aleksandrova 12 

Kaj ho danes ? 
Kino Kodeljevo: Ob 17. »Sin Prerije« (George 

0 'Brieni. 
KAJ BO JUTRI? 

Kino Kodeljevo: »Fra Diavolo« (Tino Pattiera). 
Ob 17 ih 20.30. 

' : Nočno službo imajo lekarne: danes: mr. 
Sušnik, Marijin trg 5 in mr. Kuralt, Gosposvetska 
c. 10; jutri: mr. Trnkoczy ded., Mestni trg 4 in 
mr. Ramor, Miklošičeva c. 20; v četrtek: mr. Lev-
stek. Resljeva cesta 1; mr. Bohinec ded., Rimska 

23 in dr. Stanko Krnel, Dunajska c .41. 

© Izlet Stolne prosvete v Dolnice je jutri po-
poldne. Odhod z električno ob dveh izpred kavarne 
Europa. 

© Dijaško letovališče v Martinščiei. Deška sku-
pina odide iz Ljubljane 1. julija ob 7-13 zjutraj z 
glavnega kolodvora. Prijave sprejema še do četrtka 
prof. dr. Novak na realki. 

O Na morje jih vleče. Pred desetimi duevi 
je izginil iz Ljubljane 16-letni Al. Longyka s Prul 

LIKER 
grande, trappistin. cacao 

rajhen-
burških 
očetov 
trapistov, 
rašica 
2 Din v 
Avtomat 
buffetu 

„DA J — 

DAM" 

Njen obraz jo postal ves rdeč od sramu in za-
ripel od jeze. 

»Jaz delam, kar sa.na hočem, da veš, koruznik! 
Saj nisem od tebe odvisna! Bom zate garala in skr-
beia — saj veš kako! Še jutri pojdem od tebe!;-. 

»Kaj?« jo je prezirljivo ošinil od nog do 
glave in se porogljivo zarezal: Od mene pojdeš? 
Kam pa, kam, če smem vprašati mllostljiva? Ha, 
le kdo te bo maral — takole! Marš, som rekel! 
Domov!« 

No grem pa ne grem! je uporno zacepetala 
z nogo. 

•Bomo videli!« 
Zgrabil jo je za ramo in jo sunil dalje. 
V onemoglem srdu, vsa ponižana in užaljena, 

jo skrčila pesti in ga začela tolči po obrazu: 
»Na! Na! Nak 
Le daj ga, le! še močneje udari! so ščuvale 

ženske iz gruče radovednežev. 
»Od babnice bi se pa že ne pustil tepsti!« 

je zagodrnjal tršat fant s koziivim obrazom in de-
belo pljunil. »Daj jo, česni jo nazaj!« 

Možev obraz pa se je ob besnih udarcih nje-
gove življenske družice za čuda izpremenil. Ne, 
si je menda mislil sam pri sebi, ne, tako, daleč 
se pa res ne bom spozabil, da jo bom tepel. — 
vpričo l j u d i . . . Prisiljeno se je nasmehnil in po-
vsem ravnodušno prenašal udarce. 

Ljubljanski firbec je postal nepotrpežljiv. Ali 
bo kaj ali ne bo nič 

»Zdaj mi je pa dovolj!« je nenadoma na ves 
glas zakričal mož in se v hipu odločil: iztegnil je 
mišičaste roke. objel pohnbljenko od zadaj pod 
pazduho in jo kakor nebogljenega otroka odnesel 
po cesti dalje. Srdito je brcala z nogami in jokala, 
a vse nič ni pomagalo; kakor železne klešče so 
jo držale moževe roke . . . Tako sta izginila za 
oglom. 

Ljubljanski firbec je bil prikrajšan za redko 
senzacijo, ki bi bila lahko nastala iz tega razbur-
ljevega dogodka: krvava družinska drama ali pa 
•še kaj več. Najmanj kri bi vsekakor morala teči, 
da bi bil do kraja zadovoljen . . . 

št. 6. Njegova mati je izrazila domnevo, da je fant 
pobegnil najbrže proti Sušaku, ker ga vleče na 
morje. Do sedaj zu fantom ni še nobene sledi. 
Sedaj pa je zidarski polil1 Filip Jurkovič z ižanske 
ceste 79 prijavil, da je pobegnil te dni z doma 
njegov 15-letni sin Karol, krznarski vajenec. Tudi 
oče Jurkovič sumi, da je njegov sin pobegnil proti 
Sušaku, ker se je večkrat izrazil, da ga mika na 
morje. 

0 Domu učiteljic« r. z. z o. z. je darovalo li-
tijsko učiteljsko društvo 1000 Din, za kar izreka 
odbor najlepšo zahvalo. 

Špecijalist za ženske bolezni in porodništvo 

Dr. Ivan Pintar 
se |e preselil ln ordinira 

Gosposvetska cesta i - I I 
od 10—11 in 3—5, v sredo 10—11 in 3-4 

TELEFON 31—50 

0 Knjige kradel. V knjigarnah je navada, da 
pridejo kupci in bibliofili včasih kar v skladišče 
iu tam pregledujejo in izbirajo knjige. Do sedaj 
se še ni čulo, da bi kdo to navado izrabil. V Bam-
bergovi knjigarni pa so prodajalke te dni zasačile 
nekega mlajšega moškega, ko je ravno skril slo-
vensko izdajo Ludwigovega Napoleona«, pod plašč. 
Pri preiskavi je stražnik našel še Mrzelove Luči 
ob cesti« in siovensko-nemški slovar. Mladenič je 
vse le knjige ukradel. Policija preiskuje, če je že 
poprej kje kradel. Kaj je mladeniča nagnalo k 
k tatvinam knjig, ni znano. Morda jili jc prodajal 
dalje, morda pa jih je sam ohranil. 

© Goljuf iz Bukovine. Pred kratkim so na 
Dolenjskem aretirali nekega sumljivega potepuha, 
ki je govoril le nemščino in ga je sodišče v Sevnici 
obsodilo nato zaradi potepuštva. Potepuh-je izpo-
vedal, da je pristojen v Brazilijo. Sodišče je po-
tepuha izročilo okrajnemu glavarstvu v Brežicah, 
lo pa ljubljanski policiji, naj ga odpravi iz države. 
Ljubljanska policija pa se je natančnejše zanimala 
za potepuha in na podlagi prstnih odtisov ter dru-
gih podatkov dognala, da gre za sleparja, ki ga 
išče več evropskih držav in ki je doma iz Buko-
vine ter je torej romunski državljan. Ljubljanska 
policija bo pisala v Romunijo, da dožene njegovo 

PLAŠČE damske obleke - znižane cene 

Tomšič, Ljubljana, Sv. Petra 38 
galant. manufakturna trgovina 

pravo ime, nato pa bo šo nalanfnejše preiskala 
njegovo prejšnjo življenje. 

0 Invalidi z eno nogo dobe čevelj zastonj, do-
kler je zaloga pri Kos, Idrijska ulica 3. 
• 0 Nesreče. V nedeljo o polnoči je prepeljal 
v bolnišnico reševalni avto t « letnega delavca Fran-
ca Jasca z Rimske ceste 21. Jasec ima hude po-
škodbe po telesu in na glavi, ker mu je bila skalpi-
rana skoro polovica kože z lasmi vred. Jasec, ki 
je bil precej vinjen, pravi, da ga je povozil tram-
vaj, ljudje pa pravijo, da je sam padel s hodnika, 
ko se odpravljal spat. — Že v soboto zvečer je 
podrl neki kolesar v Mostah 31 letnega delavca 
1'reka Franca iz Zvezdne ulice 5. Prek si je zlo-
mil levo roko. — V nedeljo zvečer so se sprli brez-
poselni delavci, ki postavajo v Zvezdi. V prepiru 
je uekdo dregnil z nožem 27 letnega brezposelnega 
mesarja Jakoba Raima močno v desno nogo. 

Ne potrebujem reklame, delo govori! 
PRALNICA, LIKALNICA IN ČISTILNICA OBLEK 

Ljubljana, Mestni trg št. 8 (HAMAN) 

0 Lov za tatom kolesa. Pri češnovarjevi go-
stilni v Kurji vasi, je to dni ponujal neki mladenič 
šoferju Franu Lavriču, še skoraj novo kolo za 400 
dinarjev. Mimo je prišel mehanik Ivan Hudeček, 
ki si je kolo ogledal i n dejal, da je vredno naj-
manj 1000 Din. Mladenič se mu je zdel sumljiv 
iu ga je vprašal, če ima kakšno potrdilo, da je 
kolo res njegovo. Prodajalec je dejal, da potrdila 
nima pri sebi. Hudeček je odšel nato po stražnika, 
tedaj pa je mladenič skočil na kolo in se odpeljal 
proti Štepanji vasi. Hudeček se je brž vrnil in 
dejal:.»Ne bo mi ušel!« Skočil je še sam na kolo 
in se odpeljal za sumljivcem. Blizu Štepanje vasi 
ga je res dohitel in ga podrl na tla. Sumljivi mla-
denič je kar brž pustil kolo in pobegnil čez polje, 
koder Hudeček ni mogel za njim. Hudeček je kolo 
pripeljal lia stražnico. Kolo je bilo znamke »Diirr-
kopp :. Skoraj ob istem času pa je prišel na straž-
nico v šubicevi ulici, delavec Ivan Mrzlikar iz 
Horjula in prijavil, da mu je izginilo izpred buf-
feta »Rio« v Šelenburgovi ulici, 1500 Din vredno 
kolo znamke »Dtirrkopp«. Kako zelo je bil pre-
senečen Mrzlikar, ko so mu včeraj na policiji vrnili 
njegovo kolo, o katerem je mislil, da ga ue bo 
nikoli več videl. Za tatom, ki je Mrzlikarju kolo 
ukradel in v štepanji vasi komaj ušel HudeČku, 
pa ni nobene sledi. - Leopoldu Grošlju, sinu že-
lezniškega uradnika iz Černetove ul. 14, je nekdo 
ukradel ponoči iz zaklenjene barake na dvorišču 
2000 Din vredno kolo. 

IDEAL p r a l n i c a , l i k a l n i c a 
Ljubljana, Kongresni trg 3 
in Miklošičeva cesta št. 6 

© Iz policijske torbe. Prokurist Tomo Jerala 
v Židovski stezi 4 je prijavil, da se je neznan tat 
splazil v njegovo klet, kjer ima shrambo. Tat je 
odnesel 20 kozarcev kuhanega sadja, več konser-
virane zelenjave, malinovca, hruševega likerja in 
podobnih sladkarij v skupni vrednosti 000 Din. — 
Posestniku Francu Stražišarju v Krakovski ulici 
1, je ponoči nekdo odnesel z zaklenjenega dvorišča 
500 Din vredno dvigalo. — Ključavničar Pavel 
Strgulc iz Čopove ulice 21, je prijavil tatvino le-
pega ženskega dežnika, vrednega 400 Din. — Bivši 
hotelir Ivan Lah v hotelu Lloyd je prijavil, da mu 
je v času, ko je bil v bolnišnici, nekdo pobral iz 
kovčka za 500 Din obleke. 

© Giačevi čevlji so najfinejši in najtrpežnejši. 
Oglejte si izložbo v Gosposki ulici 4. 

© Vino, žlahtno, lastni pridelek, nad 10 litrov 
prodaja Sušnik, Zaloška cesta. 

K A V A dnevno sveža pri 

LEGAT, MIKlOŠICeva C. 18 
špecerija, delikatesa,zajutrkov. 

V Črno goro! 
Neka j jo že priglašenih! Kdo ima še po-

guuniM Treim so hitro odločit i ! Tnko lepo pri-
l iko škoda zamudi t i ! Nu železnici četrtinskn 
vožn ja ! T roški vožnje ue bodo znašali niti 
polnili 500 Din. ln drugo!' Menimo, du se ho s 
kak imi "500 D i n izhajalo. Kdor ho hotel skromno 
živeti in neka j za pod zobe seboj vzeti, morda 
celo z manjš im. 

Kdor želi potovati v družbi , mu hodi po-
vedano: Odhod iz Zagreba v četrtek 30. j un i j a 
ob 8.45 do Splita; od tam da l je s pomikom. 
Naznj p roko Bosno. Vožn je po mor ju bo torej 
dosti, več pa .vendar po železnici, da ho ceneje. 
Vozimo se samo podnevi. Kdor pa želi potoval i 
po mor ju od Sušaka dal je , se bo odpel ja l iz 
Zagreba v̂  četrtek točno oh osmih z ju t ra j in 
pr ide na Sušak dobro uro pred odhodom par-
n ika (14."50). — V Zagreb bi hilo treiba prit i že 
v sredo, na Petrovo; popoldne, zadnj i vlak iz 
L j ub l j ane ob osmih zvečer. V pisarni »Putnik« 
treba vzeti legit imacijo za 20 Dim. 

K d o i m a p o g u m ? O d l o č i se b r zo l 

10. julija možje bojevniki 
na Brezje 

Vabimo prav lepo vse trpine in prijatelje Zvs-
ze bojevnikov 10. julija na naš glavni tabor na 
Brezjah. Posebnih vabil letos ne pošljemo nikomur, 
vsakdo je dobrodošel v mirnem zatišju Marijinem. 
Polovična vožnja do Otoč ali Radovljice velja od 
9. do 15. julija za vsakogar, ki se slavja udeleži. 

Tovariši, na zbor v zvesti in prizanesljivi lju-
bezni! Agitirajte sami za častno udeležbol 

Osrednji odbor Zveze bojevnikov, Ljubljana. 

Skrb banske uprave 
za tuberkulozne 

Da bi bila javnost pravilno poučena o zneskih, 
ki se žrtvujejo iz banovinskih sredstev za zdrav-
lienje tuberkuloznih in za tuberkulozno akcijo, se 
objavlvijo izdatki za označeni namen za dobo od 
1. aprila 1931 do 31. marca 1932: 

Obči državni bolnišnici v Ljubljani 
Javni bolnišnici v Celju . . . . 
Javni bolnišnici v Slovenjgradcu . 
Javni bolnišnici v Ptuju . . . . 
Javni bolnišnici v Brežicah . . . 
Banovinski bolnišnici v Murski 

Soboti 
Javni ženski bolnišnici v Novem 

mestu . 24.375,— 
Zdravilišču na Golniku 400.000,— 
Antituberkulozni ligi v Ljubljani . 15.000.— 
Antituberkulozni ligi v Celju . . . l.OOO.— 

257.367.50 Din 
11.472.50 „ 
21.482.50 „ 
36.855.— „ 
54.762.50 „( 

191.522.50 „ 

Skupaj . . 1,013.837.50 Din 

Razen tega se nudi v zdravilišču na Golniku 
stalno 12 bolnikom zdravljenje ob znižani (polo-
vični) oskrbnini, kar obremenja to zdravilišče na 
leto za 165.250 Din. 

Poleg tega se je iz državnih sredstev plačalo 
v istem razdobju 697.246.80 Din. 

Ptuš 
Ukinitev gimnazije. Ker se s prihodnjim šol-

skim leto mukinejo višji razredi tuk. gimnazije in 
je s tem preibvalstvo hudo prizadeto, sklicuje mesl-
ni načelnik sestanek vseh prizadetih činiteljev in 
staršev jutri v sredo ob 11 v mestno posvetovalnico. 
Zlasli starši! 

Pagreb ubitega krošnjarja Dalmatinca Sičeniec 
se je vršil-ob veliki udeležbi v Ptuju bivajočih 
krošnjarjev in rojakov ter ostalega domačega ob-
činstva. Ker je bil pokojni, ki zapušča ženo s šti-
rimi nepreskrbljenimi otroci, zelo reven, je mestni 
župan omogočil nabiranje milodarov za kritje po-
grebnih stroškov, katero je izvršila skupina pokoj-
nikovih tovarišev, ki izrekajo ob lej priliki gospo-
du županu za ta čin pietete javno zahvalo. 

Lisičja nadloga v Vurbergu in sosednjih obči-
nah se je v zadnjem času tako zelo razpasla, da je 
prebivalstvo že obupano. Lisice se pojavljajo na 
dvoriščih pri belem dnevu in kradejo perutnino na 
debelo. Nekemu posestniku je izginilo 5G kokoši! 
Šel je na sled za lisico; ko se je vrnil domov, pa 
je ugolovil, da sla mu med tem izginili zadnji dve 
kokoši. Veliko škodo delajo lisice tudi na divja-
čini, zlasti fazanih in zajcih. Veliko škodo delajo 
tudi koune, ki se v zadnjem času pojavljajo. Kriv-
da leži na zakupnikih obširnih lovskih revirjev, ker 
baje ne dopuščajo, da bi se ta neverjetno škodljiva 
zverjad pokončavala in lo zgolj iz športno strelskih 
razlogov. Letošnjo pomlad je bilo v teh revirjih 
vse polno lisičjih rjVov in brlogov, kjer bi se mogla 
ta lisičja zalega po pseh jazbečarjih uničili. Zakup-
niki pn so bili proti. Prebivalstvo prosi pristojne 
činitelje, da pripomorejo do tega, da se škodljiva 
zverjad pokonča, sicer bo v teh občinah kmalu več 
lisic kakor druge divjačine. 

Ptujski sejmi. Na živinski sejem pretekli te-
den, ki je bil srednje obiskan, je bilo prignanih 
323 krav, 77 telic, 123 volov, 37 bikov in 88 konj, 
skupno 548 glav. Prodanih je bilo 189 glav. Na 
svinjski sejem je bilo prignanih 100 repov, proda-
nih pa 82. Cene so pri svinjah nekoliko poskočilo. 

Dravsko polje 
Sv. Lovrenc. Končno smo dobili ludi pri nas 

telefonsko postajo. — Na kresni dan zvečer je še 
vedno skriti požigalec v Župečji vasi zanetil že 
četrti požar ter upepelil Šobetov kozolec; k sreči 
je veter vlekel stran od hiš, sicer bi zopet cel kup 
poslopij postni žrtev plamenov. Ljudje so sila raz-
burjeni in zvečer skoraj ne upajo leči spat. 

Dobrovci. V nedeljo smo videli na našem o iru 
lepo in poučno igro. Dobro so se postavili vsi so-
delujoči. Čast igralcem in njihovi lepi igri. 

A k o želite s v o j o hčerko 
res <l"tm> trsrovsko izobraziti, tedaj jo vpiSito v (loraz-
ilov učili zavod (»rele Gartnerjev ločuj). Prvovrstna 
u.v,na metoda — radi tega izvrstni učni uspehi. Sprejema 
samo dekleta. Vpisovanje do (i. jul i ju. Nunska ulica 19. 

Josip Jagodic; 

Popotni spomini iz Bosne 
(Nadaljevanje.) 

Sedimo v udobnem avtu in ee peljemo proti 
Travniku. Kongres je minil. Snoči smo vzeli slovo 
od Slovencev, ki so se danes razkropili na vse stra-
ni. Eni so šli čez Mostar v Dalmacijo, drugi čez 
Užice v Belgrad, tretji čez Brod domov. Na vrtu 
hotela »Pri pošti« smo zapeli za slovo. Tudi škof 
Rožman je bil pri nas. Jegiič pa je bil truden in je 
šel počivat. Deklico z Jesenic je sicer glava boleia 
in Srečko iz Gorjan je tožil, da so mu hajduki oro-
pali ves denar, a dobra volja se nas je vseeno dr-
žala. Lepo slovensko petje je vzbujalo pozornost in 
priznanje. Še godba jo je ubrala za nami in začela 
igrali slovenske komade. Žal, da smo se sredi naj-
lepše ubranosti morali ločiti. Tudi ti, ljubljanski 
»Čekada«, ki so ti rekli, da te pol Sarajeva pozna! 
Gospa z Jesenic, se spomnite? 

Ta dan dopoldne so imeli škofje konferenco. 
Sklenili so, da gre depulacija v Belgrad. Tudi škofa 
Rožmana so določili. Ves zaskrbljen mi je razodel 
to pri akademiji, ki so jo priredili bogoslovci Sta-
dlerju na čast, in so se je udeležili vsi škofje. Kaj bo 
s Travnikom, ali bomo šli? In kaj bo z birmo v 
Ribnici? Ali se bo dalo priti pravočasno iz Bel-
grada? 

Pride nenadoma kakor oblak, ki zasenči solnce. 
A oblak gre dalje in zopet je svetlo. Nič! Naredili 
bomo vse JJO načrtu, pa bodi karkoli! Ponudijo nam 
kosilo v semenišču in ob eni popoldne smo nared. 

Sedimo v avtu in se peljemo proli Travniku. 
Petorica nas je, poleg šoferja seveda. Naši čelvorici 
se je pridružil še jezuitski provincijal. Bosanac je, 
a zna dobro slovenski, več let je bil v Ljubljani. 
Mene so posadili poleg šoferja, za nama sla oba je-
zuita, zadaj oba škofa. Mi vsi smo zgovorni, šofer 
spodobno molči. »Kako vam je ime?« ga hipoma 

vpraša stričev nečak. »Alojzij,« odvrne ta. — »Kdaj 
imate god?« — »21. junija, čez petnajst dni!« Na, 
pa smo vsi mislili, da je pravoslaven. Sedaj je po-
stal zgovoren tudi on. Razkazoval je kraje, vasi, 
cerkve, gore. Peljali smo se skozi Ilidže. Hoteli smo 
k izviru Bosne. Pa nas je orožnik zadržal. Z avtom 
se ne sme tja! Pa niči Obrnili smo in prešli zopet 
na glavno cesto, ki teče ob reki Lašvi skozi Travnik 
proti Jajcu. 

Lepa je ta dolina. Tako domača, kakor da se 
voziš po naši Dolenjski. Samo enega manjka po 
gričkih in holmih. Belih cerkvic, kakor so pri nas 
po slovenski zemlji. Pač, videli smo eno blizu Trav-
nika. A ta je nova, Kalvarija se imenuje. Sezidali 
so jo menda jezuitje. Tja delajo izlete gojenci se-
menišča iz Travnika. 

Dobro jo je pobiral avto. Prevoziti nam jo bilo 
iz .Sarajeva do Travnika blizu 100 km. Kmalu smo 
bili v Kiseljaku. Znan je ta kraj po mineralnih 
vrelcih. Ustavili emo se in šli pokusit kislo vodo. 
V senčni utici obcestne gostilnicc smo se pokrep-
čali. Dobro nam je delo. Hiteli smo dalje. Imeli 
smo zamudo. Morali bi biti ta čas že v Travniku. 
Avto je zavozil v gozdove. Ob cesti na desno smo 
zapazili močvirje. Šofer nam je razložil, da so tod 
sami mineralni vrelci. Devet različnih. Pokrajina 
je še deviška. Ni hotelov in kopališč. Bosanci hodijo 
po mili volji sem na zdravilišče. Zakopavajo ee v 
blato in mnogo jih ozdravi. Menda namerava neki 
Anglež v kratkem lod zgraditi urejeno kopališče. 
Ubogi Bosanci! Tudi lo jim bodo vzeli. 

Stričev nečak se spomni. :,Da. tu so se borili 
Kranjci zoper Turke. Turki, ki so poznuli kraj, so 
nič hudega sluteče kranjske Janeze izvabili v lo 
dolino in jih nagnali v io močvirje. Mnogo jih jc 
potonilo. Niso se mogli rešili. Tudi opekli so se, 
vrelci so vroči. — Vozimo se torej po zgodovin-
skih tleh, sem si dejal. Sedaj me je pokrajina za-
nimala tem bolj. Utihnil sem in se izročil' svojim 
mislim. 

Živo mi je stopilo pred oči, kako smo doma 
prebirali Mohorjevi knjigi o slovenskih fahtih v 
Bosni in Hercegovini leta 1878. Bil sem še majhen, 
še v šolo nisem hodil, ko sta ti dve knjigi izšli. Z 
odprtimi usti smo mlajši otroci poslušali starejšo 
sestro, ki nam je zvečer čitala iz knjige. Čez dan 
pa smo brskali po knjigah in gledali slike od kraja 
do konca, pa zopet od kraja. Kako nam je bil všeč 
oni Pipec, sluga pisatelja knjige, poročnika Andrej-
kel Baš pri Travniku je bilo listo, ko se je najedel 
sliv. Polne tri vojaške kape jih je poručal. Strašno 
ga je napenjalo in mislil je, da se mu bliža zadnja 
ura. Ozdravil ga je njegov poročnik, sicer bi bilo 
po njem. Vsaj Pipec je tako mislil. 

Avto brni. Meni pa brni na uho pesem, ki smo 
jo včasih na pamet znali: »Vsi cesarji iai vsi kralji 
— so v Berlinu vkup se zbrali, — sodbo ostro so 
držali — in tako-le so spoznali: — Tur'k velika je 
nesnaga, — mora se pomesti s praga; — več ne 
sme kristjanov dreti, — Bosna se mu mora vzet i . . .« 
Čudim se samemu sebi, kako da ves čas. nisem prav 
nič mislil na kranjske Janeze, ki so se pred dobri-
mi petdesetimi leti potikali po Bosni. Slavni so ta-
krat postali. Polno narodnih pesmi jih opeva. Da, 
da, »kamor ti se zapraše, vse pred sabo polome/, 
še mi brni na uho znana pesem: »Ves srdit je tur-
ški paša, — vojska slab' se mu obnaša; — sem in 
tja po sobi hod' — in preklinja kranjski rod . . . « 
Torej Iu, po loj zemlji so se potikali! Sedemnajsti 
polk! Sam sem bil kot vojak pri tem polku, znto 
sem tem bolj živo mislil na svoje davne prednike. 

Vozili smo skozi Busovačo. Tu menda kuhajo 
slabo kavo. Vsaka slaba kava v Bosni so imenuje 
BUsovača kafa. ču l sem to žn v Sarajevu. Peljali 
smo se mimo samostana nekih redovnic. Ustavili 
smo se in si ogledali njih ekonomijo in kapelico. 
Kako so bile sestre vesele obiska kar dveh škofov! 

Vedno bolj smo se bližali Travniku. Nadškof 
Jeglič jo imenoval zdaj la, zdaj oni kraj. Zopet se | 

je živo spomnil pokrajine. V začetku vožnje jo po-

tožil, da se mu zdi, kakor da mu je vse tuje. Kma-
lu pa se je zaživel v pokrajino in jo zopet prepoznal. 
Po dolgih, dolgih letih se vrača, da jo vidi in spozna 
še enkrat. 

Šo nekaj ovinkov, še nekaj prelazov črez progo, 
še en most in v Travniku smo. č im bolj smo se 
bližali mestu, tem bolj me je zanimalo, kako nas 
bodo sprejeli. Naznanjeno je bilo naprej, da pride 
nadškof Jeglič s škofom Rožmanom. V semenišču, 

v samostanu, tam že! Pa mesto? No, to je povečini 
turško m ga ne zanima prihod dveh katoliških cer-
kvenih knezovi — Kaj vse' sem včasih, ko sem 
spremljal Jegliča po birmovanjih, doživel baš pri 
sprejemih! Vedno mi je žal, da si nisem zapisal, 
rudi Iu bi se lahko kaj doživelo! Saj pripoveduje-
jo, kako se je prav v Travniku dogodilo pri spreje-
mu cesarskemu namestniku baronu Applu. Prišel 
je iz Sarajeva na uradni obisk. Prebivalci mesta so 
se zbrali, da ga dostojno sprejmejo. Gradski načel-
nik, Turčiii s fesom, je čakal pred množico, da po-
zdravi visokega uradnika. Doma si je napisal govor 
in se ga dobro naučil. Šo ga je ponavljal, besedo 
za besedo, ko se pripelje Appol. Pa, glej ga spaka! 
Ko bi moral načelnik spregovorili za pozdrav, mu 
je vse odpadlo. Mencal je sem in tja, a ni mogel 
spravili iz sebe nobene besede. Stopi ledaj k cesar-
skemu namestniku, ga potreplja po rami in mu 
reče: Neka si nam došaol« Naslane premor, načel-
nik grebe po svojem spominu. Nič. Zato vnovič 
potreplja namestnika |K> rami, rekoč: »I opet nam 
(lodji! Zopel premor. Zopet iskanje naučenih be-
sed. Zopet nič. Vsi so nemirni, namestnik, načelnik 
in ljudstvo. A kaj, sedaj jo že, kar je! Načelnik 
vnovič stopi k namestniku, ga krepko udari po rami 
in mu zakllče: I ne bi valjalo, da nam nisi došaol 
— Živiol lil vsa množica je zaorila: Živio! Ne-
prijetna situacija je bila rešena. Namestnik je pri-
jazno odzdravil, načelnik je odstopil. Mislil je, kako 
ga je polomil. Pa ga ni! Pozdrav je lako lep, da 
velja v Bosni še danes zn zgled vsem pozdravom. 

(Kouec prihodnjič) 



Dnevna kronika 
Koledar 

Torek. 28. junija: Vidov dan. Irenej, Skof, 
mučenec. Strog post. 

Sreda, 29. junija: Peter in Pavel, apostola. 
Četrtek, 30. junija: Spomin sv. Pavla; Lucina. 

Dan je danes dolg 15 ur in 59 minut. 

Novi grobovi 
-J- Na Bledu je umrl v nedeljo posestnik g. Ja-

nez M e ž a n. Pokopali ga bodo danes ob pol 11 
dopoldne. Blag mu spomin! Žalujočim naše sožalje! 

+ V Slovenjgradcu je v nedeljo zvečer po dol-
gi, mučni bolezni preminul v 66. letu starosti go-
spod Alojz Sehechcl, okrajni šolski nadzornik v p. 
ter bivši poročevalec »Slovenca«. Rojen je bil 1. de-
cembra 1866 v Gornjemgradu. Kot učitelj je služ-
boval v Gornjemgradu, Rogatcu, Marenbergu in 
Slovenjgradcu. Pogreb bo v torek 28. junija na 
mestno pokopališče v Slovenjgradcu. Svetila mu 
večna lul Žalujočim naše iskreno sožalje! 

O s e b n e vesli 

= Predsednik višjega dež. sodišča v Ljubljani 
Ar. Anton Rogina je nastopil 28. junija dopust ter 
je vodstvo višjega dež. sodišča prevzel sodnik ape-
lacijskega sodišča Ivan Vrančič. 

— Napredoval je v peto položajno skupino 
•krožni sodnik dr. Ivan Bizjak pri okr. sodišču v 
VaTaždinu. 

= Diplomirali so včeraj na pravni fakulteti 
gg. Leo Krek, Otmar Cvirn in Milia Butina iz Ba-
njaluke pri Kočevju. Iskreno častitamo. 

= Diplomski izpit iz solopetja na konser-
vatoriju v Ljubl jani je včeraj napravila z od-
ličnim uspehom gdč. Milena V e r b i č e v a , 
učenka ge. W. Wistinghausen. Odlični sloven-
ski pevki, ki je prva položila ta izpit, naše 
iskrene čestitke! 

— Dopolnilo. V juniju so napravili na ljubljan-
skem učiteljišču učiteljski diplomski izpit tudi Perko 
iz Trebnja, Petrič iz Trnovega, Potočnik iz Koro-
ške Bele in Praprotnik iz Šmarja, kar je zadnjič 
pomotoma izostalo. 

Trgovci, poslovni ljudje 
hodijo v radio termalno kopališče 

Laško, 

Cerkveni vestnih 

Nočni častivci imajo v stolnici redno celo-
aočno češčenje presv. Srca Jezusovega v noči na 
prvi petek v juliju, to je od 30. junija na 1. julij. 
Molili bodo iz knjižice Ura molitve v počeščenje 
presv. ran in dragocene krvi Jez. Kristusa. 

Duhovne vaje za meščanske gospe in matere 
t Lichtenthurnovem zavodu. Za omenjene duhovne 
vaje se še lahko priglase pri vodstvu Lichtenthur-
novega zavoda one gospe, ki bi želele prenočevati 
doma. Začetek duhovnih vaj je v sredo 29. t. m. 
ob 6 zvečer, konec v nedeljo 3. julija zjutraj. 

v Ostale vesti 

—Duhovniki ljublj. školije, ordinirani 14. ju-
lija 1902, bodo obhajali tridesetletnico mašništva v 
četrtek, dne 14. julija na Brezjah. Priglase sprejema 
do 10. julija t. 1. g. Matej Ahačič, župnik v p., 
Kropa. 

— V Službenem listu kraljevske banske 
uprave dravske banovine št. 51 od 23. t. m. je 
objavljena »Uredba o izpremembah in dopol-
nitvah uredbe o organizaciji posredovanja de-
la« dalje »Odločba o prodaji iu nakupu tujih 
plačilnih sredstev«, »Razglas o zdravstvenih ob-
činah« in »Objave banske uprave o pobiranju 
občinskih trošarin v letu 1932«. 

— Davčna uprava Ljubljana-okolica razglaša, 
da so seznami oseb, zavezanih pridobnini, ki vse-
bujejo predloge davčne uprave za odmero pridob-
nine in davka na poslovni promet za davčno leto 
1932 in dneve razprav davčnega odbora, razposlani 
pristojnim županstvom tukajšnjega upravnega pod-
ročja, v razgrnitev za dobo 8 dni, kjer jih intere-
senti lahko vpogledajo. 

— Splošna maloželezniška družba sporoča, da 
s 1. julijem t. 1. ukine avtobusni promet na progi 
Ljubljana—Mengeš—Cerklje—Kranj. 

— Izgubil se je učenec IV. razreda ljudske šole 
v Šiški H i t i Rudolf, stanujoč pri starših na Ce-
lovški cesti 43. Star je 11 let, oblečen je v sive 
kratke hlače dokolenke, temnozelen suknjič in lov-
ski klobuk. Fantič je srednje velik, bolj blede bar-
ve in kostanjevih las. Kdor bi o njem kaj vedel, 
naj sporoči policiji ali staršem. Pogrešajo ga od 
•Kmedeljka 20 t. m. 

— Povodenj v Belgradu. V soboto se je vlila 
nad Belgradom ploha, ki je poplavila mnoge ulice 
v belgrajskrh predmestjih. Voda je vdrla v mnogo 
stanovanj in povzročila mnogo škode. Trg pred le-
karno Mostar se je spremenil v jezero. Iz malih hi-
šic v bližini so rešili otroke z najpotrebnejšim. Vo-
da se je odtekla šele zvečer. 

— Nož je vrgla za možem, pa je prerezala 
otroku grlo. V nedeljo zjutraj se je v Sisku pripe-
tila žaloigra, ki je globoko pretresla vse mesto. V 
Petrinjski ulici je stanovala 20 letna Andja Bakrač 
v skupnem gospodinjstvu s Stankom Rajšičem. Ta 
je bil dalj časa brez dela, pa ga tudi ni bogvekaj 
iskal. Andjo poznajo vsi kot marljivo žensko, ki ni 
zamudila nobene prilike, da ne bi kaj zaslužila, 
ker le tako je mogla skromno preživljati sebe, Raj-
šiča in dvoje otrok, od katerih je eden star pol-
drugo leto, drugi pa tri leta. Tako je Rajšič živel 
od njenih žuljev in je mnogokrat zahteval od nje 
tudi denar za svoje veseljačenje. V zadnjem času 
je Andja težje zaslužila in je radi tega prišlo med 
njo in Rajšičem do hudih prerekanj. — V nedeljo 
zjutraj so sosedje zopet začuli prepir. Rajšič je zo-
pet zahteval od Andje denar. Ta mu ga pa ni 
mogla dati, ker ni imela niti pare. Med prereka-
njem se je Andja razjezila, pograbila velik nož in 
ga vrgla za odhajajočim Rajšičem. Nož ga ni zadel, 
niti ni on opazil, da je bil za njim vržen in je 
mirmo odšel ven. Blizu vrat pa je sedelo mlajše 
Andjino dete. Konica noža je zadela nedolžnega 
otroka ravno v vrat in se globoko zarila v meso. 
Ko je nesrečna žena videla, kaj je storila, si je 
začela z drugim nožem rezati žile na rokah, nato pa 
je, kakor iz uma, pograbila dete in ga z nožem v 
vratu odnesla v sosednjo kuhinjo. Tam ga je po-
ložila na klop, sama pa je pobegnila v prvo nad-
stropje in se tam skrila v stranišče. Ko je mož sli-
šal, kaj se je zgodilo in ko je videl dete z nožem 
v vratu, je stekel na ulico in se kakor nor začel 
valjati po tleh. Prišla je policija, ki je Andjo are-
tirala, ubogega otroka pa so prepeljali v bolnišiico, 
kjer pa je v nekaj minutah izdihnil. 

— Ogenj v zagrebški tvornici olja. V nedeljo 
evečer okrog 6 je v Zagrebu izbruhnil ogenj v tvor- 1 

niči olja na Za vrtnici. Ogenj «o k sreči opazili 
še, ko je gorel v notranjosti. Poklicali so gasilce, 
ki pa dalj Časa niao mogli priti do vode, ker se je 
prejšnji dan v tvornici pokvaril vodovod. Sele, ko 
so prišli do vode, so začeli z gašenjem in se jim 
je posrečilo, da so požar, ki je že močno grozil 
tudi okolici, omejili. 
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— Padec in poškodba. V Vnanjih Goricah je 
o soboto padla na cesti poštarica Josipina Tome iz 
Moravč. Močno si je poškodovala obraz. — 24 let-
nega delavca Franca Ibici iz Pod Cerkve v občini 
Stari trg pri Ložu je neki fantalin med prepirom 
udaril s cepinom po glavi. 

— Padel z drevesa in se ubil. Predvčerajšnjim 
popoldne se je v gozdu pri Vrapču poleg Zagreba 
pripetila smrtna nesreča. 20 letni Dragutin Ivanov 
je sekal v gozdu drva. Pri tem je splezal na precej 
visoko drevo, da bi oklestil veje. Pod drevesom je 
stala njegova sestra, ki ga je ves čas opominjala, 
naj bo previden, zakar se pa oni na drevesu ni 
zmenil. Začel je udarjati s sekiro po precej debeli 
veji, pri tem pa je izgubil ravnotežje in strmoglavil 
v globino 10 metrov globoko. Da je bila nesreča 
se večja, je padla nanj še težka veja, ki jo je od-
sekal. V nezavestnem stanju so ga prepeljali do-
mov, kjer pa je po nekoliko urah izdihnil. 

— Korpulentni ljudje morejo s skrbno 
rabo naravne »Franz-Jose!« grenčice do-
seči izdatno izpraznjenje črev brez napora. 
Številna strokovna poročila potrjujejo, da 
so z učinkom »Franz-Josef« vode zelo za-
dovoljni tudi bolniki, ki jih muči bolezen 
na ledvicah, protin, revmatizem, kamena 
ali sladkorna bolezen. »Franz-Josef« gren-
čica se dobiva v lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

— Nepreviden kolesar se potolkel do smrti. 
Nesreča, ki se je pripetila v nedeljo popoldne v 
Zagrebu v Bosanski ulici, dokazuje, da mnogi ljudje 
najdejo smrt zaradi neprevidnosti in pretirane 
lahkomiselnosti. 20 letni mehanik Stjepan Kurjako-
vič se je spustil s kolesom po stopnicah, ki vodijo 
iz Hercegovačke v Bosansko ulico in se v Bosanski 
ulici s tako silo zaletel v zid, da mu je počila lo-
banja. V nezavestnem stanju so ga prepeljali v bol-
nišnico, kjer pa je izdihnil. Kakor se je uradno 
ugotovilo, je Kurjakovič zakrivil nesrečo sam, ko 

ker morejo od tu biti stalno v stikih 

s svojimi poslovnimi krogi in ker tu 

v najkrajšem času utrdijo zdravje. 

je v svoji mladostni presernosti skušal ponoviti 
vratolomno vožnjo, ki jo je videl v kakšnem kine-
matografu ali cirkusu. 

— Kronična vnetja zdravite s Sisačko mineral-
no vodo, vsled tega jo v takih slučajih redno rabite. 

— Maja je ideal vsake dame, ki je spoznala 
prednosti letnih damskih »Majat opank, ki narede 
nogo dovršeno lepo. 

— Ravnateljstva meščanskih, višjih narodnih 
in strokovnih šol obveščamo, da je Prosvetno mi-
nistrstvo odobrilo Jedrliničevo »Tretjo srbohrvatsko 
čitanko« za zgoraj omenjene šole ter da bo ista iz-
šla za prihodnje šolsko leto v založbi Učiteljske 
tiskarne. 

— Arh. I. Mesar — Arh. I. Spinčie: Stanovanje. 
Ljubljana 1931. Založila Jugoslovanska knjigarna. 
Cena v platno vezana Din 100. — Udobno stano-
vanje človeku mnogo pomaga k zadovoljstvu in 
sreči. Naša hiša in naše stanovanje ni lepo samo 
tedaj, kadar mu je lepota prvi in glavni pomen, 
marveč je še mnogo lepše, kadar nam je udobno, 
domače, praktično. V stanovanju se zrcali naš zna-
čaj, naša osebnost, v stanovanju se kažejo naše na-
pake in naše prednosti, tu nam ni mogoče prikriti 
ne svojih napak ne svojih vrlin. Knjiga bo ne-
dvomno mnogo koristila ne samo tistim, ki si na-
meravajo postaviti lasten dom, ampak tudi tistim, 
ki ze stanujejo v lastnem domu ali celo pri tujih 
ljudeh. 

— Nova preložena eesta v Medvodah se izroči 
danes prometu, obenem pa se stara cesta zapre. 

— Pri revmatičnih bolečinah vseh vrst se 
doseže dober uspeh s Togal tabletami. Po stro-
kovmjaških ocenah mnogih zdravnikov, med ka-
terimi je mnogo priznanih profesorjev-zdravni-
kov, delujejo Togal tablete hitro in učinkovito. 
V predpisanih količinah so neškodljive za srce 
an ostale organe. Vprašajte svojega zdravnika! 
Poskus Vas bo prepričal! Zahtevajte v Vaši 
»poteki prave Togal tablete! Ako jih slučajno 

VwZ. - , n h k o tako-> mibavijo. (Odobreno 
od Ministra socialne politike in nar. zdravja 
S. br. 1437 od 5. II. 1932..) 

— Gospodinjel Zahtevajte priznano naj-
boljši Mejarončkov kis! 

— Opozarjamo na današnji oglas tvrdke Com-
merce d. d., Ljubljana, Tavčarjeva ulica 2, prvo 
nadstropje, pri kateri se prodaja manufakturno 
blago po zelo nizkih cenah. 

— >Franz-Josef« grenčica je docela zanesljivo 
čistilo črev. 

— Svojim hlagopokojnim boste postavili na-
grobni spomenik, zato si oglejte takoj trajno raz-
stavo nagrobnikov najnovejših oblik, skice in al-
bum izvršenih spomenikov pri znani najcenejši in 
naisolidnejši dobaviteljici spomenikov, kamnose-
ško-kiparski tvrdki Franjo Kunovar, pokopališče 
Sv. Križ, Ljubljana, telefon 27-87. 

— Vpisovanje v Ant. Rud. Legatov enoletni tr-
govski tečaj dnevno v trgovini, Maribor, Slovenska 
ulica 7. Dijaški internat. 

Moste pri Ljubljani 
Poroka. V nedeljo, dne 26. t. m., se je poročil 

pri Sv. Petru g. Zorman Franc, zvaničnik drž. že-
leznice, z gdč. Marijo Jevnikar. Nevesta je iz zelo 
ugledne krščanske družine Jevnikarjeve v Starem 
Vodmatu, ženin, ki je bil skozi devet let eden 
najbolj delavnih in požrtvovalnih članov Fantov-
skega krožka v Salezijanskem mladinskem domu 
in njegov dolgoletni odbornik, pa izistotako ugled-
ne krščanske družine v Mostah. Na predvečer po-
roke so zapeli člani Fantovskega krožka pod vod-
stvom pevovodje prof. Mirka Avsenaka svojemu 
zelo zaslužnemu članu podoknico, se poslovili od 
njega kot fanta ter se mu zahvalili za vse njegovo 
delo z željo, da bi še nadalje ostal naklonjen mla-
dinskemu domu in predvsem Fantovskemu krožku. 
Mladima poročencema želimo mnogo sreče in obi-
lo božjega blagoslova. 
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Planinski praznik na Menini 
Blagoslovitev novega planinskega stana 

K a m n i k , 27. junija. 
Na Menini planini bo v nedeljo, dne 3. julija 

velik planinski praznik, združen z blagoslovitvijo 
novega planinskega stana, katerega je preteklo leto 
zgradila banaka uprava. 

Menina planina, ali kakor ji pravijo Tuhinjci, 
planina Biba, je naši turistovski javnosti le malo 
znana, vendar pa po svojih lepotah in posebnostih 

rova, iz enega piha mrzel, iz drugega pa topel zrak. 
Na Velikem vrhu je še ena taka jama, ki je polna 
kapnikov. 

Na vzhodu Menine nad Špitaličem v Tuhinjski 
dolini je neko lesno podjetje v letih 1927 do 1929 
posekalo skoraj 100 ha gozda. Za prevažanje lesa je 
postavilo 3 km dolgo vzpenjačo, ki je še sedaj v 
obratu. Posekani gozdni prostor je kupila banska 
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prav nič ne zaostaja za Veliko planino ali Krvav-
cem. Menina planina je širok gorski hrbet, vzhodni 
izrastek Kamniških planin, ki izpolnjuje ves prostor 
med Tuhinjsko in Gornjegrajsko dolino. Razprostira 
se od 902 metra visokega prelaza Črnilca proti 

Čas je pa zlato! 

Laško je postajališče vseh brzo-

vlakov. 

jugovzhodu v dolžini 20 km in doseže v Virodniku 
višino 1506 metrov, torej nekaj metrov manj ko 
Velika planina. Valoviti hrbet te tako malo znane 
planine je ponekod širok do 5 km. Na njem je po-
gnala bujna planinska trata, kt nudi najsočnejšo 
pašo veliki množici živine, katero priženo vsako 
poletje iz obeh dolin. Polovico planine, zlasti naj-
višje vrhove in obronke, pa pokrivajo temni smre-
kovi gozdovi, v katerih se skriva najrazličnejša 
divjačina, med njimi celo medved in volk. Znano 
je, da so v jeseni ustrelili na Menini velikega med-
veda, pred kratkim pa so zopet videli enega. Lov-
cem je sedaj zakupnik lova zabranil streljati na 
medveda. Na severovzhodnem obronku Menine se 
razprostirajo obširni knezoškofijski gozdovi. 

Menina planina je znamenita tudi po svojih 
kraških pojavih. Na njej je vse polno kraških vrtač, 
po katerih se najbolj spozna kraški svet. V neka-
terih se celo leto drži voda, da so podobne majh-
nim jezercem, med katerimi je največje Biba, ki 
je nad 80 metrov dolgo in ponekod 4 metre glo-
boko. Voda v Bibi je popolnoma čista in poleti 
tako topla, da je kar prijetna za kopanje. Biba leži 
v bližini razvalin nekdanje gornjegrajske koče, ki 
je leta 1919 pogorela. Pol ure od razvalin te koče 
pa je velika jama, kateri domačni pravijo Ispa ali 
Ledenica. Ispa je 50 metrov globoka in meri v pre-
meru 35 metrov. Velika jama z navpičnimi skalnimi 
stenami je dostopna samo z ene strani in je poleti 
polna ledu. Znamenitost te jame sta dva globoka 
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uprava in ga izročila okrajnemu kmetijskemu od-
boru, da na njem uredi idealen planinski pašnik. 
Zgradila je tudi lep planinski stan s prostornimi 
zidanimi hlevi, v katerih je prostora za 70 glav 
živine. 

Planinski stan, katerega so šele pred kratkin 
popolnoma dogradili, leži na krasnem kraju ne da-
leč od vzpenjače v višini 1300 metrov. Poleg hle-
vov je lepo stanovanjsko poslopje s prostorno ku-
hinjo in stanovanjem oskrbnika ter troje sob, v ka-
terih je 7 postelj za goste in izletnike. Poleg stavbe 
je zgrajen vodnjak z velikim rezervoarom, in drži 
nad 30.000 litrov. 

Izpred koče je krasen razgled do Kuma, Gor-
jancev in Nanosa. Posebno lep pogled je zvečer na 
Ljubljano, ki se koplje v morju luči. Iz Višavnic se 
krasno vidi cela Savinjska dolina s Celjem, v lepem 
vremenu pa seže pogled čez zeleno Pohorje do 
Gradca. 

Pozimi so obiskovale Menino planino cele druž-
be smučarjev, ki niso mogli prehvaliti krasnih smu-
ških terenov, k jih nudi Menina. V prijaznem pla-
ninskem stanu so našli gostoljubno zavetišče, da 
so nekateri ostali kar cel teden na planini. 

V nedeljo 3. julija bo lepa planinska zgradba 
slovesno otvorjena in blagoslovljena. Cerkvene ob-
rede bo opravil g. prof. Janko Mlakar iz Ljub-
ljane. Za to lepo planinsko slovesnost se vrše ve-
like priprave. Vse poslopje bodo lepo okrasili, na 
poti pa postavili kot markacijo veliko število mla-
jev. Okrajni kmetijski odbor bo poskrbel za mrzla 
in topla jedila, prišli bodo tudi pevci in tamburaši 
iz Nevelj in iz Kamnika, ki bodo skrbeli za razve-
drilo in dobro voljo planincev. Iz cele Tuhinjske 
doline bodo prišli ta dan gostje na planino, še več 
pa jih bo menda iz Gornjegrajske strani. Kamni-
čani so si že zagotovili dva avtobusa, da jih bosta 
v soboto popoldne in v nedeljo zjutraj odpeljala 
do »Pajkeljcac, od koder je komaj dve uri do vrha 
planine. 

K redkemu planinskemu slavju bodo brez-
dvoma prihiteli tudi številni ljubljanski gostje, saj 
bodo imeli z vsemi vlaki ugodne zveze, obenem 
pa tudi najlepšo priliko, da obiščejo novo turi-
stovsko središče v Kamniških planinah. 

Ceffe 
& Bvharistični kongres v Celju. Spored pro-

cesije z Najsvetejšim ob 2 popoldne: Križ, Braslov-
ška dekanija (zbirališče Dečkov trg): možje in 
fantje (v četverostopih), fantovske (in moške) Ma-
rijine družbe, dekliške (in ženske) Marijine družbe 
(prapori in zastave na čelu), dekanijska duhovščina, 
dekanijski pevci, kat. prosvetna društva in organi-
zacije, žene in dekleta. Celjska dekanija (zbirali-
šče Gosposka ulica): možje in fantje (v četverosto-
pih), žene in dekleta, Gospejno društvo (zbirališče 
gornji del Gosposke ulice), požarne brambe (zbirn-

: lišče: srednji del Gosposke ulice), fantovske in mo-
ške Marijine družbe (spodnji del Gosposke ulice), 
dekanijski pevci, godba, Marijin vrtec (dečki in 
deklice), šolske sestre in belo oblečene deklice (zbi-
rališče Glavni trg od Žumra do župne cerkve), 
usmiljenke, dekanijska duhovščina, Najsvetejše, 
Kat. akademsko starešinstvo in katol. akademiki, 
katol. prosv. društva, Krekova mladina in druge 
katol. organizacije (zbirališče: Slomškov trg pred 
Glasbeno Matico). Laška dekanija (zbirališče Glav-
ni trg, zahodni gornji del)): isti red kot za deka-
nijo Braslovče. Novocerkevška dekanija: (zbirališče 
Glavni trg, vzhodni spodnji del): isli red kot za 
dekanljo Braslovče. Čas zbiranja: do popoldne. 

& Katol. prosvetno društvo sporoča svojim čla-
nom, da sc ob priliki cvharističnega kongresa v 
Celju udeleži popoldne procesije; naš prostor je za 
akademskim starešinstvom in akademiki. Zbirali-
šče: Slomškov trg pred (ilasbeno Matico ob 'K2 
popoldne. Pridite polnoštevilno z znaki! 

0 Katoliški dijaki kongreganisti! Udeležimo se 
vsi procesije v sredo popoldne! Zbirališče Gospo-
ska ulica, spodnji del, pred dekliškimi Marijinimi 
družbami. Marijin znak na prsi! 

0 Katoliški akademiki! Procesije ob priliki 
evharističnega kongresa v Celju se udeležite v pol-
nem številu. Zbirališče: Slomškov Irg, pred Glas-
beno Matico, za katoliškim akadeni-kim starešin-
slvom ob Vk2 popoldne. 

-S? Krekova mladinn se udeleži procesije z Naj-
svetejšim v obilnem številu. Zbirališče Slomškov 
trg pred Glasbeno Matico za KPD točno ob K2 po-
poldne. 

0 Opozarjamo na današnji oglas »Slovenca« 
kiparja Alojza Deršek, Celje, Spodn. Hudinja 8« otb 
glavni cesti. 

O priliki evharističncfia kongresa 
v Celju sc predvaja v Mestnem kinu najnovejši 

zvočni velefilm 

„BEN HUR« 
na kar opozarjamo vsa prosvetna društva v vpo-
štev prihajajočih dekanijah, da si istega ogledajo, 
ker nam predočuje življenje Jezusa Kristusa. — 
Predstave ob delavnikih ob pol 9 zvečer, na dan 

kongresa ob pol 5, pol 7 in 9 zvečer. 

PRIPOROČAMO VAM 
za nakup manufakturnega blaga splošno priljub-

ljeno in renomirano tvrdko 

V A L E N T I N H L A D I N - C E L J E . 
Trgovina se nahaja v Prešernovi ulici poleg Ma-
rijine cerkve, na eni izmed najživahnejših točk 
mesta. Blago je radi stalno naraščajočega pro-
meta vedno sveže in v lepih novomodnih vzorcih. 
Gg. trgovci in častita duhovščina — engros cene! 

Halo! Halo! 
Celju ne bo mogel nihče pripisovati provincijal-
nega značaja, kdor si bo ogledal in poslužil HLA-
DINOVE trgovine. V centrumu mesta zadene nanjo 
vsakdo, ki ima kakršenkoli opravek v Celju. Ker 
promet narašča tudi spričo krize, je trgovina v 
stanu, da nudi vsakemu vedno sveže in najnovejše 
vzorce. Častitim gg. duhovnikom nudi blago po 

engroa cenah. 



Naša srednješolska mladina 
tc vrsto let prinašamo na Vidov dan pregled 

učnih uspehov po naših srednjih šolah. Ponovno 
smo se lahko prepričali, s kakšnim zanimanjem je 
sprejemala naša javnost te podatke. Temu se ne 
čudimo. Saj nikdar ne moremo dovolj naglasiti dej-
stva, da je pri vsakem narodu najvažnejše vpraša-
nje naraščaja: narod raste v toliko, v kolikor ima 
mladino, ki hodi po poti »vzorov in bojev«. Mladi-
na je poklicana ne samo, da prevzame dediščino se-
danje generacije, ampak tudi, da nadaljuje na tej 
podlagi zgradbo naše duhovne in tvarne kulture. 
Osvojiti si mora najprej višino, do katere so ji zgra-
dili pot predniki, tu se pa mora razgledali in sto-
riti svoj korak naprej. Za vsako generacijo je pri-
pravil Bog posebno nalogo, ki jo mora rešiti; stvar 
starejših je pa, da nudi naraščaju vse, kar more 
mladini njeno novo pot olajšati. 

V tem oziru smo doživeli baš ta mesec nadvse 
razveseljiv primer, kako skuša starejša generacija 
iti našemu inteligenčnemu naraščaju na roko ob 
prehodu iz srednje šole v življenje. Ob času naj-
hujše gospodarske krize so požrtvovalni meceni 
omogočili izdajo knjige Akademski poklici, ki jo 
moramo imenovati dar slovenske javnosti dorašča-
joči mladini naših srednjih in visokih šol. Iz ene 
same želje se je porodila ta knjiga: iz želje, da bi 
dobili v vseh »akademskih poklicih* vrsto ljudi, ki 
bodo tam, kamor jih je Stvarnik poklical, res na 
svojem mestu in tako v trudu in znoju, polnem ra-
dosti, domu gradili slavo in čast. Prepričani smo, 
da bo ta knjiga našla nekaj bravcev tudi med brati 
Srbi in Hrvati, ki sličnega kažipota še nimajo, in 
da bo tako »treh najmanjši brat« po skromnih mo-
čeh pripomogel k prospehu vse Jugoslavije. Dan-
danes gledamo našo rešitev predvsem v junakih 
nesebičnega, vztrajnega, strokovno prvovrstnega 
dela na vseh področjih. To so vidovdanski borci na-
še dobe, v njih gledamo danico in zarjo lepših dni. 

Če bo vzel našo statistiko učnih uspehov v roko 
mož starejše generacije, ga ena stvar ne bo zado-
voljila: našel bo v statistiki prenizko število odlič-
nih in prav dobrih učencev, zato pa preveč ponav-
ljalnih izpitov in slabih uspehov. Tu moramo znova 
opozoriti na itak znano bistveno razliko med sred-
njo šolo 19. stoletja in srednjo šolo naših dni. Po-
prej so prevladovali na gimnazijah kmečki sinovi, 
ki so jih starši poslali v šolo šele na neprestano 
prigovarjanje učiteljev in duhovščine, češ, da »bi 
bilo škoda fantovega talenta;. Berite na pr. Šuklje-
tove Spomine na str. 13: v VII. gimnazijskem raz-
redu je bilo med 75 učenci samo devet :>gosposkih<-, 
učni uspehi so pa bili taki. da jih Šuklje pozneje 
tudi kot profesor ni več doživel. Danes je srednja 
šola nekako splošna šola mestne mladine in urad-
niških otrok z dežele; znaten del učencev in učenk, 
ki vstopajo vanjo, sploh ne namerava gimnazije do-
vršiti. ampak hoče po par letih vstopiti v obrt, v 
trgovino, oditi na strokovne šole. Akademski po-
klici lebde le majhnemu številu kol cilj pred očmi. 
Na dolgo pot se odpravi samo človek, ki razpolaga 
z veliko močjo in energijo; za krajšo pot se pa 
lahko odloči vsakdo. Prepričani pa smo. da je tudi 
danes med srednješolsko mladino lepa vrsta takih, 
o katerih bodo veljale pesnikove besede, da nam jih 
je poslalo nebo. da nas otmo večnih grobov. 

Ob koncu šolskega lela se iskreno radujemo 
7. vsemi dijaki, ki vzbujajo našemu narodu že po 

sedanjih svojih uspehih najlepše nade. Dobro naj si 
odpočijejo v počitnicah, da bodo mogli v nasled-
njem šolskem letu sedanjim lepim uspehom pri-
družiti enake, morebiti celo še lepfie! 

Tistim pa, ki letos s svojimi uspehi niso zado-
voljni, bi radi rekli to-le: Nova slovenska čitanka za 
prvi gimnazijski razred, ki je bila v tem šolskem 
letu prvikrat v rabi, ima na prvi strani z debelimi 
črkami natisnjen Župančičev pogovor med materjo 
in sinom, ko odhaja sinko na življenja pot. Iz mate-
rinih besed zveni skrb, da se sin ne bo obvaroval 
zmot na svoji poti. Pa se sin vrne domov in pravi 
materi, da je često pal — ali vselej je vstal! 

Prijatelj mladi, mlad si in nič nepopravljivo 
hudega ni, če si pal, res hudo bi bilo šele, če bi 
po lastni krivdi obležal, če bi ne vstal več! Če boš 
v jeseni zopet prišel v srednjo šolo in čutiš sposob-
nost zanjo, se povrni samo s pesmico na ustnicah: 
»Fantič, le gori vstan'!< 

Drž, dvorazr. trgovska 
šola v Ljubljani 

Šolsko leto 1931-32 se je končalo s sledečim 
učnim uspehom: zdelali so a) z odličnim uspehom 
—; b) s prav dobrim uspehom 9 (4.05%), c) z do-
brim uspehom 90 (40.54%), č) z zadostnim uspe-
hom 84 (37.84%). Zdelala ni 1 učenka (0.45%), po-
pravni izpit jih ima 36 (16.22%), neizprašani sta 
ostali 2 učenki (0.90%). Število učencev in učenk 
koncem leta je bilo 222. 

Končni izpit 

se je vršil pod predsedstvom ministrskega odpo-
slanca g. M. Prešla, inšpektorja za strokovno šolstvo. 
K izpitu je bilo pripuščenih 100 kandidatov in kan-
didatinj. Pismeni izpit je trajal od 3. do 8. junija, 
ustni izpit pa se je pričel 11. junija in je trajal do 
25. junija. Izpit so napraviil a) z odličnim uspehom: 
Hribovšek Albina, Tomažin Amalija, b) s prav do-
brim uspehom: Ehrlich Leon, Lesar Franc, Jesenko 
Gabrijela, Labič Marija, Levstik Milena, Marinšek 
Angela, Mille Ema, Papler Marija, Čeh Katarina, 
Jamar Olga, Mehle Alojzija, Pegan Nevija, skupno 
12, c) z dobrim uspehom 54; z zadostnim uspehom 
25. Odklonjenih je bilo za 3 mesece: 4 kandidati in 
2 kandidatinji, za leto dni je bil odklonjen 1 kan-
didat. 

Vpisovanje za šolsko leto 1932-38 se bo vršilo 
dne L, 2. in 3. sept. od 8 do 12. K vpisovanju za 
1. letnik je treba prinesti a) rojstni list, b) izpri-
čevalo o nižjem tečajnem izpitu srednje šole ali o 
zaključnem izpitu meščanske šole, c) vpisnino in 
prispevek za zdravstveni fond 150 Din, č) šolnino, 
ki se bo odmerila na podlagi uradnega, z 20 Din 
kolkovanega potrdila o višini predpisanega nepo-
srednega davka. Starost je omejena na 17 let. Iz-
jeme od 17. do 19. leta more dovoliit kr. banska 

| uprava. Seznam sprejetih bo razglašen 5. sept. ob 
; 12 na objavni deski. Nesprejeti bodo prejeli ves 

vplačani denar nazaj. K vpisovanju za II. letnik je 
treba prinesti a) izpričevalo o dovršenem I. letniku, 
b) vpisnino in prispevek za zdravstveni fond 150 
Din, c) šolnino kakor za 1. letnik. Skala za plače-
vanje šolnine je objavljena na razglasni deski. — 
Po novem zakonu o srednjih trgovinskih šolah je 

II 5HELLT^X ub i j a s i gu rno mo l je 
varu je Vaše ob l eke II 

Visokošolski tedni v Sa!zburgu 
Od 9. do 27. avgusta 1932 

1. Katoliški Nemci, posebno avstrijski, že več 
desetletij mislijo, da bi ustanovili katoliško uni-
verzo, kakor jih imajo v mnogih državah. Mesto 
Salzburg, ki teološko fakulteto že ima, naj bi bil 
kraj take uniiverze. Razumljivo je, da je radi raz-
mer po vojni še manj upati, da bi ta načrt kmalu 
mogli izvršiti. Da bi se pa vsaj nekoliko izvrševal 
namen, ki ga ima katoliška univerza, so začeli 
prirejati poletne visokošolske tečaje (Salzburger 
Hochschulwochen). Prvič po vojni se je lak tečaj 
vršil lansko leto od 3. do 22. avgusta. 

2. Letos je tak tečaj določen od 9. do 27. av-
gusta. Teološka fakulteta v Salzburgu v zvezi z 
Gorresgesellschaft hoče tečaj glede na predavanja 
še bolj izpopolniti, razširiti, pritegniti še več ude-
ležencev iz raznih držav in narodnosti, tako da 
bodo tedni res mednarodna prireditev, na kateri 
upajo zbrati elito katoliške inteligence. Kakor lan-
sko leto bo tudi letošnji tečaj združen z liturgič-
nim življenjem (Missa recitala in sklep brevirja). 
Tečaj obsega tudi trd vrste predavanj, kj se bodo 
vršila vzporedno skozi tri tedne: iz teologije, filo-
zofije in državnih ved. Poleg sistematičnih pre-
davanj jc določenih še nekaj posebnih predavanj 
iz umetnosti. Najbolje je, če uaštejemo naslove 
predavanj in imena predavateljev. Iz teologije: 
Očrt katoliške dogmatike po Summa theologica sv. 
Tomaža Akv.: P. Al. llorwath O. Pr. univ. prof. 
iz Fribourga v Švici. 15. predavanj. — Cerkev v 
menah časov in narodov: Alb. Ehrhard z univerze 
v Bonnu; 15 ur. — lz eksegeze Ap. d. 1—5. Prva 
cerkev v Jeruzalemu: P. Urb. Holzmeister S. J. 
z bibl. instituta v Rimu, 15 ur. 

Iz filozofije: Uvod v metafiziko: univ. prof. 
G. Sohngen iz Bonna, 15 ur. — Osnovna vprašanja 
iz eitike: D. v. Hildebrand z monakovske univerze, 
15 ur. — Svetovnonazorne smeri novega časa: A. 
Mager O. S. B. s teol. fakult. v Salzburgu, 15 ur. 

Iz državnih ved: Država in teorija o državi. 
Predava A. Deinpf (Bonn), 15 ur. — Osnovna vpra-
šanja državljanske vzgoje: univ. prof. K. Beyerle iz 
Munchna, 15 ur. — Socialnopolitične in socialno-
reformne naloge sedanjosti: Gotz Briefs, prof. na 
tehniški visoki šoli v Berlinu, 15 ur. — Posa-
mezna eno- do peturna predavanja se bodo pečala 
z askezo (nadškof I. Teodorovicz iz Lvova, R. Gar-
rigou-Lagrange 0. Pr. iz Rima), idejo in bistvom 
katoliških univerz (rektor A. Gemelli iz Milana, 
univ. prof. St. d'Irsay, Baltimore), s pravnopoli-
tičnimi vprašanj (lgn. Seikl o spremembah pojma 

dopustno tudi opravljanje privatnih izpitov. — 
Končni izpit v septemberskem terminu se bo vršil 
od 6. do 15. sept. Natančna razvrstitev bo objavljena 
na razglasui deski. — Redni pouk se bo pričel 
16. septembra s sv. mašo v Križankah, nakar se 
zbero učenci in učenke v svojih razredih. 

Dri. (lvorazredna trgovska šola v Ljubljani je 
izdala izvestje, v katerem so navedeni vsi dosedanji 
nbsolventje(inje) šole. Dobe ga lahko tudi prejšnji 
učenci (ke) proti plačilu 20 Din. 

države v sedanjosti; grof Lerchenfeld o Nemčiji in 
Avstriji v evropskem prostora), Z literarnimi in 
umetniškimi (univ. prof. G. Miiller iz Ministra o 
(ioelhejevi dobi. in J. Weipgartner iz lnnsbrucka 
o romarskih cerkvah v Lombardiji). V popoldan-
skih urah bodo posamezni predavatelji prirejali 
ludi seminarske vajo in razgovore. I'o sklepu te-
čaja pa bodo imeli udeleženci priliko napraviti 
l>od vodstvom J. VVeingartnerja desetdnevno umet-
niško potovanje po zgornji Italiji (stroški okoli 
2900 Din), ali tridnevno potovanje po Avstriji za 
ogled baročnih spomenikov (stroški okoli 800 di-
narjev). 

V tem času se vršijo v Salzburgu glasoviti 
»Festspiele<, v zadnjem tednu tečaja bodo pa tudi 
svečanosti v spomin komponista Brucknerja. 

3. Tajništvo visokošolskih tednov zelo želi, da 
bi se tudi Jugoslovani v večjem številu udeležili 
tečaja. Zato je tudi določilo kolikor mogoče nizke 
cene za prehrano in stanovanje. Dnevna prehrana 
bo stala 42 Din, prenočišče v skupnih spalnicah 
okoli 10 Din, v posebnih sobah pa od 20 Din na-
vzgor. Na avstrijskih železnicah bo pa za udele-
žence tečaja 50% popusta. Celotni stroški (brez 
izletov in posebnih izdatkov) bi znašali približno 
1500 Din. 

Mislim, da pomembnosti tečaja ni Ireba še 
posebej utemeljevati. Lepo mesto Salzburg, odlično 
mednar. občinstvo, inieua predavateljav in pred-
vsem potrebna jasnost in poglobljeno spoznanje 
njihove časovne pomembnosti, vabijo zadosti. Aka-
demiki in drugi inteligenti, ludi učiteljstvo bi 
mnogo pridobilo ua lem tečaju. Predavatelji ne 
bodo razlagali problemov z znanstveno suhopar-
nostjo niti ne v tako znanstveni obliki, kakor bi 
bila predavanja za strokovnjake, saj so namenjena 
v prvi vrsti za laiško inteligenco. Zato naj naslovi 
nikogar ne plašijo. 

Kdor se namerava udeležiti »visokošolskih 
tednov«, naj se kmalu priglasi, bodisi naravnost 
pri tajništvu (Kanzlei der Salzburger ltochschul-
vvochen, Salzburg, Postfach 114), aM pa z dopisnico 
na dr. Jau. Fabijan, univ. prof., Dunajska cesta 17, 
Ljubljana. Tu dobi tudi seznam predavanj z na-
vodili. 

— Pri zaprtju, preobilici krvi v spod-
njem delu telesa, pritisku krvi, bolečinah v 
boku in ob straneh, pomanjkanju sape, 
utripanju srca, migreni, šumenju v ušesih, 
omotici, slabem razpoloženju povzroči na-
ravna »Franz-Josei« grenčica izdatno iz-
praznjenje črev in osvoboditev tesnobnost-
nih občutkov. Mnogi zdravniki uporabljajo 
»Franz-Josef« vodo z zelo zadovoljivim 
uspehom tudi pri težkočah v letih menjave. 
»Franz-Jose!« grenčica se dobiva v lekar-
nah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

Učni uspehi na naših srednjih šolah koncem šolskega leta 1 9 3 1 - 1 9 3 2 
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Maribor 
P Pisarniški ravnatelj E. Planinšek umrl. V 

Ribniškem selu št. 40 je izdihnil včeraj dopoidne 
svojo dušo upokojeni pisarn, ravnatelj g. Edmund 
Planinšek, oče znanega športnega delavca dr. Pla-
ninška. Smrt simpatičnega starčka, ki smo ga vi-
deli še do nedavna čvrstega in čilega stopati po 
mariborskih ulicah ter mu prisojali še obilo let v 
zadovoljstvu in vedrini starostno življenje, je glo-
boko prizadela vse, ki so ga poznali. Saj je povsod 
užival spoštovanje in priznanje. Mnogo prijateljev 
si je pridobil s svojim taktnim nastopom v javnem 
in zasebnem življenju. Dosegel je lepo starost 74 
let v polni telesni in duševni čilosti in šele zadnje 
čase je jela glodati na korenini njegovega življe-
nja neizprosna bolezen. Pogreb nepozabnega pokoj-
nika bo jutri na praznik sv. Petra in Pavla ob 5 iz 
mrtvašnice na mestno pokopališče. Ohranjen naj 
bo preljubemu pokojniku trajen spomin, globoko 
prizadetim svojcem, zlasti g. sinu, naše najgloblje 
sožalje. 

• Čotrtinska vožnja je odobrena skavtom, ki 
se udeleže velikega zveznega tabora v Zagrebu. 
Skavti potujejo v Zagreb že 30. t m. s prvim ju-
tranjim vlakom. 

• K sabljaškiin tekmam, o katerih smo včeraj 
poročali in ki so trajale v nedeljo pozno «večer, 
dodajemo glede tekmovanja med Maratonom in 
Landfechtklubom iz Gradca sledeče rezultate: v 
sablji je zmagal Gradec z 9 : 7 točkami; v florelu 
je zmagal Maraton proti Gradcu z 9 : 7; v meču pa 
Gradec s 6 :3. Žirija je bila očitno pristranska. 
Zvečer je bila zelo dobro obiskana akademija, ob 
kateri priliki je dr. Veble v imenu SSK Maratona 
izročil zmagovalcem zelo čedna in lepa darila. Za 
lep uspeh turnirja gre zasluga sabljaški sekciji 
SSK Maratona ter njenemu agilnemu načelniku dr. 
Pichlerju. 

• Kolo sreče. Ob veliki udeležbi se je vršila 
v nedeljo popoldne športna tombola na Trgu svo-
bode. Sreča se je nasinehljala mnogim prav pri-
jazno. Tombole, ki jih je bilo 20, so dobili sledeči: 
Prvo — 4 jurje v gotovini na roko izplačane Iled-
vika Križnik, zasebnica; 2. tombolo: 3 jurje v go-
tovini Bračič Rudolf, mesar; 3. — radio-aparat še-
steric Ana, delavka; 4. — šivalni stroj, vreden 
2800 Din, Langer Frančiška, tkalka; 5. — športno 
kolo v vrednosti 1900 Din Gombač Štefka, kroja-
čica; 6. — kuhinjsko omaro, vredno 1700 Din Pu-
celj Karolina, zasebnica; 7. — kanu-čoln, vreden 
1300 Din Štuhec V., zasebnik; 8. — otomana Ko-
kolj I., dijakinja; 9. — kompletna oblačila za-štiri-
člansko rodbino H6chtel N., električar; 10. — kom-
pletna oblačila za tričlansko rodbino Bizjak Gizela, 
prodajalka; 11. — kompletna moška obleka po 
meri Joneš Josip, kovač; 12. — smučarska obleka 
po meri Maj Anton, posestnik; 13. — angleško 
platno Rauter Ludvig, .trgovski pomočnik; — 14. 
usnje Weber I., zasebnik; 15. — vrč bučnega olja 
Mlakar Marija, zasebnica; 16. — dve svileni oble-
ki in dva kubična metra drv Kosem I., zasebnik; 
17. _ vreča moke in 25 kg sladkorja Vergles Fr., 
zasebnik; 18. — vreča moke in 500 kg premoga 
Glas. M., zasebnik; 19. — 1000 komadov opeke Le-
derhas Kristl, dijak; 20. — jedilno orodje znamke 
Berndorf Uršnik Renata, zasebnica. Poleg tega je 
bilo v tolažbo ostalih še izžrebanih 455 drugih le-
pih dobitkov. 

•živ-žav v mestnem parku. K našemu vče-
rajšnjemu poročilu o otroški olimpijadi v mest-
nem parku, katero je tako odlično organizirala ga. 
dr. Ravnikova, dostavljamo še rezultate tekmovanj 
malčkov. V tekih, pri katerih je bilo toliko tekmo-
valcev, da sta se morala vršiti dva predteka, je v 
finalu prišefprvi na cilj Ferdo Kuhal, drugi je bil 
Edi Lešnik in tretji Franc Heinc. — V skieru je 
zasedel prvo mesto Kristi Kergol, za njim Erih 
Wregg in Volt Bezjak. Tricikli: Leon Kafer, Ton-
ček Auer in Majdica Šef. Tekme avtomobilistov: 
Skušek Silva in Milan Ogrizek. — Kolesarji: vršili 
sta se dve tekmi. V prvi je zmagal Alojz Pšunder, 
drugi Ivan Kafedžič; v drugi tekmi zmagal Zvonko 
Hlebš, drugi Hansi Lobl. — Tek v žakljih: Edi 
Križnič, Sonja Tavčar in Beba Pivljakovič. Med 
tekmami je pridno igrala Omladinska godba. 

• Iz maščevanja požigalec. Dne 1. februarja 
je pogorel v Lipi posestniku Štefanu Duhu kup 
slame, ki se je nahajal v neposredni bližini s sla-
mo kritih poslopij, tako da so le s težavo obranili 
hišo in gospodarske naprave pred požarom. — Dne 
2. maja pa je izbruhnil v Lipi zopet požar. To pot 
je jelo goreti na hlevu posestnika Jožefa Zadravca. 
Plameni so uničili zalogo sena in streho, ostalo pa 
se je posrečilo neutrudnim gasilcem rešiti. Obakrat 
je bila povzročena znatna škoda, ker nista bila po-
gorelca zavarovana. Skraja se je mislilo, da je na-
stal požar obakrat radi neprevidnosti, kmalu pa se 
je obrnil sum na pravega povzročitelja, Ignaca 
Pala, 24 letnega poljedelca iz Lipe. Sum je raz-
vnelo posebno dejstvo, de ja Pal prihitel dne 2. 
maja, še predno je požar pri Zadravcu sploh bil 
opažen, ker je seno še tlelo, k Zadravčevemu sose-
du ter ga opozoril, da naj beže, ker v soseščini 
gori. Orožniki so na podlagi tega Pala vzeli malo 
v škripce in kmalu je prišla resnica na dan. Pal se 
je hotel nad obema pogorelcema maščevati; Duhu 
je zažgal radi tega, ker ga je nekaj dni pozneje 
ozmerjal, Zadravcu pa je podtaknil ogenj na hlevu, 
ker ga je obdolžil raznih tatvin. V zaporu je pred 
preiskovalnim sodnikom vse izpovedbe naenkrat 
preklical, trdeč, da so ga orožniki prisilili k pri-
znanju ter je moral klečati 4 ure na koruzi z go-
limi koleni. — Ignac Pal je bil obsojen na dve 
leti robije in triletno izgubo častnih pravic. So-
obtoženi Somi pa na tri mesece strogega zapora, 
pogojno na 4 leta. 

• Z dežele manj naraščaja. Sprejemni izpili 
na humanistični gimnaziji v Mariboru so se vršili 
preteklo soboto. I< izpitom je prišlo vseh 142 na-
javljenih kandidatov, med njimi 28 deklic. Izpite 
je napravilo 133 kandidatov, od tega 27 deklic; 
padlo je pri izpitu 8 dečkov in 1 deklica. Za le-
tošnji prvi razred se je oglasil sam odličen mate-
rijal — 74 jih je z odliko dovršilo ljudsko šolo, 
ostali pa vsi s prav dobrim uspehom razen 9, ki so 
imeli v izpričevalu zabeležen dober uspeh. Novi 
mladi humanisti so to pot po večini iz mest in 
trgov ler iz uradniških in pridobitnih družin. — 
Kmetski stan, ki je doslej zalagal mariborsko gim-
nazijo z veliko večino dijaštva, ne zmore več stro-
škov šolanja. V prihodnjem šolskem letu bo imela 
gimnazija tri prve razrede. 

• Promenadni koncert bo na Petrovo ob enaj-
stih v mestnem parku. Svira vojaška godba. Na 
programu so: Rust, »Dvorska straža«; Weber, -»Ča-
robni strelec«; Faulveter, »Spomin na Verdija'; 
Parma, »Urh, grof Celjski«; Ružič, »Akroama«; 
Kubiček, »Astoria«. 

• Mestno kopališče ostane radi snaženja par-
nega kotla in popravil do 5. julija zaprto. 

• Reševalni tečaj Kdečcga križa. Včeraj se je 
zaključil na Mariborskem otoku reševalni tečaj 
Rdečega križa, na katerem so se praktično vadili 
udeleženci v reševanju utopljencev. Tečaja so se 
udeležili po večini skavti in srednješolci. Po pr-
vem juliju se prične praktični reševalni tečaj za 
drugo skupino; za tečaj so.se prijavili po večini 
učitelji in učiteljice, zastopani pa so tudi drugi po-

klici, zlasti delavski. Teoretična predavanja na te-
čaju je imel zdravstveni svetnik dr. Jurečko, prak-
tične vaje, ki so vzbujale pri kopalcih otoka mno-
go zanimanja, pa je vodil trener \Vogenhuber. 

• Vpisovanje v vadnico. Za prvi razred vad-
nice na državnem moškem učiteljišču v Marijani-
šču bo vpisovanje v četrtek, dne 30. junija t. 1. od 
10 do 12 v ravnateljski pisarni. 

• Zaključni iipiti na trgovski akademiji v 
Mariboru. Zaključni izpiti so se vršili od 11. do 25. 
junija. Predsedoval jim je ministrski odposlanec 
univ. docent dr. Ljudevit Bohm. K izpitu je bilo 
pripuščenih 29 učencev in učenk, ki so ga opravili 
s sledečimi uspehi:: z odliko Pacher Irma. S prav 
dobrim uspehom: Faninger Bruno, Fink Frida, 
Jan Zora, Kenda Olga, Starašina Gustav in Štuhec 
Darinka. Z dobrim uspehom: Baučer Marijan, Er-
žen Pavla, Grlec Katica, Hartman Ivan, Jazbec 
Emil, .Turca Boris, Kislinger Rudolf, Kristovič 
Alojz, Petauer Alojz, Serajnik Anica in Zorko Pe-
ter. Z zadostnim uspehom: Božnik Miroslav, Forst-
ner Olga, Klojčnik Hinko in Šverko Zorka. — 6 
kandidatov je bilo odklonjenih za 3 mesece, 1 pa 
za eno leto. 

• Dijaške plavalne tekme. Jutri na praznik 
bodo na Mariborskem otoku tekme za prvenstvo 
mariborskih srednjih šol, ki so bile prvotno najav-
ljene za preleklo nedeljo. Tekme bodo trajale do-
poldan in popoldan ter bodo obsegale tekmovanja 
na običajne proge v vseh plavalnih stilih, skoke z 
deske in stolpa ter \vaterpolo. Mariborski srednje-
šolci so odlični plavači, ki drže skoro vse doseda-
nje mariborske plavalne tekme rekord. Zato je 
pričakovati zanimivih bojev in je inleres, katerega 
kaže mariborsko občinstvo razumljiv. — Posebne 
vstopnine k tekmam ne bo. Kopalci plačajo samo 
običajno kopalno pristojbino; le za gledalce na 
Iribuni se bo pobirala vstopnina. 

Trbovlje 
Še več praznovanja. Zvedeli smo, da bo za-

naprej država jemala od rudnikov TPD še za eno 
četrtino manj premoga in da se bo zanaprej še 
en dan v tednu več praznovalo; torej se bo Kal-
varija našega delavstva še nadaljevala. 

Občinsko zadeve. Dodatno k nedeljskemu po-
ročilu je sedaj objavljeno po naročilu banske 
uprave, da se bo v četrtek samo zasliševalo in 
preiskovalo na občini z ozirom na očitke g. posl. 
Pavliča sedanjemu vodstvu občine. Pozvani so vsi 
občani, da se osebno zglasijo v četrtek dopoldne 
na občini, kateri ima kake pritožbe, pomisleke ali 
sumnje proti občinski upravi. Zasliševal in pre-
iskoval bo poseben odposlanec bansk uprave iz 
Ljubljane. 

Zaprli so prehod čez most pri kolodvoru vsled 
nevarnosti, da se še več tramov ne polomi in 
lahko zgodi velika nesreča. S tem pa je prizadetih 
okoli 60 delavcev, ki delajo pri rudniku in cemen-
tarni, stanujejo pa onkraj Save in morajo v Za-
gorje ali Hrastnik, da pridejo v Trbovlje. Zadrža-

j ni so tudi izletniki na Kum. Zato je nujno, da se 
most čimprej popravi in odpre prometu. 

Ruše 
Ruška kaplanija. Dva meseca je bila izpraz-

njena. S 1. julijem bo zopet zasedena. Nameščen 
bo gosp. Rudolf Vahčič iz Vidma ob SavL 

Šolski izleti. Zadnje dneve šolskega leta je 
porabilo učiteljstvo za razne izlete s šolsko mla-
dino v okolico. Prvi razred je romal k Dravi, 
gledat deroče valove; drugi je pohitel k turškemu 
zidu proti Fali; tretji se je z vlakom odpeljal v 
Maribor, da si ogleda mostne znamenitosti; četrti 
je odhitel na Zohorje vživat sveži zrak pri Sv. 
Arehu; peti in šesti sta šla na Brezno, gledat 
tovarno gosp. Pogačnika za zapir in lepenko. Da-
nes pa se bo končalo šolsko leto s slovesno zaduš-
nico za vojne žrtve. Zaprla se bodo za dva meseca 
vrata šolskega poslopja, skozi katera je romalo 
vsaki dan okoli 430 otrok. Tih mir bo vladal zopet 
v šolskih prostorih. 

Naval na mestne šole je bil tudi iz Ruš velik. 
Štirje dečki in 11 deklic se je priglasilo deloma 
za realno gimnazijo, deloma za meščansko šolo. 

ISasnanild 

Ljubljana 
i n . drž. realna gimnazija v Ljubljani priredi 

danes ob 9 šolsko proslavo Vidovega dne v Filhar-
monični dvorani. Spored: 1. Na Vidov dan. Govori 
prof. Marinko Vincenc. 2. Adamič: Petr šetr ko-
košar. Belokranjska narodna. Adamič, Jurjevanjc. 
Poje mladin. zbor s spremljevanjem klavirja. 4. S. 
Gregorčič, Oj z Bogom, ti planinski svet! Dckla-
mira Hubad Samo V. a. 5. Drdla, Souvenir. Igra 
na gosli Jelačin Risto VIII. 6. Moffat, Ballo. Igra na 
čelo Šivic Pavel VI. b. 7. Kaj bomo delali v po-
čitnicah? Govori Sark Mitja ITI. a. 8. Cochet, Ber-
ceuse. Pavčič, Slavček moj. Narodna. Poje Svetek 
Alfonz IV. a. 9. Kramolc, Ej vigred je tol Narodna. 
Kimovec, Polž se je pa ženit šel. Narodna, Poje 
mešani zbor. 10. Razdelitev daril odličnjakom. -
Jenko, Bože pravde. Poje mešani zbor. 

Jugoslovansko kemijsko društvo sekcija Ljub-
ljana vabi svoje člane na izredni mesečni sestanek 
v četrtek 30. junija ob 20 v gostilno Činkole, Ko-
pitarjeva ulica. Vsled bližnje glavne skupščine in 
združitve obeh društev udeležba važna. — Odbor. 

Radio 

NIVEA-KREMA: DIN 5,- - 22,-

NIVEA-OLIE: „ 25.- In 35,-

Jugosl. P. BEIBRSDORF * GO. 

d. s. o. j . . MARIBOR 

Učite se pravilno solnciti! 
To pomeni: nadrgnite VoSe telo predno se Izpostavile 
solnčnim žarkom z 

N I V E A K R E M O 
mi N I V E A - O L 3 E M 
Oboje vsebuje edino sredstvo za neyo kote- eucerit. 
ki ie koZi sorodna tvanna, vsled česar so nam la sredstva 
takorekoč naravno podana ter jih ni mogoče nadomestili, 
najmanje pa z nekimi ..Cudotvornimi kremami". 
Nlvea-krema inNivea-olje zmanjšujeta nevarnost skelečih 
solnCnih opeklin ter dajeta VaSi koži krasen bronast Ion. 
V vročih dnevih uCinkuieNiveo.krema prijetno ohlajujoče, 
pri neugodnem vremenu Vas pa nasprotno varuje Nivra-
olje pred prevelikim ohlajenjem, ki tako lahko dovede 
do prehlajenla. 

Nekaj pa upoštevajte: ne solnčite se z mokrim telesom 
ln namažite se vedno poprej I 

Slovenci na potu v Dublin 
Prav živo se še spominjam, kako mi je moja 

teta pripovedovala o poteku evharističnega kongre-
sa na Dunaju, ki se ga je udeležila leta 1912. Popi-
sovala mi je vse slavnosti, ki so se lam vršile, ler 
vse, kar si je pač mogla zapomniti. 

Letos se moreni tudi jaz šteti med tiste srečne 
ljudi, ki se udeležijo svetovnega evharističnega 
kongresa v Dublinu na Irskem. Opisal vam bom 
nekatere zanimivosti tega potovanja in v kratkem 
potek kongresa. V ta namen se ne bom posluževal 
veliko raznih podatkov iz knjig o posameznih kra-
jih in mestih, temveč bom podal le bolj svoje 
vtise. 

Jugoslovanov se udeleži kongresa 20. Skupno 
nas potuje 18, dva sta se odpeljala že pred nami, 
in sicer nadškofa Rodič iz Belgrada in Dobrečič iz 
Bara. Vodstvo potovanja ima g. Jože Gros, uradnik 
društva sv. Jeronima v Zagrebu, ki je dobro aran-
žiral že mnogo potovanj (v Lurd 12 krat, v Sveto 
deželo itd.). Upamo, da mu bo tudi to uspelo. Ima-
mo dva odlična sopotnika: škofa Careviča iz Du-
brovnika ih Budanoviča iz Subotice. Slovencev nas 
je šest: duhovnikov štirje in dva laika, vsi iz la-
vanlinske škofije. 

Odpeljali smo se iz Ljubljane 17. junija ob 
20.50 čez Jesenice, Beljak, lnnsbruck v Švico ter 
izstopili v Ziiriehu, kjer smo tudi prenočili. 

Švica je podobna našim slovenskim krajem: 
med holrni in griči so lepe doline, v ozadju pa tudi 
visoke gore kakor na Gorenjskem. Polja je razme-
roma jako malo, pač pa veliko travnikov in nekaj 
vinogradov. Ljudje se pečajo večinoma z živinorejo. 
Vasi so zelo čedne, snažne; hiše izgledajo po večini 
— vsaj iz vlaka se tako vidi — kakor vile. Ni čuda, 
da privabi Švica toliko tujcev, zlasti turistov. 

Zelo lepo in veliko je Curiško jezero, kojega 
obala je vsa kakor posejana z lepimi bivališči. Me-
sto Curih samo je vzor snage in reda; nikjer ni na 
cestah smeti, ne prahu; hiše »kakor da bt Jfh vzel 
iz škatljice«; veliko mogočnih bančnih poslopij. Vidi 
se. da je tukaj mesto bogatašev. Življenje v tem 

' mestu niti ni tako drago, kakor bi človek mislil; 
I nekatere reči so celo precej cenejše nego pri nas. 

Iz Curiha smo nadaljevali pot čez Basel v Pa-
' m , odtod po parurnem čakanju v Dieppe. kjer 

smo se vkrcali na ladjo ter po tri in pol urni vožnfl 
1 prekoračili »rokav« med Francijo in Anglijo in pri-
I stali v pristanišču Newhaven. Odtod nas je vlak v 

dobri uri pripeljal v London. 

V Londonu 

Daleč zunaj centruma pričenja predmestje Lon-
dona. Moram reči, da prvi vtisi vsaj zame niso bili 
ugodni. Morda je vplivalo to, ker so skoraj vse liiše, 
tudi v mestu samem, neometane, opeka je precej 
počrnela in vse izgleda bolj temno, mrko. Popolno-
ma pa se je izpremenila slika, ko smo prišli bolj 
proti centrumu meala. Velikanske hiše, ne kakor v 
Ameriki po 20 ali 30 nadstropij; nadstropij je v 
splošnem le 4—6, pač pa so hiše dolge in široke 
ter kar na prvi pogled zelo imponirajo. Manjših hiš 
vmes skoraj ni nič, le na par mestih jih je še 
nekaj, ki so ostale kot spomin na prejšnji London. 

Značilno je to, da so posamezne panoge javne-
ga življenja zastopane po večini v določenem mest-
nem oddelku. Tu imamo ulico bank, zavarovalnic, 
skladišč, časopisov, društev, višjih šol itd. 

Fromet je ogromen, skoraj nedopovedljiv. Na 
vsaki ulici se križajo stotine avtomobilov, vozovi 

i cestne železnice, nadstropni prevozni avtobusi, tako 
1 da večkrat promet enostavno zastane ter čaka v 
i trojni vrsti po 20 —40 avtomobilov, kdaj se bo pri-
! kazalo znamenje, da lahko svojo pot nadaljujejo. 

Človek mora bili res skrajno previden, če hoče pre-
koračiti ulico. Vrhutega je še podzemska železnica, 
ki z veliko hitrostjo br/.i ter prevaža potnike 25 m 
globoko pod zemljo. Zares čudovito! Govoril sem 
7. ljudmi, ki so prepotovali že skoraj vsa večja 
evropska mesta, pa so mi pravili, da London i>ač 
daleko prekaša vse. 

Nemogoče mi je popisati v podrobnosti vse ve-
like stavbe ali muzeje ali druge znamenitosti, ker 
niti nimam dovolj časa za lo, niti nisem mogel v 
treh dneh, ki sem jih tu prebil, vsega pregledati 
Omejim se le na nekatere zanimivosti. 

Cerkva je v Londonu 1000, od teh je 160 kato-
liških, ostale so večinoma anglikanske. Največja je 
anglikanska katedrala sv. Pavla, ki je tretja naj-
večja cerkev na svetu. Dolga je 152 m (pri nas me-
rijo najdaljše cerkve le okoli 50 m), široka v preč-
ni ladji 76 m. v podolžni ladji 36 m, kupola doseže 
višino 110 m. Ites impozantna stavba! Nu znotraj pa 
ne napravi tistega vtisa kakor katoliške cerkve; pač 
ni božje navzočnosti, nikjer večne luči I V tej cerkvi 
so pokopani najslavnejši angleški možje in drugi 
duševni velikani: admiral Nelson, ki iina v mestu 
silno vi3ok spomenik, general NVellimglon, slikar 
Van Diek itd. Skoraj ima človek vILs, da je prišel v 
mavzolej. To velja posebno o slavni Westminstrski 
cerkvi, ki je res kar preobložena 7. nagrobnimi spo-
meniki, tako da res že izgubi značaj hiše božje. 

Zelo lepa je katoliška katedrala, druga naj-
večja cerkev v Londonu, zidana v bizantinskem slo-
gu. Na stropu in na stenah so krasni mozaiki, stene 
od tal do vrha obložene z marmorjem. Vse lo še ni 
izgotovljeno ler je delo preračunano Se na nekaj 
desetletij. 

Muzejev je cela vrsta. Če bi hotel kdo pregle-
dali vse, pa ne natančno, bi moral bili tu najmanj 
mesec dni. Bili smo le v štirih: v britskeni. indo-
azijskem. Viktoria-Albert muzeju ter v nacionalni 
galeriji slik. Za vsakega teh muzejev se porabi po 
par ur, če se nikjer skoraj nič ne ustavi; saj ima 
nekateri muzej nad 80 velikih *oh. — Razume se, 
da je tudi gledališč cela vrsta, okoli 50. 

V jutranjih urah je London bolj mrtev. Vsi lo-
kali se odprejo šele ob 9. Medtem ko je pri nas že 
davno vse živahno. lx>ndon še spi. Zato pa seveda 
zvečer po ulicah vse kar mrgoli, pa tudi še opolnoči. 

Trgovske hiše so tako velikanske, da si človek 
res ne more tega predstavljati, če sam ne vidi. 
Ogromnp zgradbe, dolge, široke, po šliri nadstropja 
v višino in dve nadstropji v globino. Dobi se v teh 
lokalih vse, kakorli kdo želi. v veliki izbiri. Soj 
pa tudi šteje največji trgovski doni 11.000 nastav-
ljencev! 

Pri spomenikih, ki jih je seveda veliko število 
in tudi krasnih, naj omenim le to. da je stal samo 
eden (Alberlov spomenik) v naši valuti 26 milijonov 
dinarjev! 

(»lede verskega življenja sem opazil to. da 
i ljudje, ki pridejo v cerkev (bili smo tu le ob de 
I lavnikih). gredo v veliki meri tudi k sv. obhajilu. 

Katoliški lisk je zelo razširjen. V cerkvi oratori-
| jancev je pri glavnem vhodu razloženih c*l« vrsta 

raznih molitvenikov (lilurgičnih!), kojih posamez-
na izdaja je dosegla že blizu f milijone naklade 

: Silno veliko število, če pomislimo, da je katoliča-
nov razmeroma le malo 

To je le zelo površna, fragmentarna slika Lon 
dona. A že iz lega spoznamo, da je pač London res 
največje mesto aveta (o«em milijonov prebivalcev — 
več ko polovica vseh prebivalcev Jugoslavije!). 

Po l/ondonn nas je en dau vodil uradnik jugo-
| slovanskega poslaništvo g. dr. Atanackovič. za kar 

mu bodi tudi na tem mestu izrečena prisrčna za-
' hvala! j K 

Programi Kadio-Lfablfana t 
Torek, 28. jun i j a : 8.45 Ob zaključku I. let-

nika šolskega radiu, prof. Andree — 9.00 Vi-
dovdanska proslava (šolski radio) — 11.00 Sa-
lonski kvintet — 12.15 Plošče — 12.45 Dnevne 
vesti — 15.00 Čas, plošče. Iior/a — 17.30 Otroški 
kotiček (gdč. Si. Vencajz) — 18.00 Salonski 
kvintet — 19.30 Milo- Stare: Akademski poklici 
— 20.00 Dr. Reva: O Triglavu (esperanto) — 
20.30 Prenos i/. Zagreba: Komorna glasba — 
21.30 Prenos i/ Belgradu — 22.30 čas, poročil«, 
plošče. 

Sreda. 29. junija: 10.00 Prenos cerkvene glas-
be iz stolnice —11.00 Salonski kvintet — 12.00 čas, 
poročila, plošče — 15.15 Kristan: iKelo je blazen 
(Št. Jakobski gled. oder) — 16.00 Operna ura. so-
delujejo: gdč. Vera Majdič (sopran), g. Mirko Je-
lačin (tenor) in orkester »Triglav« — 1(3.-16 Zabavni 
kotiček, Mirko Kragelj — 17.00 Nadaljevanje oper-
ne ure — 20.00 Ženski zbor pevskega krožka Vič-
Glince — 20.45 Klarinel solo, izv. g. Beranek — 
21.30 Salonski kvintet. Vmes poročila in čas. napov. 

Četrtek. 30. junija: 12.18 Plošče — 12.45 Dnev-
ne vesti — 13.00 Čas, plošče, borza — 18.00 Salon-
ski kvintet — 19.00 Dr. A. Bajec: Italijanščina — 
19.30 Dr. M. Rupel: Srbohrvaščina — 20.00 Ti. ru-

; ski recitacijski večer — 20.80 Klavirski koncert 
g. Pavla šivica — 21.15 Namos|>evi gdč. prof Mi-
lene Verbič. — 22.00 Orkester Grafike. 

Petek. 1. julija: 12.15 Plošče — 12.46 Dnevne 
| vesti, plošče, borza — 18.00 Salonski kvintet — 

19.00 Relokrajinske pripovedke (L. Zupane) — 
19.90 Gospodinjska ura, gdč. Krekova — 20.00 Za-
bavna ura: Mark Twain (Bitežnik) — 20.30 Pre-
nos iz Zagreba: Koncert jugoslov. akadem zbora 
Mladost Balkan« — 22.30 Čas poročila, plošče. 

Drugi programi p 
Sreda. 29. junija: 

Zagreb: 20.00 Belgrad. — Milano: 19.05 Pestra 
, glasba — 20.15 Komedija — Plesna glasba. — Bar-

celona: 21.05 Radio orkester. — Stuttgart: 19.30 
Renske melodije — 21.00 Operetna glasba. — Tou-
louse: 19.45 Operelna glasba — 20.15 Koncert vo-
vaški godbe. — Berlin: 21.20 >Nlfcelungk, II. del. 
Nato zabavni koncert. — Belgrad: 20.00 Pester 
koncert — 20.30 Prenos iz Apatina; salonski or-
kester. — Rim: 20.45 >Dejanicar, lirična drama. — 
Beromiinster: 20.00 Operetni večer — 21.05 Otto 
Slraussov koncerl. — Laneenberjt: 20.00 Koncert 

— 22.45 Nočna glasba. — Praga: 19.00 »Boris Go-
dunovr, opera. — Dunaj: 19.25 Bruckner: VI. sim-
fonija — 21.05 Pesmi in arije — 22.05 Večerni kon-
cert. — Budapest: 19.30 Koncert opernega orkestra 
— 21.00 Plesna glasba — 22.15 Ciganska glasba. 

Četrtek. 30. junija: 
Zagreb: 20.80 Prenos iz Ljubljane. — Milano: 

19.05 Pestra glasba — 20.30 Operni prenos. — 
Barcelona: 21.05 Radio orkester — 22.10 Koncert 
vojaške godbe — Plošče. — Stuttgart: 19.30 Za-
bavna glasba — 21.45 Serenade. — Toulouse: 21.00 
Večerni koncerl — 22.45 Operetne pesmi. — Ber-
lin; 19.10 Nemški narodne pesmi — 20.00 Čaro-
strelec, opera. — Belgrad: 19.8<' Vokalni koncert 

— 20.30 Ljubljana. — Rim: 20.45 Pester koncerl. 
— Beromtlnster: 20.00 Prenos iz Berlina. — Lan-
Konberg: 20.1 H) Koncerl — 22.80 Komorna glasba 

28.30 Jazz. — Praea: 20.00 Violončelo 20.20 
Ruske vojaške pesmi — 21.00 Radi orkester. — 
Budapest: ,20.30 Planinske in violinske sonate — 
Ciganska glasba. 

Petek. 1. julija: 

Zagreb: 20.80 Jugoslovanski večer moškega 
zbora »Mladost«. — Milano: 20.45 Violončelo — 
21.80 Komedija. — llarri-lona: 10.00 Trio - 21.15 
Radio orkester. - Stultgart: 20.80 Koncert — 22.00 
Improvizacija s ploščami — 22.45 Plesna glasb«. — 
Toulouse: 20.30 Vojaška godba - 20.46 Harmonika 
— 21.00 Večerni koncerl. — Berlin: 19.45 Koncert 
— 21.35 Vojaška godba. - Boljrrad: 20.00 Operet 
ne arije — 20.30 Operni prenos — plošče. — Br-
romiinster: 20.00 Radio orkt>M*>r — 21.45 Večerni 
koncert. — Langenlierg: 20.30 Koncert — 21.35 Pi-
hala. — Praga: 19.00 Lahka glasba — 21.00 Večerni 
koncert. — Dunaj: 19.50 llaydn: Maša v B-duru — 
21.35 Koncert vojaške godbe — premi« iz Londona 
— Budapest: 19.15 Večerni koncert — 20.15 Operni 
prenos — Ciganska glasba. 

Pleskarska m soboslikarska 
dela izvršuje po najugodnejših pogojih 

O E N U S S I I V A N 
pleskar in sohni slikar 

L J U B L J A N A , Igriška ulica št. 10 

Z a f o t o a m a t e r f e 
NajlepSe In najcenefSe 

ama te r ske a l b ume izdeluje in razpošilja 
industrija 

V . W E I X L , M A R I B O R 
v treh velikostih in štirih izdelavah z 20 lisli 

vložka; 

!8 : 23ctn Din 28 — 45 — 50 — 6 0 -
23 : 29 > » 14 50 — 55 — Ob — 
25 : 34 » » 38 — 55 — 58 — 75 -
Naročila se izvršijo samo proli povzetju ali 

predplačilu poštnine prosto ! 



Kako je ljubil slepec svojo mater 

Kreugerjevo brodovje 
na dražbi 

V Kodanju živi v zavodu za slepce 18 let star 
mladeniž, Viljem Petersen, ki je te dni napravil 
»rekorde, ki smo ga lahko bolj veseli, kakor naj-
večjih svetovnih rekordov. Ta rekord, ki ga je po-
stavil iz ljubezni do matere, je nekaj tako čudo-
vitega, da ne bo nič čudnega, če bodo radi tega 
ubogega slepca filmali in kazali potem po svetu kot 
prav posebno čudo. 

V zavodu si je tako zelo zaželel matere, da je, 
ne da bi koga vprašal, zapustil zavod in peš brez 
vsakega spremstva prehodil v eni noči in enem 
dnevu 114 km dolgo pot, od Kodanja do mesteca 
liorsor, odkoder se je hotel z brodom prepeljati na 
bližnji otok, kjer stanuje njegova mati. Dolga pot 
je ubogega slepca tako zmučila, da je zgledal, ko je 
prišel v Korsor, tako slabo in zanemarjeno, da ga je 
neki vrtnarski pomočnik odpeljal na policijo, ne da 
bi pri tem vedel, da vodi slepca. Šele na policiji je 
ubogi fant pojasnil, zakaj je napravil to drzno pot. 
Tam so ga pogostili in ko so obvestili zavod za 
slepce, so ga v resnici poslali v spremstvu stražnika 
na obisk k njegovi materi. Prav gotovo je bila ta 

slepčeva pot nekaj tako težkega in napornega, da 
lahko razumemo, da mu je uspelo to radi tega, ker 
ga je vodila ljubezen do matere. Kljub temu pa 
ostane to srečno končano popotovanje za nai, ki 
imamo zdrave oči nekaj nerazumljivega, če pomi-
slimo, da je na tej 144 km dolgi poti moral iti slepec • 
ves čas po zelo prometni avtomobilski cesti skozi 4 \ 
velika mesta ter mnogo vasi. Srečno je prehodil 
lepo število nevarnih križišč in vedno je s svojim i 
izrednim čutom in sluhom kljub svoji slepoti ušel 
vsaki nevarnosti in nezgodi. Največje čudo pa je 
doživel potem policist, ki ga je vodil po cesti sam. j 
Slepec je namreč neprestano opozarjal stražnika na j 
razne okolnosti, ki jih je kljub slepoti zaznaval in j 
mimo katerih je stražnik šel ne da bi jih opazil. 
Stražnik je dejal, dn se mu je skoro zdelo, da ni 
6lepec slep, ampak da ima 4 oči. Tako sta drug dru-
gega srečno privedla do stanovanja slepčeve ma-
tere, kjer je stražnik videl tako medsebojno lju-
bezen, da se je sani zjokal. Mati pa je bila lahko 
ponosna na svojega nesrečnega fanta, ki je napravil 
tako čudovito pot slep, le iz ljubezni do nje. 

Pogled na ulico v Santiagu, glavnem mestu čile, prvi dan, ko je izbruhnila revolucija. Kakor vie 
kaže, je šlo precej zares. 

Ker je zadela podjetja kralja žveplenk Kreu-

gerja žalostna usoda je razumljivo, da je šlo tudi 

njegovo privatno brodovje na boben. Kreuger je 

izdal za več dragocenih jaht in 8 letala nad 6 milj. 

Din. Vse brodovje na dražbi ni bilo niti prodano, 

lako da so ostale še v konkurzni masi motorna 

jahta »Torise« in dve letali. To pa zato, ker so zanje 

ponudili tako majhne zneske, da jih voditelji lici-

tacije niso hoteli prodati. Za vse ostale jahte in eno 

letalo pa so prejeli vsega skupaj okrog 510.000 Din. 

Dirkalni motorni čoln »Svalan« je kupil Kreuger 

za 3 milijone dinarjev, prodali so ga pa za 146.000 

dinarjev, torej za toliko, kolikor stane boljši avto-
»Smešno, da se. zaradi te peščice prtljage tako 

potiš. Saj mi jemlješ vse veselje za potovanje.« 

Morje je udarilo čez obrežje v meksikanskem mestu Macatlano, pri čemer je utonilo nad 500 kopalcev. 
Morski valovi so vdrli skoraj kilometer globoko v deželo in pri tem porušili vse mesto. 

BožjasS je ozdravljiva 

K r a l j e v s k a p a l a č a v B a n g k o k u , g l a v n e m mes t u S i a m a , k je r je i z b r uhn i l a r evo l uc i j a z a r ad i k r i ze . 

Od ščurka živel en mesec 

Že v starem veku so imenovali božjast ali epi-
lepsijo sveto bolezen, kajti ni je bilo moči, ki bi 
mogla rešiti bolnika pred to boleznijo. Prav tako 
je odpovedala pri tej strašni bolezni moderna medi-
cina, ki je našla doslej le sredstva, da je z zdravili, 
ki pomirjajo, olajšala in oslabila posamezne bož-
jastne napade. Večina takih bolnikov pa nosi strašno 
bolezen v sebi še naprej in nihče ne ve, kdaj ga bo 
bolezen zopet napadla in mu tako vzela morda v ne-
srečnem slučaju celo življenje. Bolj nevarno bolni 
pa čakajo po bolnišnicah ali celo v norišnicah v od-
delkih, nad katerimi stoji napis »Neozdravljivi« 
edine rešiteljice — smrti. Leta in leta hirajo za 
sivimi zidovi in ločeni od ostalega sveta in živ-
ljenja sploh, onemogli prenašajo strašne napade 
bolezni. Ce premišljuje človek nesrečo takih re-
vežev, potem se lahko šele zave, kaj bi pomenilo 
zdravilo, ki bi, če ne bi že povsem ozdravilo, vsaj 
onemogočilo, pojave božjasti. Kakor vse kaže, se 
je posrečilo dunajskemu zdravniku in primariju 
rentgenovega instituta dr. Wieserju, da je našel 
postopek, ki ga je dolgo časa izpopoljeval in ka-
teri je po dosedanjih uspehih morda vendarle 
pravi in edini način, s katerim je mogoče zdraviti 
božjast. Zdravnik dr. Wieser je po večletnih po-
skusih dognal, da je mogoče zdraviti božjast z rent-
genovimi žarki. Seveda je za tako zdravljenje treba 
izredno natančnih naprav, zakaj božjastni bolniki 
se obsevajo z rentgenovimi žarki takorekoč »po 

kapljicah«. Bolnikom obsevajo z rentgenovimi žar-
ki, ki pa morajo biti ' izredno slabotni, skozi lo-
banjo tako, da zadenejo žarki le gotove dele mož-
ganov. Jakost žarkov, ki jih rabijo pri tem zdrav-
ljenju, je komaj tisočinka jakosti običajnih rent-
genovih žarkov, obsevaje pa se mora ponavljati 
zelo dolgo. Pri prvih poskusih so obsevali bolnike 
po več let, sčasoma pa je primarij Wieser izpo-
polnil metodo tako, da zadošča nekaj mesecev tra-
jajoče obsevanje. Uspehi zdravljenja božjastnih 
bolnikov z rentgenovimi žarki so zelo razveseljivi. 
Na ta način zdravljeni bolniki ne dobivajo več 
božjastnih napadov, potem, ko je zdravljenje kon-
čano. Zdravnik sam sicer ne trdi, da je bolezen 
ozdravil, pač pa je prepričan, da je onemogočil 
napade božjasti. To je dokazal z velikim številom 
bolnikov, ki so rešeni s pomočjo rentgenovih žar-
kov te strašne bolezni. Pri prav hudih slučajih pa 
popolnega ozdravljenja ozir. prenehanja napadov 
ni mogel doseči, pač pa je močno ublažil silovitost 
napadov in dosegel, da so se napadi mnogo bolj 
poredkoma javljali. Prav posebno razveseljivo pri 
tem zdravljenju pa je, da se da bolezen zdraviti ue 
glede na to, ali je bolnik mlad ali star. Če bo temu 
dunajskemu zdravniku uspelo, da bo še bolj izpo-
polnil svoj način zdravljenja božjasti, smo lahko 
prepričani, da bo polagoma izginila ena najstra-
hotnejših bolezni, ki je v premnogih slučajih ubila 
človeka pri živem telesu. 

Sodnik: »Obtoženi ste. da ste tožniku ukradli 
tisoč dinarjevl Ali želite zagovornika?« 

Obtoženec: »NeI Denar bi rajši sam obdržal!« 
* 

Vsak bi dejal, da to ni mogoče, razen če ni 
vmes sleparija. Vendar ne smemo misliti, da je 
postal ta ščurek hrana pri kaki tekmi v stradanju. 
Pač pa je pomagal navihanemu Američanu, da je 
z njim osleparil lepo število gostilničarjev in živel 
na njih račun. Ker je v Ameriki pač toliko takih, 
ki hočejo živeti na stroške drugih, je razumljivo, da 
je treba vedno znova poiskati novih načinov, 
zakaj stari načini se ne obnesejo več. Ta slučaj pa 
jo bil prav gotovo originale. Neki Gerald Bodine 
je v Chicagu nekoč v restavraciji pojedel v na-
glici nehote ščurka, ki je ležal skrit med jedjo. Ko 
je to zapazil, je seveda ogorčen letel k zdravniku in 
si dal napraviti rentgensko sliko svojega želodca, 
na Irateri je človek v medlih obrisih lahko spoznal 
senco ščurka. — Od takrat naprej je živel ptiček le 
od te fotografije. Vsak dan je obiskal drugo go-
stilno, se lepo najedel do sitega in vsakikrat je 
proti koncu obeda začel ogorčeno razsajati, češ, da 
je med jedjo pogoltnil ščurka. Gostilničarji so mu 
seveda ugovarjali, ali pa so ga tolažili, konec pa je 
bil vedno tak, da jim je zagrozil, da jim bo prinesel 
dokaz. Po par urah je prišel nazaj in pokazal rent-
gensko sliko. Gostilničarji so se seveda bali za 
dobro ime gostilne in so radi sleparju plačali večje 
ali manjše vsote zato, da je bil tiho in da ni o ne-
sreči govoril naprej. S tem so hkrati sami dokazali, 
da prav radi verjamejo, da bi mogli biti v njihovih 
jedeh tudi ščurki. Na ta način je Bodine zaslužil že 
na 30 tisoč dinarjev, ko je bila mera polna. V svoji 
objestnosti je namreč naročil bogato kosilo v eni 
izmed najbolj modernih restavracij in proti koncu 
obeda zopet ponovil staro komedijo. Poklicali so 
poslovodjo, ki je prav dobro vedel, da v vsej stavbi 
ni niti enega ščurka in da je zato še tem manj mo-
goče, da bi ga prinesli med jedjo kar na krožnik. 
Poklical je stražnika in v četrt ure je bila sleparija 
odkrita. 

FOTOAPARATE 
svetovnih tvrdk Zeiss-Ikon. Rodcn-
stock. Voigtlander, Wclta, Certo itd 
ima vedno v zalogi 

foloodd. Jugoslovanske knjigarne 

V Ljubljani Zahtevaite ceniki 

Medij - vlomilec 
V krogih, ki se bavijo s spiritizmom, je bil 

precej znan in občudovan madžarski medij Ladislav 
Laszlo, ki se je bavil zlasti s takozvanimi materi-
jalizacijami. Seveda ni njegova slava dolgo trajala, 
kajti kmalu so razkrinkali njegove inaterijalizacije 
za čisto navadne sleparije. Lnszlu to ni bilo nič kaj 
hudo, kajti našel je malo plodonosnejši poseL Postal 
je vodja vlomilske tolpe, ki se je pečala v glavnem 
z vlamljanjem blagajn. Ker je bil že radi svojega 
prejšnjega poklica naravnost doma v vseh za vlo-
milca potrebnih spretnostih, je jasno, da so vlomi 
te družbe vedno naravnost sijajno uspeli. Končno 
ga je policija vendar le zasledila in našla v njego-
vem stanovanju poleg bogate okultistične knjižnice 
še naravnost muzejsko zbirko najmodernejšega vlo-
milskega orodja. Premetenega sleparja in vlomilca 
so sedaj seveda dali pod ključ, kjer bo imel zadosti 
časa, da piše svoje spomine, katere je hotel pisati 
že po svojem prvem razkrinkanju Seveda bo moral 
naslov spremeniti vsaj nekako takole: »Moja pot od 
medija do vlomilca«. 

mobil. Podobno se je ponavljalo pri ostalih jahtah 
in zanimivo je bilo, da se dražbe ni udeležilo mnogo 
resnih kupcev, ampak le gledalci, ki so hoteli vi-
deti in slišati, kako bodo prodajali Kffeugerjevo 
zapuščino. 

Stoletnica podlistka 
Letos poteče sto let, odkar so začeli časopisi 

prinašati v podlistkih romane. Ta navada se je za-
čela na Francoskem in znana francoska pisatelja 
Evgen Sue in Aleksander Dumas sta bila prva, ki 
sta se odlikovala s takimi romani, katere so bralci 
časopisov hlastno prebirali. Počasi se je navada raz-
širila in danes prinesejo časopisi Anglije, Francije 
in Nemčije na svojih straneh nad 1'20.000 romanov v 
enem letu. 

* 
Lastnik majhne trgovine s fotografskimi po-

trebščinami v bavarskih planinah je baš malo za-
dremal, ko plane v lokal mlada dama, vsa razbur-
jen: »Brž, brž! Moj oče dirja, kur ga nesejo noge! 
Bik ga preganja! Brž prosim, brž!« 

»Toda, kuko naj vam jaz pomagam, gospo-
dična?« 

»Brž mi dajte paket navitega filma!« 
* 

Prva turška letalka Sami Burham Djabid Hanem. 
Letalka se prav nič ne loči od drugih sportašic po 
Evropi in Ameriki. Harema ni več in koprena na 

obrazu je zgnila. 

>Zakaj pa ne greš še danes k zdravniku. Imaš 
že lako vnete oči, da se, ti venomer solze.« 

vBi se ž njimi še rad jutri udeležil pogreba 
svoje tete Mice.« 

* 

Neki mlad zdravnik je v družbi pripovedoval 
čudovite stvari, ki so se mu posrečile s pomočjo 
sugestjje. Eden izmed njegovih tovarišev, ki je bil 
v družbi, je hotel nekoliko zatemniti njegovo slavo 
in je povedal tale slučaj iz svoje prakse: 

»Tudi jaz poznam sugestijo. Imel sem bolnika, 
ki hi brezpogojno moral za nekaj časa na toplo 
podnebje, na solnce. Toda ni imel denarja, da bi 
ai privoščil rivijero. Tedaj sem na strop njegove 
sobe narisal solnce in mu sugeriral, da je to pra-
vo solnce.« 

»In je pomagalo?« 
Zdravnik je žalostno odvrnil: »Revež je un»rl 

vsled solnčarice.« 

Koga naj volijo Američani 
Politična nasprotnika naročata enake govore. 

Ameriško časopisje sporoča o zanimivi pravdi, 
ki je nastala radi dveh enakih političnih govorov. 
Guverner Smith in guverner Roosevelt imata sedaj 
volilne shode, na katerih vsak zase navdušujeta vo-
lilce. Dasi pripadata vsak drugi stranki, se je pred 
kratkim zgodilo, da sta sicer v različnih okrožjih 
navdušila svoje poslušalce z lepima političnima 
govoroma, za katera se je izkazalo, da sta bila skoro 
do pike enaka. Menda je v amerikanski politiki že 
taka navada, da govore vsi, ki se potegujejo za 
mesto predsednika Združenih držav, približno iste 
obljube svojim pristašem. Ta dva govora pa sta 
imela naravnost značilno podobnost: skoro same 
iste stavke in iste rečenice. Končno se je izkazalo, 
da sta oba politična nasprotnika naročila svoje go-
vore pri istem človeku, ki služi svoj kruh s tem. 
da piše naravnost nedosežne politične govore. V 
resnici ne bi bilo napak, če bi vse volilne govore 
pisala ena in ista oseba, kajti potem bi volilci ne 
imeli več mnogo dela razen tega, da bi morali 
morda žrebati, koga naj volijo. Američani pa imajo 
zopet škandalček, kateremu se lahko od srca sme-
jejo. 

Siamski kralj Prajadipok, ki je star 39 let in kate-
rega so r e vo l u c i o n a r j i z ap r l i k o t t a l ca n a nek i 

bo j n i l ad j i . 



Kakšna bo letina 
Le Se malo dni nas loči od nove žetve, 

Kajti prihodnji mesec se bo splošno začela v 
naši državi žetev pšenice, najvažnejšega žita. 
Pričakovati je, da se bo zučela okoli 5. pri-
hodnjega meseca in da bomo sredi meseca ju-
lija tudi že dobili liovo pšenico. Moramo pa 
tudi podčrtati, kako važna j e žetev pšenice v 
naši, še vedno pretežni agrarni državi. S pro-
dajo žita začne gospodarsko življenje hitreje 
pulzi.rnti in sezija se začne za marsikatero pa-> 
nogo gospodarstvu. 

Vendar si ne smemo delati i luzij . Žetev 
"sicer predstavlja važen faktor v splošnem raz-
voju našega gospodarstva, toda ker smo nave-
zani pri pšenici na svetovni trg, to se pravi, 
du imamo vsako leto presežek za Izvoz, se ho 
tudi pri n je j poznala splošna svetovna agrarna 
kriza, ki danes še ne kaže, da bo kmalu od-
nehala po vsem svetu. 

Danes že približno vemo, koliko bomo pri-
delali pšenice. Vreme zadnjih dni je bilo ugod-
no in lahko računamo, da bo letošnji pridelek 
več kot srednje dober. Povprečno se računa na 
donos 10 met. stotov na ha v Vojvodini. Pripo-
minjamo, da je bila lanska letina izred.no dob-
ra in du smo imeli tako velik presežek kot 
preje nikoli še. Pri letini skoro 28 mil j . stotov 
smo doslej izvozili skoro 4 mil j . stotov v vred-
nosti nad pol mil i jarde dinarjev. Vendar pa 
moramo vpoštevarti še dejstvo, da nam ie iz 
te letine preostalo za izvoz še skoro t mil i jon 
stotov, ki se danes nahajajo večinoma izven 
rok producenta. 

Letos računa jo strokovnjaki na izvozni pre-
sežek 2—"5, nekateri celo na -t mil j . meterskih 
stotov. To pomeni in dokazuje trditev, du bo 
letos naša letina srednje dobra. Kar se tiče 
kvalitete, je danes težko reči ka j bolj dolo-
čenega. Za kvaliteto je odločilen ta teden, od-
nosno sploh zadnji dnevi pred žetvijo. 

V ospredju zanimanja pa je gotovo vpra-
šanje cen letošnjega pridelka. Pri tako velikem 

Oprostitev poštnih faks 

V Službenih novinah je objavl jena uredba 
o oprostitvi od poštnih taks. Ta oprostitev velja 
zu navadna in priporočena pisma, dopisnice, 
tiskovine, poštne nakaznice, čekovna vplačila, 
vrednostna pisma in običajne pakete. Ne velja 
pa za blagovne vzorce, odkupna priporočena 
pisma, liste in časopise po naročilu, odkupne 
pakete ter brzojavne nakaznice. Uredba navaja 
v svojem 2. členu natančen pregled ur-dov, 
oblastev in ustanov, ki so oproščene taks in v 
katerem odnošaju do drugih uradov iu strank. 

Oprostitev od taks velja satno v notranjem 
poštnem prometu, nadalje samo v medkrajev-
nem prometu razen Za pošiljke v širšem do-
stavnem področju. Zu ipošiljatve z označbo 
•»nujnoc se mora pri predaji plačati tozadevna 
taksa. Za povratnice in terjatve oproščenih po-
Siljatev ni plačati taks. Na pošiljutve zasebni-
kov nu urade in oblastva se tnora plačati pošt-
na taksa. Priporočeno se smejo oddajati na 
pošto pisma z nenadoknadnimi dokumenti, po-
sebno važni akti in akti z odrejenim rokom. 

Vaebiilu navadnih paketov je omejena na 
akte, dokumentne ručuno in podobno, kar se 
radi teže ne dn |>osluti v pismu. Ne smejo pn 
se n. |w\> pošiljati v paketih: corpora delicti, 
arheološke najdbe, kmetijski proizvodi, zdra-
vil« itd. Ta uredba ne velja za promet poštnih 
uradov med seboj. Pri vseh paketih je trebu 
točno oznučiti vsebino. 

Denar do 5.000 Din se pošil ja z nakaznico 
izvzemši če se denar pošilja kot corpus delicti 
ali če gre zu denar, ki ga je poslati v originalu. 

Uredba stopi v veljavo 15 dni po objavi 
v Službenih novinah, torej 10. ju l i ju . 

Konkurz je razglašen o imovini Jelovška Jo-
žka, trgovca v Celju, Aleksandrova ulica 4, prvi 
zbor upnikov 9. julija. Oglasiti se je do 27. avgusta, 
ugotovitveni narok bo 12. septembra. 

Iz Zadružnega registra. Vpisali sla se Dom av-
tomobilislov v Mariboru r. z. z o. z. (načelnik Pin-
ter Ferdo), Splošno gospodarsko društvo r. z. z o. 
z. v Mariboru (načelnik Korban Franc); v likvida-
cijo je prešla: Posojilnica za trgovce in obrtnike v 
sodnem okraju Kočevje r. z. z o. z., nadalje ie bila 
izbrisana Pašna in gozdna zadruga na Lazih, obč. 
Crmošnjice Koč., r. z. z o. z. (ker še ni pričela s 
poslovanjem). 

Potrjena poravnava: Holbl Avgusta in Roza, 
mestna trgovca in posestnika v St. Vidu pri Vuze-
nici za 62% v 18 mesečnih obrokih. 

presežku za izvoz moramo računati, da se bo-
do morale cene prilagoditi svetovnemu nivoju 
cen. Kajti sedaj ni več ua razpolago toliko 
denarnih sredstev za intervencijo. Poleg tega 
j e tehnična organizacija lanskega izvoza v 
marsičem zatajila in ni pokazala nobenih pru-
vili uspehov. 

Zato je bil letos itak odpravljen monopol 
notranje trgovine s pšenico, ker je gotovo, da 
nimamo zanj dovolj sredstev nu razpolago. 
Samo dekretirunje cene je premalo, zato je 
potrebna še intervencija in sicer z znatnimi 
zneski, katerih ni. Poleg tegu pa se je' rodi 
skušenj,, ki smo j ih imeli doslej pri izvozu s 
Privilegirano izvozno družbo, pojavilo tlidi 
mnenje, na j bi tudi izvoz prepustili privatni 
iniciativi. V srbskih listih se je o tem že začela 
kampanja. Važno vprašanje je tudi, kako kaže 
na svetovnem trgu. Danes je tendenca slaba 
ne samo pri nas, ampak tudi drugod. Ta,ko ka-
že, d u bo cena pšenici znašala okoli 50 franco-
skih frankov, danes se poleg tega prodaja pše-
nica v srednji Evropi po 80 Kč za 100 kg, ven-
dar pa moramo poleg tega še računati z dejst-
vom, da so cene radi velikega pritiska na trg, 
ki gotovo tudi ne bo izostail letos, prve mesece 
vedno nižje. Čakati pa tudi ne moremo na 
ugodnejše mesece za prodajo, ker nimamo za 
to tehnične podlage, nimamo skladišč, ne silov 
itd., čeprav je vse to predpogoj za uspešno 
vnovčevanje žetve. Ali pu pojdimo nn drugo 
pot: Producirajmo kulturo pšenice, da ne. bo-
mo imeli presežkov za izvoz ali pa dvignimo 
komzum pšenice, kar je tudi mogoče, seveda ne 
ob istočasnem dvigu cen. 

Kar se tiče fiiiansira.njn letošnjega odkupa 
pšenice, ugotavlja v bclgrajskih listih Milivoj 
sičerevič, predsednik Privilegirane izvozne 
družbe, dn ne sinemo zato klicati na pomoč 
mednarodnega kapitala, pač pu naj država (na 
lo ni misliti, op. ur.), odnosno Narodna banka 
stavi na razpolago že svoječasno odobrenih 
150 milijonov Din kredita za blagovni lombard. 

Borza 
Ljubljana, 27. junija. 

Denar 
V današnjem deviznem prometu se je učvrstil 

Ie tečaj Amsterdama, dočim so bili ostali tečaji 
slabejši. Le Narodna banka je zvišala kvoto za 
dodelitev deviz danes na ljubljanski borzi na sto-
tisoč dinarjev in nekaj več. V ostalem pa smo zo-
pet neposredno pred 30. junijem. Skoraj gotovo 
bojlo devizni predpisi še nadalje podaljšani. Po 
najnovejšem stanju Narodne banke z dne 22. t. m. 
smo imeli vseh deviz nekaj nad 304 milijone, dočim 
smo jih imeli 22. maja 327 milj. Din. Izprememb 
ta mesec ni pričakovati, videli pa bomo, kako se 
bo dala vnovčiti naša žetev. 

Na zagrebški in belgrajski borzi so bili zabe-
leženi isti tečaji kakor na ljubljanski. Zagreb je 
notiral še Ncwyork kabel 5633.50—5,61,76. 

Promet na zagrebški borzi je znašal brez kom-
penzacij 110.024 Din. 

Ljubljana. Amsterdam 2277.02—2288.38, Berlin 
1332.87—1343.67, Bruselj 783.77—787.71, London 
203.26—204.86, Curih 1097.35—1102.85, New York 
5611.50—5639.76, Pariz 221.52—222.64, Praga 166.78 
do 167.64, Trst 286.36—288.76. 

Curih. Pariz 20.19,' London 18.55, Nevv York 
513.50, Bruselj 71.45, Milan 26.16, Madrid 42.35, 
Amsterdam 207.50, Berlin 121.60, Stockholm 95.2025, 
Oslo 91.50, Kopenhagen 101, Sofija 3.72, Praga 
15.20, Varšava 57.60, Atene 3.31, Carigrad 2.47, 
Bukarešta 3.05, Helsingfors 8.60. 

Dunaj. Dinar notira (valuta) 12.30. 

Vrednostni papirji 
Danes je bila tendenca za državne papirje ne-

koliko slabejša in je bila vojna škoda nižja. Pro-
met na naših efektnih borzah je minimalen, kar 
je v času krize gotovinskega prometa razumljivo. 
Tako je danes znašal na zagrebški borzi promet 
samo 200 kom. vojne škode in 25.000 investicij-
skega posojila. 

Ljubljana. 8% Bler. pos, 43 bi., 7% Bler. pos. 
38 bi., Stavbna 40 den., Ruše 125 den. 

Zagreb. Priv. agr. banka 204—208, 7% invest. 
pos. 48—49.50 (48), agrarji 22.50—24, vojna škoda 
182.50—186 (186.50, 184), 7. 179—181, 8. 178—182, 
12. 185 bl„ 6% begi. obv. 32—33, 8% Bler. pos. 
40.25—42.50, 7% Bler. pos. 36.50—38, 7% pos. Drž. 
hip. banke 38—40. 

Belgrad. Narodna banka 3830—3900 (3870), 
Priv. agr. banka 203—206 (207 , 204), 7 % inv. pos« 
50 bi., agrarji 24—25, vojna škoda 184—185 (186, 
185), 6%. begi. obv. 3250-^2.75 (33, 32), 8% Bler. 
pos. 40.25—42.50, 7% Bler. pos. 36.50—38, 7% pos. 
DHB 38-40. 

Dunaj. Don. sav. jadr. 55, Alpine 8.62, Trbo-
veljska 19.75. 

Žitni trg 
Na žitnem trgu se je povpraševanje zelo 

zmanjšalo in ga že skoraj ni, ker stojimo nepo-
sredno pred novo žetvijo. Nasprotno pa je ponud-
be precej, posebno v moki, kar tišči cene navzdol, 
V cenah danes ni bilo izprememb na ljubljanski 
borzi. 

Novi Sad. Pšenica: bč. okol. Novi Sad 79 kg 
115—118, gorbč. okolica Sombor 78 kg 115 -118, 
sreclbč. 79 kg 115—118, gorbč. 79 kg 115—118, bč. 
Potiska 79 kg 116—119, bč. ladja Tisa 79 kg 116 do 
119, bč. ladja Begej 79 kg 115—118, gor. ban. 79 kg 
114—'116. Vse 2%. — Oves: bč., sr., slav. 142.50 do 
147.50. — Koruza: bč. gar. kval. 100—102. — Mo-
ka: bč., ban. št. Og Ogg 195—200, št. 2 185—190, 
št. 5 175—180, št. 6 170—175, št. 7 140—145, št. 8 
9 2 ! - ! — 9 7 — Tendenca: za pšenico slaba, ostalo 
neizpremenjeno. Promet: 39 vagonov. — 28. in 
29. junija praznik. 

Budimpešta. Tendenca: slaba. Promet: miren. 
Pšenica: oktober 9.90—10,25, zaklj. 8.89—9.90. Rž: 
oktober 8.45—8.70, zaklj. 8.47—8.50. - Koruza: ju-
lij 15.50; avgust 14.70; maj 10.48—10.65, zaklj. 
10.50—10.52. 

Chicago (začetek). Pšenica: julij 48.75, septem-
ber 51.375, december 54.50. Koruza: julij 30, sep-
tember 32.375, december 33. Oves: julij 20.375, sep-
tember 20.75, december 22.875. 

Winnipeg (začetek). Pšenica: julij 54.375, ok-
tober 56.75, december 55. 

Jajca 
Temeljna tendenca na jajčnem trgu ie v sploš-

nem mirna. Dovozi so pri nas sicer majhni, kupna 
moč konzumenta je pa tako oslabela, da se višje 
cene, kakor si to nekateri naših izvozničarjev pred-
stavljajo, ne dajo izsiliti. Do sedaj so ostale pro-
dajne cene skoraj neizpremenjene, kaj nam pa bo 
prinesel prihodnji teden, pa še danes ne vemo. — 
Sv. Jurij ob juž, žel., dne 25, junija 1932. 

Živina 
Dunajski goveji sejem. (Poročilo tvrdke Edv. 

Saborsky in Comp., Dunaj.) Prignanih je bilo 2450 
goved, iz Jugoslavije 162. Cene; voli najboljši 1.70, 
I. 1.40—1.60, II. 1.20—1.30, III. 0.95—1.05, krave 
I. 1.05—1.25, II. 0.95—1.0,, biki 0.90—1.18, najboljši 
1.20, klavna živina 0.60—0.93. — Tendenca: cene 
prvovrstnih volov so ostale neizpremenjene. 

Šport 
Dunajčani startajo danes 

na Iliriji 

Sinoči so prispeli v Ljubljano najboljši vater-
polo igralci Avstrije, da prično danes ob 11 na ko-
pališču SK Ilirijo svojo turnejo po Jugoslaviji. Na 
kolodvoru jih je pričakovalo zastopstvo Ilirije, ki 
je odlične goste prijazno sprejelo in jih odvedlo v 
ilirijansko kopališče. Simpatični Dunajčani so bili 
presenečeni nad takim športnim kopališčem. Izjavili 
so, da ga morajo prištevati med najlepše vodno-
sportne naprave, ki so jih videli na svojih številnih 
turnejah sirom Evrope. 

Za prvo gostovanje Avstrijcev, kakor tudi za 
prvi letošnji start ilirjanskih plavačev vlada med 
Ljubljančani naravnost ogromno zanimanje. S po-
sebnim zadovoljstvom je sprejela javnost vest, da 
se bosta odigrali dve vvaterpolo tekmi in sicer prva 
po dopoldanskem programu, ki se prične ob 11, 
druga pa po popoldanskem, ki se prične ob 10. 
Plavalne točke bodo nudile « t r e borbe v prostem 
stilu, pa tudi v štafetah. Frič bo imel najmočnej-
šega nasprotnika v Adl®rju, ki je zmožen plavati na 
lOt* m 1:05 min. Tudi v ostalih točkah imajo Du-
najčani odlične zastopnike in bodo morali doma-
čini postaviti nove jugoslov, rekorde, ako se bodo 
hoteli ugodno plasirati. To pričakujemo od Žirov-
nika v hrbtnem plavanju na 200 m. V damskih 
točkah je favoritka Lampretova in borba no bo to-
likšna za prvo mesto, kafcor za čas. V vodnih sko-
kih bo startal tudi Srečko Kordelič, ki se jo pred-
včerajšnim vrnil z Dunaja, kjer jo treniral z naj-
boljšimi avstrijskimi skakači. Dunajčani ostanejo 
v Ljubljani samo en dan, nato nadaljujejo svojo 
turnejo po Dalmaciji. 

Balhanska olimpijada 

Ze v sohboto bi 6e morala pričeti balkanska 
olimpijada s tekmo med Bolgari in Romuni. Toda 
naliv je to preprečil in s tem tudi ustregel obem, 
zakaj tako Romuni, kakor tudi Bolgari so protesti-
rali, da morajo igrati takoj prvi dan. Niso še bili 
spočiti, oboji pa streme h končnemu cilju, zmagi 
v balkanskem bokalu. Povedati moramo takoj, da 
sta ravno ti dve nogometni zastopstvi, ki uživata 
velike državno podpore, tudi najbolj pripravljeni 
za težke borbe. Vsi igralci so imeli več skupnih 
treningov pod vodstvom državnega trenerja. Po 
takih pripravah je jasno, dn bodo naši igralci nale-
teli na dobro v igra no moštvo, kar seveda pri iz-
branih državnih zastopstvih ni navada. Ze prve igre 
so potrdilo te naše domneve. Tako Bolgari, kakor 
tudi Romuni so poslali na zeleno poljo prav dobro 

vigrani enajstorici. Olictetno balkansko olimpijado 
je otvoril defilo vseh štirih sndelujoftih nogometnih 
zastopstev pred polnim igriščem liSK. Skoro 10.000 
gledalcev je bilo zbranih nu igrišču BSK. Dež jo 
to pot pomagat nogometašem. Slabo vreme je kakor 
nalašč za nogometne prireditve, zlasti sedaj poleti. 
.Malo pred otvoritvijo je naliv prestal in nastalo jo 
pravo nogometno vreme. Najprej slu nastopili za. 
stopstvt Bolgarske in Romunije. Po izredno tempe-
ramentni igri, v kateri so bili Romuni v prvem 
polčasu, a Bolgari v drugem polčasu, premočni, so 
zmagali Bolgari z 2 :0 . Rezultat igre je vse ]>re-
senettl, kajti vse je računalo na zmago Romunov, 
ne samo v tej tekmi, temveč ludi v končnem plas-
maju. Toda Romune je pokopala njih lepa igra. 
Kombinirali so, pri tem pa pozabili nn končen cilj: 
strel na gol. V prvem polčasu, ko so bili v premoči, 
bi moral njih napad izkoristiti vsaj eno ali dve pri-
liki. Uspeli v prvem polčasu hi gotovo vplival na 
drug polčas. Tako so pa Bolgari z enostavno, toda 
energično igro svojo premoč tudi številčno bolje 
izrabili. Res je tudi, da so Romuni takoj v začetku 
izgubili svojega najboljšega strelca Vecsera,, kate-
rega je pošitodoval srednji krilec Bolgarov Rafaj-
lov. liafajlov je sploh igral zelo ostro iu so imeli 
gledalci vtis, da hoče onesposobiti boljše igralce 
za borlio. Tako je tudi v drugem |X>lčasu poško-
doval Steinbacha, srednjega krilca Romunov, tako 
da so v odločilnih trenotkih bili brez najboljšega 
moža. Sodnik je tudi Rafajjova izključil. Tekmo je 
vodil Belgrajčan Popovi«1, prav dobro. 

O tej tekmi se je vršil difile vseh štirih repre-
zentanc. Oodba kraljeve garde je zaigrala korač-
nico in 44 krepkih nogometašev je z svojimi vra-
tarji na čelu, ki so nositi državne zastave, defili-
ralo mirno gledalcev. Ustavili so se na sredi igri-
šča, kjer je njim na čast godba kraljevp garde za-
igrala vse štiri državne himne. Občinstvo je burno 
pozdravljalo vsako himno. Po oficijelnein delu, po-
zdravih delegatov, gostov in naših zastopnikov sta 
nastopili zastopstvi grške in jugoslovanske nogo-
metne zveze. Tako kakor ni nihče pričakoval v 
zmago Bolgarov v prvi tekmi, so bili tudi redki, ki 
so pričakovali zmago naših nogometašev. Toda žo-
ga je okrogla. Naše moštvo jo bilo na višini, dokler 
je igrat v njem Ivkovič. Tako je menda tudi sedaj 
žo sama prisotnost Ivkoviča dvignila borbenost na-
ših nogometašev. Naši so pričeli slabo, toda stari 
rutiner Ivkovič jo zavrnil nekaj nevarnih najiadov 
Grkov in naši fantje so se znašli. Vodilni gol v 
četrti minuti, ki ga je zabilo levo krilo tirkov, na-
šim ni zmešal štrene. Takoj jo Tirnanič izenačil 
in s tem tudi otvoril serijo napadov. Kar naenkrat 
so pričeli v napadu lepo kombinirati in Grki so 
so samo še branili. V 14. in 25. minuti je zabil 
Živkovič dva krasna gola. Četrti gol v KI. minuti 
drugega polčasa je padel iz enajstmetrovko, ker je 
bil Živkovič faulau. V 21. minuti zabije Vujadovič, 
v 28. Zečevič, lei postavi v 40. minuti končni rezul-
tat. Olimpijsko številko Jugoslavije so prevzeli od 
nas Grki, Bog daj da za vedno. 

Po tekmi nam je dal vodja bolgarske repre-
zentance izjavo, v kateri pravi, da so Romuni, kar 
tiče tehnike in taktike na višini, loda nimajo elana. 
Tu so jih pa njegovi igralci nadkriljevali in /-'»to 
tudi zasluženo zmagali. Ivanov jo pa rekel, da |>o 
dveh igrah, ki jih je videl, sklepa, da bodo Jugoslo-
vani gotovo letos osvojili zlati pokal, katerega so 
morali lani prepustiti Romunom. 

Pohištveno mizarstvo 
Na zalogi razno pohiStvo i v i r •v-.v 

izdelava po lastnih in po )OT.G I \ U n C l C 

p r ed l o ž en i h načr t i h . Podgora p.Št.Vid n.Lj. 
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Sobno slikarstvo 

Albert Špelefič 
Ljubljana, Emonska cesta št. 25 
Vzorci na vpogled. - Ceno konkurenčne. 

Predtiskana ročna dela za vse! 
Stensk i or t i 1 D i n , a tensk i p r t i . rdcuo a l i m o d r o obrob-
Uon i 10 D i n , p r t i č k l oil 1 D i n nnproj, b l a z i n o , m i l j o cto. 

Nov i vzorc i , č i s t t i s k , d o b r o Mntro. 

Matek & Mikeš, Ljubljana 
potcB ho t o l n S t r u ko l J . 

Vozcn j o zaves , p e r i l a , m o n o p r a m o v a tc . KnMnnJo , n t u 
r l r a n j e . — »Uroda« J opn i robc i k o n m d :! U i n . 

Pridobivajte novih 
naročnikovi 
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Roland Dorgelžs: 

Leseni križi 
70 

»Pozor!« je velel povedati od ust do ust naš vod-
nik, > tu ležita v jarku poprek dva nosača jedi. Ni še 
bilo časa, da bi ju odnesli.« 

Gilbert, ki je šel pred menoj, me je opozoril: 
»Preskoči!« 
Butil sem ob neko stvar: ob dva dolga svalka, 

dve mehki gomili p~=ti. Čez plosko steptani trupli, 
prek katerih so copotale čete cele premene, se je že 
prestiral blaten mrtvaški prt. 

»Jutri jih že ne bo več videti,« je menil neki glas. 

Švabski lonci so loputali dalje, redovito zagri-
zeno. A v tem neprestanem hrumenju smo pazili samo 
na granate, ki so udarjale v našo bližino, drugih niti 
slišali nismo. Ob vsakem novem skupnem strelu smo 
se vrgli na tla, se prihulili poti telečnjak, oprezovali 
po rdeči udarni baklji. Potem smo zopet izpodtikajoč 
se tekli dalje. 

Za hrbtom našega vodnika, ki je včasih na me-
stih, kjer so se jarki križali, okleval, so ljudje iz gole 
navade zabavljali. 

»To ti je že od vraga . . . Zmerom izbero najne-
umnejšo mrdo, da vodi druge. . . Boš videl, da nas 
spelje napak.« 

Zapustivši črevo, smo v teku prekrižali cesto, ki 
jc bila vsa posuta z razvalinami, obšli smo razstre-
ljcno vas in tekli mimo par ostankov zidov, ki so nam 
segali do ledij. Kam gremo? Koga naj zamenjamo? 
Tega nihče ni vedel. 

i Hitreje!« je vreščal Morache. 

Svetlobne rakete so bile blizu za nekim vrhom 
in včasih se je zdelo, kakor da bi se hotel lok zliti 
naravnost na nas. Nič več nismo slišali okrog sebe 
zamolklega hruma premen in tudi ne zadirčnega za-
bavljanja vojakov, ki so gradili okope. Vsi ti glasovi 
so utihnili in pod rolinečo besnostjo topov smo slu-
tili veliki, nemirni molk prvega jarka. 

»Povejte naprej: mirno!« je šepetal naš vodnik. 
»Nič sc ne boj,« je odgovoril Sulphart, »nobeden 

ne kani peti.« 
Dolg zid je zapiral ravan; bil je ves razklan, po-

nekod do tal porušen, vmes pa so bila dolga, skoraj 
nepoškodovana mesta. Odražal se je tragično črno na 
svinčeno sivem vojnem nebu. Tod in tam štremelj. 
Ali je bila to sladkorna tovarna, o kateri smo bili že 
slišali? Ali pa grajski park? 

»Tu smo,« je dejal čisto tiho vodnik. 
Šli smo skozi posebno široko vrzel v zidu. Par 

bajonetov sc je ujelo na štrlečih kamenih, čutara je 
votlo zadonela, vsak je štorkljal za senco svojega pred-
nika po grobi ji dalje. Sikajoč sta so dvignili dve svet-
lobni raketi kakor na en strel. 

»Ne gani se!« 
Slepeča svetloba je jasno in mrzlo razsvetlila 

našo okolico. Nepremično, ne da bi zgenil tudi le 
samo z glavo, so se skušali ljudje znajti. En sam 
kratek pogled: križi, grobovi, ciprese — bili smo na 
pokopališču. Bilo je le še velika groblja zdrobljenega 
kamenja in razcefranih dreves, vse pa je presegal 
visok, strog svetnik, ki je držal v sklenjenih rokali 
marmornato knjigo, v katero je žvižgajoči granatni 
drobir vsako noč grebel nova znamenja. 

Prvi vod semkaj, : jc poveljeval sergent Ricor-
deao. 

Naša vrsta mu je sledila. Dvajset korakov od 
nas se je v rdečem ognju raztreščila torpedna mina. 
Vsi so se vrgli na tla. Ranjenec je zakričal v noč. 

»Naprej, hitro,« jc priganjal sergent... Sku-
pina Breval semkaj. . .« 

Pred menoj je pridušeno psovala straža, sloneč 
ob par vrečah peska: 

»Svinjska drha l ! . . . Ce se boste lako drli, šc 
eden ne pride nazaj. Švabi niso dvajset metrov 
daleč.« 

Ricordeau, ki je stegoval vrat, da bi spoznal 
svoje ljudi, je odkazovnl mesta. 

»Lemoine, k strelnici; ti si prvi na vrsti. Navo-
dila dobiš. — Breval, ta tri krilja so za tvojo sku-
pino, odlazi . . .« 

Brčval in drugi so vstopili v lesno kapelico brez 
strehe, in videl sem, kako so se po trebuhu pogrez-
nili v tla. Demachy, ki je bil pred menoj, ji> vrgel 
svojo prtljago v črno luknjo ob vznožju nekega groba 
in skočil zn njo. Sledil sem mu. Tisi i hip se strese 
zemlja mod strahovitim tfuščem in takoj na'o sc 
usuje na našo kamenito streho kakor toča. 

Čas je bil,« de Gilbert. 
Tipaje smo skušali spoznati stvari okrog sebe 

in roke so nam drsele po mrzlih stcnali. Nad našimi 
glavami se jo odpiral vhod kakor sinja strešna lina. 

»To zamašiva in prižgiva luč.« 
Dvakrat preganjeno šotorko sva s par patronami 

pritrdila nad odprtino iu Gilbert je sprožil svoje 
vžigalo. Stenj izprva ni hotel prav goreti in plamen 
je migOtal; potem je luč razsvetlila naše zatočišče. 
Štiri svetleče se, vlažne stene. Na kamenitih tleh 
grobnice ni bilo drugega, ko umazana preproga starih 
časnikov z nemškimi naslovL 



MAtI OGLASI 
V.aka drobna v r t U c a I SO D i n ali raaka b e s e d a S O p a r 

Najmanjši oglaa * * 3 Din. Oglati nad devet vrstie M računajo više. 

Za odgovor znamko! — Na vprašanj« bre* znamke n« odgovarjamo 

II Službe iičejo 
Katero podjetje 

s službo skladiščnika, in-
kasanta ali kaj stičnega. 
Zmožen kavcije do 10.000 
Din. Naslov pove uprava 
»Slovenca« pod »Zanes-
ljiv« št. 9794. (a) 

Dekle 
vajeno vseh hiinih del in 
gostilne, pošteno in prid-
no, išče stalno službo 
kjerkoli. Naslov v upravi 
»Slovenca« št. 9764. (a) 

Kmečki iant 
star 22 let, vajen konj in 
kmečkega dela, nekadi-
lec, išče službo. Nastop 
takoj. Naslov v upravi 
»Slovenca« št. 9740. (a) 

Služkinja 
fevežbana v kuhi in vseh 
hišnih delih, išče službo 
kjerkoli. Gre tudi za po-
strežnico. Naslov v upra-
vi »Slovenca« št. 9739. (a) 

Dekle 
pridno in pošteno, vajeno 
gostilne in vseh hišnih 
del, išče službo za takoj. 
Naslov v upravi »Sloven-
ca« št. 9765. (a) 

Mužbodobe 
Soboslikarji in ličarji 
samo prvorazredne moči, 
trezni, ki reflektirajo na 
stalno delo, naj pismeno 
iavijo svoje sposobnosti 
in plačo na uro — na: 
Prvi karlovački pismosli-
karski atelje D. Matako-
vič, 
101. 

Posojila brez obresti 
za odkup zemljiškoknjiž-
nega dolga in nakup po-
sestva podeljuje »Zadru-
ga«, Ljubljana. poStci pre-
dal 307. — Išče potnika! 

(d) 

D i j a k i 
Dve dijakinji 

nižje srednje šole — se 
sprejmeta k boljši rod-
bini za prihodnje šolsko 
leto. Nemška konverza-
cija in klavir. Naslov v 
upravi »Slovenca« štev. 
9738. (D) 

Stanovanja 
IŠČEJO: 

Stanovanje 
enosobno aH majhno dvo-
sobno išče 2-članska dru-
žina za avgust ali sep-
tember. - Ponudbe z na-
vedbo cene pod »Držav, 
uradnik« 9791 na upravo 
^Slovenca«. (c) 

ODDAJO: 

Stanovanje 
petih sob z vsem kom-
fortom, se odda v sredini 
mesta s 1. novembrom. 
Naslov v upravi »Sloven-
ca« št. 9600. (č) 

Stanovanje 
tri sobe in kuhinja — 
odda. Stari trg 24/11. 

se 
(č) 

Stanovanje 
Karlovac — telefon j sobo in kuhinjo 

(b)' 

IEJSS1I 
Učenec ali učenka 

z znanjem nemščine — se 
smrejme v trgovino z me-
šailim blagom. Ponudbe 
na upravo »Slovenca« št. 
9383. (v) 

Kolarski vajenec 
t vso oskrbo — se sprej-
me pri: Brus Martin — 
Zg. Breg, Ptuj, (v) 

Pekovskega učenca 
poštenih kmetskih star-
šev sprejme parna pekar-
na Jože Jerko, Dunajska 
cesta 97. (v) 

Vajenca 
14—15 let starega, sprej-
me pekarna Feiertag v 
Mariboru, Betnavska uli-
ca št. 43. (v) 

Pouk 
Oblastv. koncesijonirana 

šoferska šola 

J. Gaberščik 
bivši komisar za Šoferske 

izpite. 

Efubljana, Dunajska c. 31 
Prihodnji redni tečaj se 

prične 1. julija. 
t 

Prikrojevalni 
tečaj 

za damska in moška 

oblačila 

se prične vsakega 
1. v mesecu. 

Poučuje se najmodernejša 
metoda. — Priglasitve se 
sprejemajo vsak dan. Na-
tančnejša pojasnila daje 
lastnik konc. strok, šole 

Teodor Kune, 

Ljubljana, Sv. Petra cesta 
št. 4, II. nad. 

Krojni vzorci se izvršujejo 
po meri. 

takoj 
oddam na Kodeljevem. -
Naslov v upravi »Sloven-
ca« pod št. 9547. (č) 

Stanovanje 
pri glavni pošti v Ljub-
ljani (pet sob in vse pri-
tikiine) se s 1. avgustom 
cdda. Ponudbe pod »Pet 
sob avgust« št. 9585, (č) 

Dvosobno stanovanje 
solnčno, z vsemi pritikli-
r.ami, se takoj odda. — 
Krmelj, šivilja, Moste, pri 
Mladinskem domu. (č) 

Dvosobno stanovanje 
se odda za avgust. Ljub-
ljana VII, Hotimirova 10. 

Posojila daje 
brezobrestno za odkup 
dolga in nakup nepremič-
nin: »Zadruga«, Ljubljana, 
poštni predal 307. Iščemo 
poverjenike. (d) 

Lasten dom, 
nezadolženo imetje dose-
žete najhitreje z brez-
obrest, posojilom »Stavb-
ne hranilnice in posojil-
nice«, Ljubljana, Mikloši-
čeva 15/A. (d) 

Dvosobno stanovanje 
parketno, za 2 do 3 ose-
be, mesečno 480 Din, ob 
Dunajski cesti, 30 minut 
od pošte, oddam za 1. av-
gust. — Naslov v upravi 
»Slovenca« št. 9736. (č) 

Stanovanje 
dveh sob, kuhinje in pri-
tiklin, se odda za nizko 
ceno na Gorenjskem v 
bilžini sanatorija Golnik, 
5 km od postaje; poseb-
no pripravno za upoko-
jenca. Naslov v upravi 
»Slovenca« št. 9752. (č) 

„ P O S E S T " 
Bealltetaa pisarna, dr. i o. s. 

LJUBLJANA 
Miklošičeva cesta i, 

odda 

sledeča stanovanja: 

ŠUrisobno, center, 2200 
Din, 1900 Din, mesto Din 
1000. — Trisobna: Beži-
grad 1000 Din, Trnovo 
1000 Din, mesto 800 Din, 
komfortno, center, 1500 
Din. — Dvosobna: Ko-
deljevo 600 Din, Rožna 
dolina 850 Din, 550 Din, 
mesto 950, 700, 500, 520 
Din, Bežigrad 500 Din. — 
Enosobna; Rožna dolina 
400 Din, pod kolodvorom 
350 Din, mesto 400 Din, 
Stožice 300 Din, Moste 
250 Din, Trnovo 200 Din. 
Poleg tega več drugih sta-
novanj, trgovskih loka-

lov, sob itd 

Opremljena soba 
s posebnim vhodom — 
elektriko in parketi, • 
bližini kolodvora, se od-
da. Vprašati: Friškovec 
št. 6. (s) 

Sostanovalec 
blizu Tabora se sprejme. 
Naslov v upravi »Sloven-
ca« št. 9761. (s) 

Sobica 
s štedilnikom se eni ali 
dvema preprostima žen-
skama takoj poceni od-
da. Ljubljana, Ilovica X s 

•HSH333 
IŠČEJO: 

Restavracija 
ali boljša gostilna se vza-
em v najem. Ponudbe na 
upravo »Slovenca« Mari-
bor pod »Sigurna eksi-
stenca« št. 9772. (m) 

ODDAJO: 

Več pisarniških sob 
v I. nadstropju v Gleda-
liški ulici 8 o d d a takoj 
skupaj ali posamič Pokoj-
ninski zavod za name-
ščence v Ljubljani. (n) 

Trgovina 
na prometni točki, z le-
pim stanovanjem, se po-
ceni odda takoj v najem. 
Naslov v upravi »Slov. 
v Mariboru. (n) 

Dva lokala 
v Mariboru, Orožnova 
10, v novi stavbi, pri-
pravna za pisarno, obrt 
ali trgovino, takoj odda-
mo za mesečno najem-
nino 500 in 750 Din 
skupaj ali vsakega po-
sebej. Ponudbe na upravo 
hiš, Gospejna 7/IIL (n) 

Izrabite 
redko priložnost! Veliko 
drevesnico, dobro vpelja-
no, oddam v najem pod 
ugodnimi pogoji. Planta-
že pri glavni banovinski 
cesti. Kulture pripravlje-
ne za prodajo. Samo res-
ni interesenti s kapitalom 
pridejo v poštev. Obrniti 
se na drevesnico Josip 
Rosenberg, Maribor, (n) 

Gostilno 
s trgovino, na deželi, se 
odda takoj v najem. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
št. 9751. (n) 

O b j a v e 
Pension Zanier 

Sv. Pavel pri Preboldu, 
Dravska banovina. Zračne 
sobe, izvrstna hrana, soln-
čno zračenje in vodne ko-
peli v Savinji, tenis, smre-
kov gozd, izleti v Savinj-
ske planine. Cena penziji 
od 40 Din do 55 Din. Na 
željo prospekti. (r) 

Čitajte in širite 
»Slovenca«! 

»ORAHOL« 
varuje polt pred škodlji-
vimi vplivi solnca in zra-
ka. Ne samo, da prepre-
čuje bolne otekline, am-
pak varuje tudi kožni pig-
ment, da se ne pokvari. 
Solnčne pege popolnoma 
izostanejo, barvilo potem-
njuje in cela polt dobi 
zdravo, bakreno rjavo 
barvo. - Pri nakupovanju 
je treba paziti. Obstoja 
samo en .Orahol' tovarne 
RAVE. Cena stekleničici 
6 Din v lekarnah, droge-

rijah in parfumerijah. 

R a z n o 
Naravno letovišče 

in kopališče, krasno, v 
Sori, Gorenja vas v Po-
ljanski dolini Cela penzi-
ja 30—40 Din. Dobra do-
mača kuhinja. Se pripo-
roča gostilna ŠorlL (r) 

Posestva 
Novo hišo 

z lepim vrtom prodam za 
85.000 Din. Jezica 82. (p) 

Več parcel 
po ugodni ceni naprodaj. 
Foizve se pri Oražmu v 
Mostah pri Ljubljani, (pj 

Hiša in njiva 
naprodaj za 13.000 Din v 
Drešinji vasi pri Petrov-
čah. — Poizve se pri žu-
panu. (p) 

Trgovino in vinotoč 
opremljena, v Zagrebu, 
prometna ulica, prodam 
za 10.000 Din. V bližini 
je tovarna in nobene kon-
kurence. Ponudbe: Postr-
žin, Krško. (p) 

Hišo 
z lepim vrtom prodam. -
Peter Grilc, Klane št. 18, 
Kranj. (pj 

Prodam hišo 
novozidano, s 4 parcela-
mi v velikosti 2186 mJ. -
Cesta na Brezje št. 129, 
Pobrežje pri Mariboru, (p 

Vila na Bledu 
v krasni legi sredi zele-
nja, z divnim razgledom 
na jezero in planine, mo-
derno urejena, v vsaki 
etaži tekoča pitna in to-
pla voda, elektr. razsvet-
ljava in telefon, lastna 
garaža, sadni in cvetlični 
vrt z vodometom, pose-
bej vrt za zelenjavo - se 
takoj ugodno o d d a ali 
p r o d a . Dopise na upr. 
»Slovenca« pod »Ugodna 
prilika« 9650. 

Hiša z vrtom 
naprodaj na knjigo in 10 
tisoč Din gotovine. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
v Mariboru. (p) 

Nova moderna hiša 
v večjem trgu Slovenije, 
s trgovino mešanega bla-
ga in kavarno, naprodaj 
za 300.000 Din. Ponudbe 
pod »Takoj« št. 9793 na 
upravo »Slovenca«. (p) 

Hišo 
enonadstropno, pripravno 
za trgovino, lahko kupiš 
29. junija 1932 v Trbov-
ljah II, zraven Miloša 
Škerbica. Vabijo se samo 
resni kupci. (p) 

I Automotor i 
Štirisedežni auto 

vsled preselitve takoj po-
ceni naprodaj. Naslov v 
upravi »Slovenca« pod 
št. 9314. (f) 

»Renault« automobile 
prvovrstne, osebne, to-
vorne, vse rezervne dele, 
dobro ohranjen Fiat 503, 
nudi najceneje Sikor, Ce-
?ta na Rožnik 19. (f) 

»PUCH« 

motorna kolesa 
od 3000 Din dalje, vulka-
nizira avto-, motorne in 
dvokolesne plašče po niz-
ki ceni. - Alojzij Ussar, 

(p) Maribor, Trg Svobode 2. 

St. & 

..Slovenec" izvrsten insercliskl list. 
ker |e razširien po vsel Sloveniji! 

Konfekcijska, manutakturna in modna trgovina JOSIP 
OLUP, ve l i ka za loga moškega perila iz lastne tovarne 

— trgovci znaten popust! Ljubljana, Stari 

trg 2, Pod Trančo 1. Kolodvorska ulica 18, ocenjuje učinkovitost 

svojih v »Slovencu« priobčenih oglasov z laskavim pismom, iz ka-

terega posnemamo: 

„V »Slovencu« inseriramo že dolgo vrsto let in smo z uspehom 

naših oglasov prav zadovoljni. Zato bomo v našo lastno korist vedno 

znova upoštevali »Slovenca« kot izvrsten insercijski list, ker je 

razširjen po vsej Sloveniji". 

In Vaši oglasi? 
Ali ne spadajo tudi ti v »Slovenca«? 

»V trenutku .je občinstvo na nogah, če inserirate v ,Slovencu'!« 

Nov bencinmotor 
5 HP, po ugodni ceni pro-
dam. »Balkan«, Maribor, 
Aleksandrova 35. (f) 

Indian Scout 
ceno naprodaj. P. Škafar, 
vulkaniziranje gumija, me-
hanična delavnica, Ljub-
ljana, Rimska cesta 11. f 

JI Pohištvo i 
S P A L N I C E 

od Din 2000'— dalje; 

K U H I N J E 
od Din 1000-— dalje 

izdeluje mizarstvo 

G O D A ® J O S I P 
Gosposvetska 13 (Kolizej) 

dvorišče 

Znižali sle cene — 

prav! Toda koliko 

izmed kupujočega 

občinstva je izve-

delo sploh o tem? 

0 

O 
o 

Kaj ste storili kot tr-

govec, kot podjetnik 

dosedaj, da se vzdr-

žite na površju, da Zakaj se ne zatečete 
d v i g n e zastajajoči k najuspešnejši propagandi 

tiskovni reklami? 
Lep plakat, izveden v eno- ali več 

barvnem offset- ali bakrotisku, ličen 

letak ali okrožnica, okusno tiskano 

pismo ali prospekt je najglasnejši 

klicar, najuspešnejši potnik, ki dela 

za Vas ter pridobiva odjemalce za 

Vaše blago, za Vaše izdelke tudi 

v sedanjih neugodnih časih! 

Oglašujte tudi v »Slovencu"! Klišeje 

za Vaše oglase — baš oglasi s klišeji 

so najučinkovitejši — ter vse goraj 

naštete kakor tudi vse druge vrste 

tiskovin dobavlja v lični izvršitvi in 

po ugodnih cenah 

JUGOSLOVANSKA T I S K A R N A 
V LJUBLJANI 
Knjigotisk in umetniški tisk — Lito-

grafija in offset-tisk — Bakrotisk — 

Lastni risarji — Izdelovalnica klišejev 

I M f f l T I l 
Kupim za učenje 

instrument, bodisi kratek 
klavir, pianino ali harmo-
nij, ki bi bil še za to svr-
ho dober in ne predrag. 
Ponudbe z navedbo cene 
poslati na upravo »Slo-
venca« pod 9637. (g) 

Ameriški harmonij 
Karn & Co., Woodstock, 
Kanada, 4—8, 16 nožni 
kontrabas, 21 registrov, 
sistem »Saug«, krasni to-
ni, za salon, koncertno 
dvorano ali cerkev, arhi-
tektsko fino izdelan, na-
prodaj v Mariboru, Kre-
kova 14/111, 9. (g) 

KLAVIRJE 
pokvarjene in razglašene 
p o p r a v l j a in uglašuje 
strokovno najboljše in 
najcenejše. - Društva po-
pust. - Jos. Bajde, Ljub-
ljana, Gosposvetska 12. g 
Oblastv. koncesijonirana 

II Živali n 
Kravo s teletom 

lepo, težko, mlado, pro-
dam. Jenko, Medvode, (j) 

II Kupimo 
Vrednostne papirje 

kupuje Komanditna druž-
ba M. Jankole, Selenbur-
gova 6/IL (k) 

Vsakovrstno 

Kupim 
rabljeno Berklovo tehtni-
co do 20 kg, v brezhib-
nem stanju. — Klammer, 
Cerknica. (k) 

RBiOffll 
Puhasto perje 

čisto, čohano po 48 Din 
kg, druga vrsta po 38 Din 
kg, čisto, belo, gosje po 
130 Din kg in čisti puh 
po 250 Din kg. Razpoši-
ljam po poštnem povzetju. 
L. BROZOVIC — Zagreb, 
Ilica 82. Kemična čistil-

nica perja. 

Nogavice 
rokavice, robce, perilo, tor-

bice, kravate 
n i z k e cene , samo pri 

P E T E D I N C - u 
Ljubljana, ob vodi bliža 
Prešernovega. jj&mehlka. 

Gostilničarji, pozor! 
Ogrske salame in najfi-
nejše domače salame ka-
kor tudi prvovrstni pol-
emendolski sir nudi po 
konkurenčni ceni delika-
tesna trgovina I. Buzzo-
lini, Lingarjeva ulica. (1) 

Štedilnike 
raznih vrst; vrtne, bal-
konske in stopnjiške 
ograje, dim. vratica, 
brzoparilnike, nudi po 
najnižjih cenah ključ, 
podjetje Ciril Podriaj, 

Ig pri LjubljanL 

zlato k u p u j e 
po najvišjih cenab 

CERNE, iuvelir, Ljubljana, 
VColfova ulica i t 3. 

Duhova drva 
ln oglfe 
kupuje stalno 

Uran rronc 
Ljubljana 

Sv. Petra cesta 24. 

Ia bukova drva 
popolnoma suha, zdrava, 
kupim vsako količino — 
proti takojšnjemu plačilu. 
Na ponudbe brez cene se 
ne oziram. »Viktorija« — 
Zagreb, Kraljice Jelene 
br. 4. (k) 

Bukove deske 
27—30 mm debele, in je-
senove, prvovrstne, kupi 
Laznik Ferdo, Radeče, k 

Čebelni vosek 
pristen in čist kupujemo 
po najvišji ceni v vsaki 
množini. — Golob & Ko., 
tovarna kemič. izdelkov, 
Vič pri Ljubljani. (k) 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro ku-
puje RAFINERIJA DRA-
GIH KOVIN . Ljubljana, 
Ilirska nllca 36, vhod z 
Vidovdanske ceste pri 

gostilni Možina. 

Vrtne stole 
zložljive, proda Tribuč, 
Glince, Tržaška cesta 6, 
telefon 2605. (1) 

Za turiste 
sir, salama, surovo maslo, 
paštete, sardine, čokolada 
in malinovec. J. Jagodič, 
Celje. (1) 

Gostilniški avtomat 
igra 27 komadov, se po-
ceni proda. — Naslov v 
upravi »Slovenca« Mari-
bor. (1) 

Pletilni stroji 
Jaquard štev. 10/80 cm, 
8/40, 8/50 do 70 cm, 10/85 
cm spec. Overlock, dve 
in tri niti — in več rab-
ljenih šivalnih strojev — 
naprodaj. Haušild, Tovar-
niška ulica 27. (1) 

Volna, svila, bombaž 
stalno v bogati izbiri v 
vseh vrstah, za strojno 
pletenje in ročna dela, po 
najnižjih cenah pri tvrdki 
Kari Prelog, Ljubljana — 
Židovska ul. in Stari trg. 

Konfekcija — moda! 
Najcenejši nakup. Anton 
Presker, Sv. Petra cesta 
it. 14, Ljubljana, (1) 

Novi obrtni zakon 
se naroča pri Komandit-
ni družbi M. Jankole — 
Selenburgova 6/11. (1) 

Športni čoln 
na Ljubljanici prodam. 
Ponudbe na upravo »Slo-
venca« pod šifro »Čoln« 
št. 9471. (1) 



„PUCH" - rcotorna kolesa 
Sloboko znižane cene! 

Typa 250 Touren, brez luCi Din 10.500 — ZaStODStVO 
„ 250 „ z lučjo 12.700- . „ , I . . . 
„ 250 Šport, bre/. luči „ 12 5 0 0 - V l k t O r B o h l M P r 

„ 250 „ z lučjo ;; 14.700-- f , H W » u m n e v 
„ 500 Z in N, z lučjo, Bosch-rogom in tabo- L i l l f e l i a n a 

metrom. . . 18400 — fc|Mwi|aiia 

Pozor! 
Pinciranje sadnih dreves 
radi plodnosti, cepljenje 
vrtnic izvršuje strokov-
njak — Sentpeterska 81, 
dvorišče. (t) 

Otroški vozički 
moderna oblika, po zelo 
nizki ceni naprodaj. — 
Sv. Petra cesta 52. (1) 

Mizarski stroji 
naprodaj: skobelnik, po-
ravnalni stroj, tračna ža-
ga, krožna žaga, brusilni 
stroj, 3 motorji, stružnik. 
Več pove uprava »Slc-
venca« pod 9701. (1) 

Damske obleke 
ob 50 Din naprej, dekli-
ške in fantovske od 20, 
40 Din nudi tvrdka Beli-
har in Velepič, Ljubljana, 
Dunajska c. 35 b, (1) 

125 Din 
1 ms žaganih bukovih drv 
prima kakovosti — nudi 
Velepič, Sv. Jerneja ce-
sta 25. — Telefon 2708. 

Čitajte in širite 
»Slovenca«! 

tFrote' za 
kopalne 
plašče 

priporoča lordlta 

A. & E. 
Skabernk 

Ljubljana 

RAZPIS 
Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani razpisuje 

oddajo 

zidarskih, težaških 
in žeiezobetonskih del 

za zgradbo stanovanjske in trgovske hiše v Hrvojevi in Novi-

ulici v Splitu. 

Načrti in proračuni se dobe pri centrali v Ljubljani in 

pri poslovnici Pokojninskega zavoda v Splitu od 4. julija 1.1. 

dalje za 100 Din. 

Oferte je vložiti v zapečatenem ovoju do 20. julija 1.1. pri 

centrali Pokojninskega zavoda v Ljubljani, Gledališka ulica 8. 

Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani. 

+ 
V neizmerni žalosti naznan jamo vsem sorodnikom, 

pri jatel jem in znancem, da nas jc danes zapustil naš 

iskreno ljubljeni, nepozabni oče, brat in svak, gospod 

Planinšek Edmund 
pisarniški ravnatelj v pokoju. 

Pogrebni obred se bo vršil v sredo 29. junija ob 17 

na mestnem pokopal išču v Pobrežju. 

.Sveta maša zadušnica se bo darovala dne 30. junija 

ob pol 9 v frančiškanski župni cerkvi. 

M a r i b o r , dne 27. junija 1932. 

Dr. PLANINŠEK ODON, sin, 

obitelji PLANINŠEK EVALD in LILEK EMILIJAN. 

Joughurt 
sladka smetana (Schlag-
obers), stolčena, z rde-
čimi jagodami, izvrstna, 
se dobi samo v Mlekarni, 
Dunajska cesta 17 (Me-
djatova hiša). (t) 

Senzacija 
pri Commerce d . d. , Ljubljana 

Tavčarjeva ulica 2, prvo nadstropje. 

Cenjeno občinstvo opozarjamo, da smo prevzeli večjo partijo manufak-

turnega blaga in bomo 

od četrtka 30. junija dalje 
prodajali zaradi ugodnega nakupa manufakturno blago po ceni od 20 do 

40% pod tovarniško ceno in sicer: 

Beli šilon 80 cm , . . j s » . » . Din 5.50 
Beli šifon prima, brez apreture, 80 cm ......... . Din 10.— 
Platno za rjuhe 150 cm Din 17.— 
Platno za rjuhe prima, 150 cm . . Din 20.— 
Švicarski etamin v vseh barvah, 120 cm . . . Din 9.— 
Volneni delen s svilnatimi karo vzorci . . . . Din 11.— 
Poldeleni 80 cm, moderni vzorci Din 9.— 
Crepe de chine , , . . . . . . . . . t . . . . . . Din 25.— 
Crepe marocaine , , . . . i . . . . . . Din 25.— 
Crepe georgette Din 25.--
Foulard svila , , D i n 2 5 ~ 
Tait svila , Din 15.— 
Najfinejši irancoski crepc de chine, čista svila , Din 52.— 
Češki ceiirji za moške srajce Din 13.— 
Najfinejši angleški svileni poplini za moške srajce Din 18.— 
Voineni poplin v gladkih barvah, 110 cm . Din 25.— 
Volneni ripsi in krepi v raznih glad. barvah, mod. vzorci, 140 cm Din 39.— 
Češki štofi za moške obleke od Din 50.— do 90.— 
Prima angleški kamgarni za moške obleke . . . od Din 160.— do 220.— 

Brezcbvezno za nakup se prepričajte o kvaliteti in ceni blaga! 

Soboslikarska, 
pleskarska in vsa v to 
stroko spadajoča dela po 
najmodernejših vzorcih — 
solidno in konkurenčno 
izvršuje Josip Marn, d. z 
o. z., Ljubljana, Dunajska 
cesta 9. Tel. 30-68. (t) 

Najnižje cene! 
Moški templanci 24 Din, 
ženski templanci 18 Din 

popravlja Tobias, Po-
ljanska 12. (t) 

Modroce 
otomane, divane, fotelje 
in vse tapetniške izdelke 

vam nudi najceneje 

I g n a c i j N a r o b e 

Ljubljana, Gosposvetska 

cesta št. 16 (pri Levu) 

Malinovec 
pristen, naraven s čistim 
sladkorjem vkuhan se dobi 

na malo in veliko v 

lekarni dr.G.PICCOLI 
Ljubljana. Dunajska c. 6 

Oves in Koruzo 
kopito nalceoeie pri tvidk 

A. VOLK, L JUBLJANA 
Veletrgovina * žitom. 

Keslieva cesta 124. 

DRVA 
Trgovina s kurivom 

Iv.Schumi 
Dolenjska cesta 
Telefon 2951 

PREMOG 
Postel jne ž ične v loge 

v lesenih nli železnih okvirjih, ler 
zložljive železne postelje izdeluje 
solidno tučno po naročilu tvrdka 

Pavel Strgulec 
Ljubljana, Gosposvetska cest al3 

Z a h t e v a j t e brezpltfni cen ik ! 

Telefon 2059 
Premog 
suha drva 

Pogačnik, Bohoričeva 
ulica 5 

• V R A T N I M 
SAM#VEZNICE 

< 

i 

Realitetna pisarna, drUžba z o. z. 

Ljubljana — Miklošičeva cesta 4, 

proda: 

Hišo, enonadstropno, z gostilno, 3 gostilniškimi 
prostori, 1 obrtni lokal, 10 stanovanj, sredi Ljub-
ljane, 450.000 Din. — Hišo, trinadstropno, 30 sta-
novanj, več trgovskih lokalov, skladišč, prometna 
cesta, center Ljubljane, 2,000.000 Din. — Hišo, 
enonadstropno, novozidano, pritlično, poslovni 
prostori, v I. nadstr., trisobno stanovanje, tik hiše 
velika stavbna parcela, sedaj vrt, 1 minuto od 
kolodvora in tramvaja, 550.000 Din. — Hišo, pri-
tlično, novozidano, 2 dvosobni stanovanji, 400 m'-' 
vrta, Rožna dolina, 105.000 Din. — Hišo, enonad-
stropno, 1 trisobno, komfortno, 2 enosobni stano-
vanji, 600 m- vrta, Rožna dblina, 220.000 Din. — 
Gostilno in trgovino z enonadstropno hišo, poleg 
obrtnih prostorov 14 stanovanjskih sob, vrt, sredi 
Litije, 320.000 Din. — Trgovsko hišo, posebej sta-
novanjska hiša, vpeljana trgovina, več stanovanj, 
gospodarsko poslopje, ca. 1600 nr vrta, tik pro-
metnega trga ob Savi, 350.000 Din. — Hišo, novo-
zidano, 2 sobi, pritikline, 5000 nr zemljišča, tričetrt 
ure od Medvod, 25.000 Din. — Vilo, visokopritlič-
no, 5 sob, pritikline, 6000 m® vrta, Laško, 200.000 
Din. — Hišo, novozidano, pritlično, z manzardo, 
4 sobe, veranda, pritikline, 450 nr ograjenega vrta, 
Bled, 55.000 Din. — Stavbišče 1800 nr, med Trža-
ško cesto in Gradaščico, po 45 Din. — Parcelo 
580 nr, Mirje, po 90 Din. — Stavbišče, vogalno, 
570 m-, Mirje, po 100 Din. — Več parcel 800 in 
900 m2 na Brinju po 54 in 50 Din. — Parcelo 
750 m'-', pri Stadionu ob Vodovodni cesti, po Din 
65. — Parcelo 800 nr, na Ilovici, po 20 Din. — 
Dve parceli po 1000 m®, na Viču ob Tržaški cesti, 
po 27 Din. — Poleg tega več drugih stanovanjskih, 
obrtnih hiš v Ljubljani, na deželi, kmečka pose-
stva, stavbišča v centru in vseh predmestjih po 

ugodnih cenah. 

Pozor! Naprodaj 
VELEPOSESTV O 
340 oralov smrekovega in bukovega gozda, 35 ora-
lov travnikov, velika hiša z obsežnimi gospodar-
skimi poslopji, z gostilno, trgovino in mostno teht-
nico, z veliko moderno urejeno parno žago. Poizve 
se pri Milanu Modicu v Novi vasi pri Rakeku. 

Priporočamo Vam 1101 

najboljše šivalne stroje 
in kolesa 

i l d l e r -
GU IT Z NE K 

Švicarski 
pletilni 
stroji 

DUBIED 

edino le pri tvrdki 

Jos . Petel ine, L j ub l j a na 
Teler. St. 29)3 za votlo. relef. St. 2913 

Brezplačen pouk v vezenja. Večletno jamstvo. 

A M E R I K A H - K O L A - L I M O N A D A 
osvežujoča brezalkoholna pijača 

S. Kunčič — Ljubljana Sv. Petru cesta 45 

M I R K O K O S I R M S K 
ključavničarstvo autogeniiua varilnica 

Ljubljana VII , Frankopanska ulica št. 2ti 

Telefon št. 3-1-77. 

7031 

Od Din 122 — naprej! 
S to reklamo smo pridobili »Slovencevo«, 
nagrado, na/lepša nagrada pa nam je, 

vedno večji od j cm naših izdelkov. 

F r a n c B a r f o š č | 
absolvent šole svetovno /.nanega 

dunajskega pre| aratorja 
E. Hodlia, 

prepara to rsk i a t e l j e 
v Ljubl jani , Igr iška ulica š t . IG 

In M e d v e d e , Goren jsko 
se priporoča zu prepariranje in modeliranje vseh 
vrsl plic, sesalcev in rib. — Vse delo izvršuje 

I>o n a j n o v e j š e m s i s t e m u 

V globoki žalosti naznanjamo vsem prijateljem in znanccm prežalostno 

vest, da je naš iskreno ljubljeni, nepozabl jcni brat, slric in svak, gospod 

Boris Soklič 
magistralni uradnik 

dne 25. junija opolnoči nenadoma umrl. 

Pogrbe nepozabnega, dragega pokojnika bo v torek, dne 28. junija 1932 

ob pol treh popoldne iz mrtvaške veže na Vidovdanski ccsti št. 9 na poko-

pališče k Sv. Kr ižu . 

L j u b l j a n a , dne 26. junija 1932. 

Globoko ŽHInjoči ostnli. 
1 nJfti 

J. L. A M 
M A P I B#P i 

I. KravOS, torbarstuo 
Maribor, Aleksandrova c. 13 

Krušno 
m o k o 

in vse mlevske izdelke 
vedno sveže dobite pri 

A. & M. ZORMAN 
Ljubljana. Stari trg St. 32 

G03ZERIGE 
najboljše kakovosti izde-

luje priznana tvrdka 

L. LUKAS 
Ljubljana, Sv. Petra cesta 

F R A N C IGL IČ , trgovec, in njegov sinček F R A N C I naznanjala v glo-

boki žalosti v svojem kakor tudi v imenu vseli sorodnikov, da je Vse-

mogočni v Svoji neskončnosti sklenil pokl ical i k Sebi po dolgem in mučnem 

trpljenju, prevideno s tolažili svete vere, v ponedeljek, dne 27. junija ob 

pol 2 zjutraj njegovo srčno dobro soprogo oziroma zlato mamico, sestro, 

svakinjo in teto, gospo 

Hedvigo « w 

P o g r e b se b o vrš i l v sredo 29. jun i ja ob 4 p o p o l d n e iz hiše ža lost i na 

mestno pokopal išče, 

Sveta maša zadušnica se bo brala v četrtek 30. junija ob 6 zjutraj v 

župni cerkvi v Hajdini . 

B r e g p r i P t u j u , dne 27. junija 1932. 



FE1ERTAG / T U R I S T ' 
črn, ržen kruh je zelo tečen 

ostane 8 do 10 dni tudi v nojvečji vročini popolnoma svež 

in zdrav; zato ga priporočamo vsem turistom, restavracijam, 

kavarnam, delikatesnim lrgovinam itd. Dostavlja se na dom 

ali po pošti. 

G l a v n a z a l o g a : M A R I B O R 
Glavni trg, špecerijska trgovina Skaza, prej Sirk 

KRASETE CERKVE M POHIŠTVO 
Cerkvene podobe 

1 • Alojz Der še h 
Mizarski okraski 

kiparstvo in ornamentika 
O k v i r j i vseh slogov 

M — — — ^ Celje, Sp. Hudmja 80 

Izdeluje in p o p r a v l j a ob 9,avni cest/ 
M A R I B O R 

B E T N A V S K A 43 

Za deklice: Vrsta 4762-74 

Okusni platneni čevlji z belim gumijastim 
liodplatom in peto v nijansah raznih barv. 
K poletni oblekci. 

Vrsta 4337-25 

Specijalni platneni čevlji za tenis z izvan-
redno močnim gumijastim podplatom. Izde-
lani po navodilih najboljših tenis-igralcev. 

Vesele počitnice u naši obutoi. 
Ni p ravega poletnega poč i tka brez naše p rak t i čne obutve. V po le tn i v roč in i in soparn ih 

dneh nos i te l ahko i n zračno obutev. Vse naše p roda j a l ne smo preskrbe l i z bogat imi vzorci 

po le tne obutve v razn ih komb i nac i j a h mode rn i h barv. Naša obutev je cenena i n dobre 

kval i tete. 

Vrsta 1805-61 

Naši gumijasti kopalni čevlji Vas najbolje 
obvarujejo, ko hodite po razžarjenem pesku 
in ostrem kamenju. Lahki so in udobni. 

Vel. 19-26 Vrsta 4441-05 

Za otroke: Zračni in lahki platneni polčevlji 
okusne oblike, z gumijastim podplatom in 
pelo. 

Vrsta 4435-37 
Ženski platneni čevlji v sivi barvi z gumi-
jastim prožnim podplatom. Praktični so za 
vsakdanjo nošnjo. Otroški Din 39'-

Sandali ne žulijo niti nog niti žepa. Otroški 
št. 22-26 Din 39'-. št. 27-34 Din 49x Ženski 
št. 35-38 Din 59 -, moški št. 39-46 Din 69--

Vrsta 2642-05 

Ce ima otrok nove čevlje, je vedno vesel in 
razpoložen. Zato smo napravili te čevlje iz 
finega laka in rujavega boksa. 

P r i n a s 

Vrsta 5725-77 

Elegantni platneni pumps čevlji z gumijastim 
podplatom, v okusnih kombinacijah raznih 
barv. Oblika tega čeveljčka je vedno moderna. 

Vrsta 1185-36 
Poleti v krasnih solnčnih dnevih ne morete 
biti brez teh elegantnih čevljev. Imamo jih 
v vseh modernih barvah. 

Vrsta 2927-15 

Okusni moški polčevlji iz rujavega ali črnega 
boksa z močnim podplatom. Udobna oblika 
daje čevlju posebno eleganco. 

Lu fov v ložek D i n 5"~ 

Žlica in 
kljukica 
Din 4 ~ 

Moški sandali Vrsta 2947-00 

SMRT leti 
n a kri l ih 

KOMARJA 

Ubij o 
Muhe 

K,,marce 
Moljce 

stenic*, 
Ždliaro * 
tU-ave 

Š o t o r e 
sk lopne . lesene, motorne čolne 

Prva jugoslov. žična industrije 
d. Z D. Z. — CELJE 

i zde lu je lukn jaste p ločevine iz razn ih kovin 

za vsako indust r i j sko potrebo in žično plet ivo 

za vrtne ograje , t ransportne t rake iz ž ičnega 

p let iva etc 

Telefon 117 

Za Jugoslovansko tiskarno t LJubljani: Karel OeA. 

NAŠA SLOGA 
L J U B L J A N A , D U N A J S K A C E S T A 17 

Izdeluje v lastnih delavnicah: 

m a s n e p lašče , pluvijale, bandere, društ-

vene zastave in vsa cerkvena oblačila. 

Ke l ihe , ciborije, monštrance, svečnike, le-
stence ter vse kovinske predmete za cer-
kev in dom. 

V za l og i i m a m o raznovrstno svilo, resice, 
porte. platno za albe, čipke, slike, kipe 
itd., kakor tudi vse potrebščine za velečast. 
gg. duhovnike kot: birete, šemisete, ovrat-
nike itd. 

V pop r av i l o prevzamemo vsa masna obla-
čila, kakor tudi kelihe, monštrance itd. 

Ilustrirani cenik pošljemo zastonj, UŠ 

Cene k o n k u r e n č n e ! 

N i n o AVTPT? na debelo iti drobno 1 I 1 • 1 1 V I I . •iiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiMiiiiuiiiiiiiMMiMiiMiinmHMiiniiiiiiimiiuinn 

j * Tovarniško skladišče, tovarniška izdelava, 

| l U l t IH" vsaka množina na zalogi. • Nizke cene! 

Trgovci engro cene! 

ABE FRANK, Ljubljana 

D0DIR APITIT 
Vam želimo; ako bi pa Vaš želodec ne bil v 

redu, ako prebava ne bi bila taka, kakršna bi 
morala biti, ako imate občutek prenapolnjenosti 
v želodcu, potem . . . nekoliko Elsa-pilul in malo 
Elsa-Svedskih kapljici To pomaga, izvrstno 
prija in Vi se hitro zopet počutite dobro! 

Danes ve že vsak. da je telesno zdravje, živ-
ljenska in delavna sposobnost odvisna od zdravja 
prebavnih organov, želodca in čreves. Pogosti 
glavoboli, pomanjkanje apetita, vzdigovanje, 
občutek odvratnosti od jedi, večno nerazpoio-
ženje in zlasti neredna stolica, vse to so znaki 
pokvarjenega zdravja prebavnih organov. 

Elsa-švedska Tinktura (Švedske kapljice) s 
svojim finim aromatičnim okusom izvanredno 
ugodno deluje na želodec, apetit in prebavo 
2 steklenici Din 50'—. 4 steklenice Din 92 —•. 

Fellerjeve odvajalne i-lsa-pilule sigurno in 
hitro delujejo, seveda popolnoma mirno, ne dra-
žijo čreves in omogočajo lahko stolico. 6 škatlic 
Din 30.— 12 škatlic Din 50.—. Vse z zavoj-
nino in poštnino pri lekarnarju Eugen V. 
Feller. Stubica Donja, Elzatrg 134 (Savska 
banovina). 

Odobreno po rainistr. soc. po! in nar. zdravia Sn 
hr. 5(19 /. dne 24. marca 1932. 

Omišalj na Krk u 
je oddaljen od Sušaka 45 minut s parobrodom. 
Hoteli in vile so zgrajene na obali ter posedujejo 
lastna kopališča. Kopanje svobodno. Vodovod in 
električna razsvetljava. Krasni izprehodi in izleti 
v okolico. — Nedaleč od Omišlja je malo mestece 
Njivice, prikladno zlasti za orie, ki žele popolen mir. 

Informacije daje kopališko poverjeništvo. 

Rnne in kožne bolezni 
razpokline, brazgotine, srbež, izpuščaje, razjede od 
polu in vlage, volka od hoje, zlasti pri otrocih, hra-
ste, zobne otekline, opekline in ozebline zdravi in 

po redni uporabi preprečuje splošno znana 
BARTULICEVA ZDRAVILNA MAST 

ki io proizvaja in razpošilja stara. I 1599 ustanov-
ljena Kaptolska lekarna sv. Marije, lekarnar Vlatko 
Bartulič, Zagreb, Jelačičev trg 20. — Cena škatljici 

10 Din. — Dobi se v vsaki lekarni. 

Izdajatelj: Ivan Rakove«. 

Le brzo hitite, da ne zamud i te ugodne pr i l i ke J 

»Pri zmajskem mostu" 
k.mbrll«, cefir oksford, vse vrst« Sifone, pialno

K
 2a rjulK,' 

srajce m komb.neže, moSko perilo, ovratnike, kravate etc. etc.' 
Geslo trgovine: Dobro blago, majhen dobiček in velik prom^. 

Se priporoča 

Ivanka Štrukelj 
6 5 , 2 Ljubljana. Resljeva cesta št. 2 

U-/dnik: Prane Kremžar. 

>-!« Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 
t prijateljem in znancem žalostno vest, da )e naš iskreno 

ljubljeni soprog, dobri oče, tast, stari oče, gospod 

Janez Mežan 
posestnik 

v nedeljo 26. t. m. ob tričetrt na 14 popoldne po kratki, mučni 
bolezni, previden s tolažili sv. vere, v 78. letu starosti, Bogu 
vdano umrl. Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil iz hiše 
žalosti na farno pokopališče na Bledu v torek, dne 28. t. m. 
ob pol 11 dopoldne. 

Družini Mežanovi, Bled; Krivičeva, Ljubljana; Dolinarjcva, 
Jesenice; Kuharjeva, Beograd; Mežanova, Podnart. 

I z r edna kva l i te ta in ugodna cena l ( 

K a t a l o g i in vzorci b laga g ra t i s l i 

Športna delavnica B.kolb, Vižmarje-Št.VId 

Ako nI v takini plombirani konvl, nI Fllt. 

Hiter vpik in strašna, počasna ter 

mučna smrt prihaja. Samo komar 

prenaša malarijo ali rumeno mrzlico, 

za katero umira tisoče in tisoče ljudi. 

Varuj sebe iu družino, ubi j tega nez-

nosnega okužcvalca. 

Škropi Flit in iigonabljaj hitro in eno-

stavno muhe, komarje in ves drugi 

mrčes. Flit je ua glasu po cclem svetu 

kot ncnadkrtljivo tovrstno sredstvo. 

Pazi na vojaka na rumeni konvi z 

črnim robom. 


